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Ruske tragedije 
Kaj je to? Kam vodi vse to? Tako in 

podobno se vprašujejo te dni stotisoči 
in milijoni ljudi po svetu, ko čitajo 
vsak dan bolj senzacionalne vesti iz 
Sovjetske Rusije. Interes za ruske no-
vice se je orjaško razsuli in obsega tudi 
kroge, ki so daleč bodisi od dnevne, 
ideološke ali kakršnekoli politike. Ob-
sega pa v ogromni meri tudi zunanje-
politične faktorje,  saj je najnovejši za-
okret notranje borbe v Rusiji zadel obo-
roženo silo, prizadel armado, ki pred-
stavlja tudi za diplomatski leksikon naj-
važnejšo postavko. 

Kaj se torej godi v Rusiji? Redki so 
danes ljudje, ki bi mogli odgovoriti na 
to vprašanje, odgovoriti tako, da bi bili 
pred samim seboj na čistem, da ne ugi-
bajo samo, marveč da razpolagajo z re-
alnimi argumenti, z resničnim pozna-
vanjem dejstev. Vidimo samo zunanje 
znake, slišimo tako rekoč samo deto-
nacije, ne vemo pa, kdo in zakaj proži 
te strahotne strele, ki podirajo ne mor-
da zasebnike ali funkcionarje  v podre-
jenih vlogah, marveč same najvišje vr-
hove, bodisi vodilne člane stare boljše-
viške garde ali najvišje stebre sovjetske 
državne stavbe. 

Uradna poročila so sicer dovolj zgo-
vorna in pri vsakem od dosedanjih pro-
cesov ,ako vzamemo seveda v poštev sa-
mo poglavitne, so raztolmačila, kaj so 
obsojenci zagrešili in s čim so si zaslu-
žili smrt. Toda v teh poročilih ostanejo 
vendarle uganke in sicer uganke v naj-
poglavitnejših odstavkih, v psihološko 
najodločilnejših oddelkih. Stara boljše-
viška garda, ki je vodila revolucionar-
no akcijo ob strani Lenina, se je zvezala 
z inozemstvom, z deklariranim sovraž-
nikom, in vršila zanj špionažno službo. 
Generali, ki so si svojo kariero zasno-
vali na odličnih vojaških uspehih opas-
ne revolucionarne borbe, ki so za zmago 
boljševizma zastavili vso svojo energijo, 
pa mu potem služili domala dve deset-
letji, ti isti generali se nam sedaj pred-
stavljajo kot veleizdajalci, ki so se zve-
zali s sovražnikom ter zanj špionirali 
in mu izdajali vojaške tajnosti. To je 
prva točka, ob kateri se z odporom usta-
vi čitatelj in premišljevalec in kjer mu, 
če je še tako lahkoveren, ostane obču-
tek, da je tu vendarle še nekaj vmes 
med resnico in temi poročili. In končno 
ono čudovito priznavanje, ona skesana 
širokopoteznost, s katero ti veliki izda-
jalci priznavajo svoje grehe in jih ob-
žalujejo, pa skoro prosijo, naj jih za-
dene čim hujša kazen. Navsezadnje, vsi 
Rusi vendarle niso Razkolnikovi, saj je 
še oni, ki ga poznamo, samo iz litera-
ture. Potemtakem je upravičeno, da si 
predstavljamo: stenografski  protokoli o 
teh procesih bi pokazali nekoliko dru-
gačno sliko, kakor uradna poročila. 

Bolj od vseh drugih pa je obrnil nase 
pozornost kratek proces s Tuhačevskim 
in tovariši. Senzacija je tu prerastla 
najbujnejšo fantazijo.  Ali začudeni, str-
meči Evropi sedaj ne gre toliko za no-
tranji razkol, namreč ne toliko za vpra-
šanje, katero krilo notranje opozicije 
zoper Stalina je tu prizadeto. Navajeni 
smo gledati v poročilih stavke o trocki-
stih in trockističnih zarotah. To pot se 
za izpremembo navaja, da so generali 
hoteli izvesti opozicijski poskus s smer-
jo na desno. Toda kakor rečeno, ni te-
žišče strmenja v iskanju odgovora na 
vprašanje, kako in zakaj ter s kakimi 
uspehi se razvijajo opozicijske frakcije. 

Zadnjih osem zarotnikov, ki so sto-
pili za steno, kakor v vročih revolucij-
skih dneh na tisoče in tisoče malih po-
litičnih nasprotnikov, ki so imeli v poli-
tičnih načelih drugačno razvrstitev nego 
zmagujoči, je predstavljalo najvišjo vo-
jaško oblast v marsikaterem pogledu. 
Dva sta bila vrhovna vojaška poveljni-
ka v Beli Rusiji in v Kijevu, torej v 
področju, ki bi moglo v prvem konflik-
tu postati vojna zona. Tretji je bil eden 
najvažnejših funkcionarjev  v osrednjem 
vodstvu sovjetske armade, podobno kot 
Se nekateri drugi. Tuhačevski je sklepal 
vojaški pakt s Francijo in opravljal še 
druge velike posle. Končno je bil Putna 
vojni ataše v Londonu in v taki funkciji 
gotovo ne malo pomembna osebnost, 
ako gre za akcijo špionaže Ali ne bi 
preudarna državna politika v takem 
pri'' eru velevala likvidacijo zadeve na 
bolj diplomatski način, ki ne bi vzbudil 
tako ogromne pozornosti ter katastro-
falno  omajal valuto sovjetske vojaške 
In politične veljave' 

Pa ne le to. Kaka kolosalna demora-
lizacija je morala nastopiti, da je mo-
gla sovjetska Rusija dobiti kar osem 
Suhomlinovov, ko je carska že na enem 
samem tako strašno trpela. In kak je 
to sistem, ki odkrije zaroto in izdajstvo 
na najvišjih mes*ih šele po tolikem 
času? Kje so garanciie, da ni v isti služ-
bi vzemimo sovjetski noslanik v Parizu, 
pa v Pragi in še marsikje. Končno bo 
moral celo najbolj fanatičen  komunist 
dati prav tistim državam, ki še de da-
nes niso stopile v pravni stik s Sovjet-
sko Rusijo: kakor se sliši paradoksno, 
ni brez logike. Likvidacija Tuhačevske-
ga je stresla do temeljev ugled in kom-
panionsko sposobnost Rusije. Ako danes 
moskovska »Pravda« preti oni sovražno 
Kizpolože&i državi, da bo sovjetska as* 

BILBAO KONČNO PADEL 
Srankovci prodrli tudi v mesto samo in ga zase 

baskovske vlade - Angleško posredovanje 
Salamanca, 15. junija, br. Glavni 

stan je opoldne izdal naslednje poročilo: 
Prestolnica Baskov, Bilbao, je po dvo-

mesečni ofenzivi  prešla danes v popolno 
posest nacionalističnih čet. Po hudih 
borbah v predmestjih so nacionalistične 
čete prisilile Baske k umiku in jih po-
gnale proti Santandru. Prodirajoč s treh 
strani so nacionalistične čete odrezale 
mesto tudi od morske strani in ga do-
poldne obkolile. Ostanek posadke, ki je 
štel okrog 5.000 miličnikov, se je opol-
dne predal. Takoj za tem so poleg šte-
vilnih zastav zaplapolale po mestu za-
stave nacionalne Španije. Baski se umi-
kajo v paničnem begu proti Santandru. 
Civilno prebivalstvo, v kolikor ni po-
begnilo že prej, so nacionalisti vrnili 
deloma v Bilbao, deloma pa v Guernico 
in okoliške kraje. Jutri bodo nacionali-
stične čete slovesno vkorakale v mesto, 
čim bodo očiščeni zadnji okraji, v kate-
rih se bore posamezni oddelki Baskov. 

Baskovska vlada je pobegnila že snoči 
v Santander. Od tam je poslal predsed-
nik vlade Aguira angleškemu zunanje-
mu ministru noto, v kateri ga naproša, 

naj intervenira pri generalu Francu, da 
ne bi porušil baskovske prestolnice, ka-
kor je zagrozil. V noti navaja, da so 
frankovci  snoči mesto že hudo bombar-
dirali. Angleško zunanje ministrstvo je 
to noto dostavilo generalu Francu in iz-
razilo upanje, da svoje grožnje ne bo 
uresničil. Obenem je Eden obvestil ge-
nerala Franca, da bodo angleške ladje še 
nadalje sodelovale pri evakuaciji Bilbaa 
in spravile na varno predvsem ženske, 
ctroke in starce. 

Obupna obramba 
Bayonne, 15. junija, o. Usoda Bilbaa je 

zapečatena. Baski kljub temu branijo sle-
herno hišo. Nacionalisti morajo hišo za 
hišo s topovi razdejati. Vse kaže, da bodo 
borbe trajale še več dni, ker so Baski sko-
ro vsako poslopje preuredili v trdnjavo. 

Med tem se evakuacija mesta nadaljuje. 
Splošno sodijo, da je bilo danes evakuira-
nih iz Bilbaa okrog 20.000 ljudi. Deloma so 
zbežali v Santander in Gijon, deloma v 
Francijo. V bilbajskem zalivu so skoraj 
same tuje ladje, ki prevažajo begunce pod 
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zaščito angleških ta francoskih  vojnih la-
dij. Nacionalisti evakuacije ne motijo. 
Tudi nacionalistične vojne ladje ob izho-
du zaliva so docela pasivne. Zaliv straži 
več francoskih  ta angleških križark ta 
rušilcev. 

Žrtve med civilnim 
prebivalstvom 

Valencija, 15. junija. AA. Po uradnih 
podatkih je bilo pri obstreljevanju civilne-
ga prebivalstva v baskovski deželi meseca 
aprila ubitih 2.445 ljudi, ranjenih pa 1.600. 
Vštete niso žrtve obstreljevanja Duranga, 
ki je zahtevalo 120 mrtvih in 950 ranjenih-

Nota velesil 
obema španskima vladama 
London, 15. junija, br. V smislu dogovo-

ra med Anglijo, Francijo, Italijo in Nem-
čijo o novi ureditvi mednarodne pomorske 
kontrole je snoči angleška vlada po svojih 
diplomatskih zastopnikih izročila vladama 
v Valenciji in Burgosu noto velesil, v ka-
teri zahtevajo od obeh vlad obvezne izjave, 
da bosta spoštovali nevtralne pase v špan-
skih lukah, določene za pristanek vojnih 
ladij, ki sodelujejo pri pomorski kontroli. 

Boji pred Madridom 
Madrid, 15. junija. AA. Potrjujejo, da so 

vladne čete po hudi topniSki pripravi zavze-
le pri Časa Del Ca m po postojanke Lato-
resiglja, Časa de Labor in Časa de Guar-
da. Napad so iivršile s tank;. Nacionalisti 
so se umaknili v smeri proti pokopališču. 

Letalska bitka v Aragonl jI 
Valencija, 15. junija. AA. Poročilo voj-

nega ministrstva navaja, da eo bili na ara-
gonskem bojišču hn-dj letalski boji. Letala 
valencijske vlade so stopila v boj z nad-
močnimj sovražnimi silami. Boj se je kon-
čal z zmago valencijskih letal, ki so sestre-
lila sedem sovražnih letal. Pet jih je padlo 
na republikansko stran«, fettrj  letala va-
lenccjjske vlade so padla na tla. Dva pilo-
ta eta se ubila, dvema pa se je posrečilo, 
da sta se s padali rešila. 

Konferenca  valencijskih 
diplomatskih zastopnikov 
Valencija, 15. junija, b. šestnajst špan-

skih diplomatov, zastopnikov valencijsflte 
vlade v evropskih in nekaterih ameriških 
prestolnicah, je prišlo v Valencijo na za-
sedanje posebne zaupne konference  diplo-
matskih zastopnikov valencijske vlade v 
tujini. Med njimi so tudi diplomatski za-
stopniki v Parizu, Londonu, Moskvi ln 
Washingtonu. Na konferenci  bodo raz-
pravljali o zadržanju raznih držav napram 
španski državljanski vojni to razpolože-
nju napram valenc jski vladi. V informi-
ranih krogih pričakujejo od teh posvetov 
znatne izpremembe v špamki zunanji po-
litiki. ^ 

Manifestacija  solidarnosti 
Mak antante 

Navdušen sprejem dr. Hodže v Bukarešti — Množice 
prirejajo manifestacije  rumunsko-češkoslovaški 

vzajemnosti 
Bukarešta, 15. junija, br. češkoslovaški 

ministrski predsednik dr. Milan Hodža je 
danes v spremstvu nekaterih gospodar-
skih strokovnjakov in drugih ekspertov 
prispel na obisk v rumunsko prestolnico, 
že na meji mu je bil prirejen prisrčen 

I sprejem. Tu ga je čakal tudi posebni vlak, 
I ki mu ga je stavila na razpolago rumun-

ska vlada. Na vsej poti od meje do Buka-
rešte so bile vse postaje svečano okrašene 
in so češkoslovaškega državnika pozdrav-
ljale velike množice. Velike množice s 
predstavniki oblasti na čelu so prirejale 
navdušene manifestacije  češkoslovaški in 
Mali antanti. Odgovarjajoč na pozdrave je 
dr. Hodža naglašal neomajno prijateljstvo 
med češkoslovaškim in romunskim naro-
dom ter se spominjal skupne borbe obeh 
narodov za osvoboditev izpod avstro-ogr-
skega jarma. 

Sprejem 
Posebno veličasten pa je bil sprejem v 

Bukarešti. Kolodvor je bil ves v rumun-
skih in češkoslovaških ter jugoslovenskih 
zastavah in okrašen z zelenjem. Na pe-
ronu so pričakovali dr. Hodžo vsi člani 
vlade z ministrskim predsednikom dr. Ta-
tarescom na čelu, nadalje zastopniki di-
plomatskega zbora, predvsem poslaniki 
držav Male antante in Balkanske zveze, 
člani parlamenta, generaliteta in mnogi 
drugi odličniki ter številni člani češke ko-
lonije. Po pozdravu z vsemi prisotnimi se 
je dr. Hodža v spremstvu ministrskega 
predsednika Tataresca odpeljal na češko-
slovaško poslaništvo. Po ulicah, koder se 
je vozil, ga je pričakovala velika množica, 
ki ga je burno pozdravljala ta prirejala 
manifestacijo  za rumunsko-češkoslovaško 
vzajemnost. 

Prvi dan razgovorov 
Takoj po prihodu se je dr. Hodža podal 

na dvor in se vpisal v dvorno knjigo. Na-
to je obiskal ministrskega predsednika Ta-
taresca v predsedstvu vlade, nakar se je 
skupno z njim ob 12.45 podal na dvor, kjer 
ga je sprejel v posebni avdijenci Nj. Vel. 
kralj Karol n, ki je ostal z njim nad pol 
ure v razgovoru, nakar Je bilo na čast 
češkoslovaškemu gostu prirejeno na dvoru 
kosilo, ki so se ga udeležili najvišji pred-
stavniki Rumunije. Popoldne je dr. Hodža 
položil venec na grob Neznanega junaka, 
odtod pa se je ob 17. podal v zunanje mi-
nistrstvo, kjer so se pričeli razgovori o 
političnih in gospodarskih problemih. Raz-
govorov, Id so trajali do 19., so se udele-
ževali dr. Hodža, dr. Tatarescu in rumun-
ski zunanji minister Antonescu, od časa 
do časa pa tudi posamezni eksperti. Zve-
čer je ministrski predsednik Tatarescu 
priredil na čast svojemu gostu slavnostno 
večerjo, na katero je bilo povabljenih 

okrog 300 odličnikov. Na večerji sta dr. 
Tatarescu in dr. Hodža izmenjala prisrčne 
zdravice, v katerih sta naglasila neomaj-
no prijateljstvo in zvestobo med ČSR ta 
Rumunijo ter podčrtala vlogo, ki jo v 
mednarodnem življenju igra Mala antan-
ta. Dr. Hodža je posebej naglasil, da so 
ostali brezuspešni vsi poskusi, ki so stre-
meli po oslabitvi Male antante. 

Komentarji tiska 
Rumunski tisk objavlja v zvezi z obi-

skom dr. Hodže tople pozdravne članke, 
v katerih obenem podčrtava velik politič-
ni pomen tega obiska, čeprav se oficielno 
naglaša, da je prišel dr. Hodža v Bukare-
što na povabilo kralja Karola ta da vrne 
pomladanski obisk Tataresca v Pragi, 
poudarjajo rumunski listi, da ima ta obisk 
mimo tega šc poseben pomen s politične-
ga vidika, ker je nov dokaz solidarnosti 
držav Male antante. Rumunski tisk pa na-
glaša še posebno važnost sestanka, ki se 
bo po končanem obisku v Bukarešti vršil 
na krovu parnika »Kralj Karol« med dr. 
Hodžo, dr. Tatarescom ta dr. Stojadtaovi-
čem. Ta sestanek naj napravi konec vsem 
lažnim vestem nasprotnikov Male antan-
te, ki so jih začeli širiti po obisku grofa 
Ciana in Neuratha v Beogradu. Sestanek 
naj bo kategorična manifestacija  solidar-
nosti Male antante. 

Francoski nazori 
glede Podunavja 

Pariz, 15. junija, b. Oficiozni  »Temps« 
objavlja v zvezi s pravkar zaključenim 
potovanjem nemškega zunanjega ministra 
Neuratha ln z obiskom češkoslovaškega 
ministrskega predsednika dr. Milana Ho-
dže v Bukarešti ter napovedanimi posve-
tovanji predsednikov vlad vseh treh dr-
žav Male antante na Dunavu uvodnik, v 
katerem izraža francoske  želje glede na-
daljnjega razvoja Podunavja. Francosko 
politiko v tem predelu Evrope vodi pred-
vsem skrb, da prepreči Izolacijo češkoslo-
vaške. Glede rimskih protokolov je »Temps« 
mnenja, da bi ne mogli ovirati solidnega 
podunavskega sporazuma, temveč da tvo-
rijo lahko celo zelo primerno osnovo bo-
dočega sodelovanja srednjeevropskih držav. 
Podunavski problem pa je po mnenju fran-
coskega oficloznega  organa mogoče rešiti 
le s kolektivnim sporazumom, Id lil moral 
brez izjeme in brez rezeie /.a.lamčitl vsem 
državam tega evropskega predela njih po-
polno samostojnost, nedotakljivost in ne-
odvisnost. 

Velike finančne  reforme 
v Franciji 

Za kritje primanjkljaja v državni blagajni bodo povi-
šani davki — Izredna pooblastila vladi Pariz,  15. junija. AA. (Havas). Čeprav 

je bila včerajšnja seja ministrskega sveta 
posvečena finančnemu  vprašanju, ji pripi-
sujejo največji politični pomen. Finančni 
minister Vincent Auriol je poročal o fi-
nančnem položaju, ki pomeni v bistvu kri-
zo državne blagajne in pomanjkanje goto-
vine. Da bi mogel kriti izdatke v drugem 
četrtletju letošnjega proračunskega leta, 
namerava finančni  minister izvesti refor-
mo pristojbin, posrednih in neposrednih 
davkov, zlasti davščin za železnice, pošte, 
brzojave in telefone-  dalje pristojbine na 
bencin, splošnega dohodninskega davka 
itd. Z vsemi temi novimi davščinami bi 
se državni dohodki povišali za približno 
pet milijard frankov.  V vladi sami proti 
tem predlogom ni bilo ugovora. Vlada bo 
vztrajala pri dogovoru, ki ga je bila skleni-
la z Veliko Britanijo in Zedinjenimi dr-
žavami Severne Amerike in ki ga po za-
konodajni poti ni mogoče niti izpremeniti. 
Blumova vlada se noče odreči denarnemu 
liberalizmu. Pač pa bo finančni  minister 
zahteval potrebna sredstva, da prepreči 
beg kapitala v tujino. To naj bi se do-
seglo s posebnim nadzorstvom nad banka-
mi. Razen tega je treba vlado pooblastiti, 
da more francoska  narodna banka poveča-
ti svoje predujme državi, da bo tako lahko 
preprečila vsako špekulacijo. 

Danes dopoldne se je ministrski svet se-
stal p.od predsedstvom predsednika repu-
blike Lebruna in je po daljši debati odobril 
predlagane finančne  reforme  ter poobla-
stil predsednika vlade, da predloži poslan-
ski zbornici in senatu dva zakona: zakon* 

s katerim se pooblašča vlada, da sme do 
konca tega leta izdajati carinsko-politične 
ukrepe v svrho zaščite domače proizvod-
nje ter zakon o predlaganih finančnih  re-
formah. 

Takoj po seji je ministrski predsednik 
Blum dostavil oba zakona predsedstvu po-
slanske zbornice z zahtevo, naj se oba za-
kona obravnavata kot nujna. Razprava • 
zbornici mora biti končana do četrtka zve-
čer, da bi mogel nato še ta teden spreje-
ti oba zakona tudi senat. 

Spričo sloge v vladi ni dvoma, da bodo 
stranke, ki tvorijo ljudsko fronto,  složno 
glasovale za oba zakonska predloga v zbor-
nici ter da zbornica vladi ne bo delala po-
sebnih težkoč- čeravno napoveduje opozi-
cija najostrejšo borbo. Drugačen pa je po-
ložaj v senatu. Tam je vlada že te dni do-
živela poraz pri sklepanju o uvedbi 40-
urnega delovnika v gostinskih podjetjih. 
Proti predlaganim finančnim  reformam  pa 
se je pojavil v senatu hud odpor. V poli-
tičnih krogih ne izključujejo možnosti, da 
pride zaradi tega do hude notranje politič-
ne poostritve, ki bi v skrajnem primeru 
utegnila dovesti celo do krize vlade ljud-
ske fronte. 

V poslanski zbornici se je popoldne za-
čela razprava o pooblastilnem zakonu. Pr-
vi člen, ki daje vladi generalno pooblasti-
lo, je bil po daljši debati sprejet s 351 pro-
ti 241 glasovom. Ker je bilo to bojno gla-
sovanje, se da ie po tem sklepati, da bo 
vlada v poslanski zbornici s svojimi pred-
logi prodrla. 

Sklepi konference 
britanskega Imperija 

Imperij bo solidarno podprl oboroževalni program 
Anglije in smatra čuvanje miru za svojo prvo nalogo 

mada napravila konec karieri Goebbel-
sa, ako bi poskušala izrabiti svoje 
»uspehe«, je kljub vsemu res, da bo 
Evropa vsaj nekaj časa z mešanimi ob-
čutki sprejemala na znanje take boje-
vite deklaracije. Ali ni nemara tisti 
člankar ta čas že na potu za isto steno? 
Tudi Radek je pisal jako bojevite 
članke... 

Stalin ima ime po jeklu, psevdonim, 
ki si ga je zaslužil sam. Obračunavanje 
z notranjimi nasprotniki mu ga še utr-
juje. Toda hkrati mu postavlja past. 
Ako je res, da izvira poglavitni del mo-
tivov za krvavo borbo med vodji bolj-
ševiškega sistema iz osebnega nasprot-
stva, iz osebnih nagnjenj, potem težko 
da bi mogli računati s skorajšnjim za-
ključkom krvavih obračunov. In po sebi 
se postavlja vprašanje, kdo bo postavil 
zadnjo piko pod zadnji račun. Res 
Stalini { 

Razkol med 
belgijskimi reksisti 
Bruxelles, 15. junija. AA. Včeraj se je 

sestal izvršilni odbor reksistične stranke. 
Na seji so govorili o položaju v stranki 
po odstopu glavnega urednika dnevnika 
»Le Pays Reel«. Sprejeta resolucija obsoja 
postopanje glavnega urednika strankine-
ga glasila. Odbor je podal ostavko, da bi 
lahko kongres stranke sklenil vse potreb-
no. Katoliški dnevnik »La libre Belgique« 
piše, da so se v reksističnem gibanju po-
javila nasprotja, ki niso osebne, ampak 
načelne narave. Najbrže si stranka še ni 
opomogla po odločni obsodbi njenega gi-
banja, ki jo je izrekel kardinal v Malinesu 
med volilnim bojem v Bruslju, ko sta se 
za mandat borila Van Zeeland ln Degrelle. 

češkoslovaško odlikovanje 
grofa  Ciana 

Praga, 15. junija, b. Prezident češkoslo-
vaške republike dr. Beneš je podelil itali-
janskemu zunanjemu ministru grofu  Cia-
m odlikovanje Batega oria prva atopoja. 

London, 15. junija, br. Pod predsedstvom 
angleškega premiera NevilLa Chamberlaina 
je bila dopoldne slovesno zaključena kon-
ferenca  britanskega imperija. Soglasno je 
bila odobrena vdanostna adresa kralju Ju-
riju, ki jo bo izročila posebna deputacija. 
V adresi izražajo dominijoni in kolonije 
svojo neomajno vdanost in zvestobo kroni 
in zagotavljajo vso svojo podporo pri pri-
zadevanju za gospodarsko povzdigo impe-
rija in za ohranitev miru. 

O sklepih konference  je bilo izdano 
kratko uradno poročilo. Konferenca  ni stre-
mela po formulaciji  kakih novih obvezno-
sti, sporazumela se je le o splošnih smer-
nicah in predlogih glede gospodarskega in 
političnega udejstvovanja imperija. Vsem 
članom imperija je glavni cilj ohranitev 
miru in so za dosego tega cilja pripravlje-
ni doprinesti tudi najtežje žrtve. Oborože-
valna akcija Anglije ne zasleduje nikakih 

napadalnih ali imperialističnih ciljev, mar-
več služi zgolj zagotovitvi varnosti tn 
obrambi miru ter je v popolnem soglasju 
z duhom in besedilom pakta Društva na-
rodov. Vse  države imperija bodo zaradi te-
ga prispevale svoj delež za oboroževanje. 

Društvo narodov je potrebno in ga je 
treba z vsemi silami podpreti in okrepiti 
ter razširiti na vse države. Za dosego tega 
cilja naj se mirovne pogodbe, sklenjene ob 
koncu svetovne vojne, ločijo od pakta Dru-
štva narodov. Končno je konferenca  pro-
učila tudi vsa vprašanja« ki morejo pripo-
moči do povečanja stabilnosti gospodarskih 
in finančnih  odnošajev na svetu. V svojem 
zaključnem govoru je Chamberlain izjavil, 
da je ta konferenca  brez dvoma v veliki 
meri pripomogla k razjasnitvi mednarodne-
ga položaja in k učvrstitvi miru na sve-
tu. 

Litvinov pride 
v MarianSke Lazny 

Praga, 15. junija, b. Sovjetski komisar 
za zunanje zadeve je iz Moskve sporočil 
upravi zdravilišča Marianske Lazny, da bo 
tudi letos, kakor lani, preživel v̂oj cfoi-
čaijni dopust v tem češkoslovaškem kraju. 

Zastrupljenje 
pri škropljenju vinograda 
Budimpešta. 15. j»nija. br. V bližani Gjen-

kfisa  se je prj škropljenju vinogTada z ne-
ko tobačno raztoipinn zastrupilo 50 delavk. 
Štiri se v bolnic,; bore s smrtjo, stanje osta-
lih pa je po večini tndi zelo resno. Izkazalo 
se j«, da je bil tobačni ekstrat premalo raz-
redčen jn 80 delavka dobila saatr̂ pljenj« s 
n£ko4I»om. 

t Van Zeelandov obisk 
v Ameriki 

Washtngton, 15. junija. AA. Predsednik 
belgijske vlade Van Zeeland bo prispel 
v Newyork 18. t m. Dan ali dva po pri-
hodu ga bodo slovesno promovirali za 
častnega doktorja prtacetonske univerze. 
Dne 23. junija bo odpotoval iz Newyorka 
v Washington, kjer bo 24 ur v Beli hi« 
gost predsednika Roosevelta. Ostali čas 
svojega bivanja v Washtagtonu bo sta-
noval v belgijskem poslaništvu. Iz Wa-
shtagtona bo odpotoval najbrže 30. t. m. 
Baje bo s predsednikom Rooseveltom na-
prav« tndi skupen Met s predsednikovo 
osebna Jahto, 



Turška zunanja politika 
Ekspoze ministrskega predsednika v parlamentu — 
Dobri odnošaji do vseh velesil — Strnjenost Balkanske 

zveze 
Ankara, 15. junija. AA. Predsednik vla<le 

Izmet Inenj je imel danes v narodni skup-
ščini velik govor, v katerem je med drugim 
poudarjal dobre odnošaje med Turčijo" in 
vzhodnimi državami. Nato je o razmerju z 
V«liko Britanijo izjavil; 

Lahko rečem, da temelji naše razmerje z 
Veliko Britanijo na prijateljstvu jn popol-
nem zaupanju. Čustvo simpatij in medse-
bojnega zaupanja, kj vlada med Turčijo in 
Veliko Britanijo, je čjnjtelj, k; bo vedno 
zelo ugodno "ojnkovalo v korist svetovne-
ga miru in splošne varnosti. 

Naše politično razmerje z Italijo je zelo 
dobro. Tudj naši gospodarski odnošajj se s 
to državo ugodno razvijajo. Iz srca želimo, 
da bi na vsem področju Sredozemskega 
morja izginil še poslednja sum in da bi za-
vladalo splošno zaupanje. 

Nato je govoril o ugodnem razvoju odno-
Sajev s Franc-ijo. Znano je, j-e poudaril, da 
je zunanji minister dr. Arag pred kratkim 
podpisal sporazum, ki se je dosegel o 
aleksandret&kem saudžaku. Tudj za svoje-
ga obiska v Parizu sem se lahko prepričal 
o ugodnem razpoloženju_ kj vlada napram 
na,m med vodilnimi francoskimi  krogi, v 
francoskem  parlamentu in v francoski  jav-
nosti. Likvidacija incidentov, k; so se pri-
petili na turškosirijski meji, je po prvih 
stikih o tej stvarj na dobri potj. Mislim, da 
lahko izrečem upanje, da se bo po končni 
priprav; vseh odločitev o tem posebnem 
"vprašanju lahko začela nov3 faza  korist-
nega razvoja turško-francoskega  razmerja., 
ki se bo še nadalje razvijalo v ozračju za-
upanja in varnosti. 

0 razmerju z balkanskim; državami je Tz-
met Inenj dejal, da ni v tem pogledu no-
benega momenta več. nobene faze.  ki ne bi 
bila že dobro znana vsemu narodu. »Poseb-

no moram na podlagi zelo prijateljskih oseb-
nih stikov med voditelji balkanskih držav 
ugotoviti, da so balkansk6 države popolno-
ma enako iskrene v svojem vztrajnem de-
lu za ideal m̂ ru, ki jih združuje. Glede na-
še sosede Bolgarije smo imeli priložnost ču-

. ti besede iz najbolj poklicanih ust, ki nam 
' dokazujejo njene miroljubne namere jn že-
ljo, da čim bolj razvije dobre odnošaje 8 
svojimi sosedj. Turški narod je vedno ka-
zal̂ najlepše razumevanje za take težnje.€ 

Na koncu svojega govora je predsednik 
vlade z izbranimi besedami poudaril. d3 vi-
di Turčija svojo rešitev jn svojo bodočnost 
v ohranitvi miru jn varnosti. 

Ratifikacija  sporazuma o 
aleksandretskem sandžaku 

Ankara, 15. junija. AA. Velika narodna 
skupščina je včeraj ratificirala  francosko-
turški sporazum o Aleksandreti in vse 
dopolnilne protokole k temu sporazumu. 
Na koncu debate je povzel besedo zunanji 
minister Ruždi Aras, ki je pred vsem iz-
javil, da je vprašanje aleksandretskega 
sandžaka za Turčijo splošno nacionalno 
vprašanje v pravem pomenu besede. Na-
glasil je, da se je sporazum dosegel z do-
bro voljo obeh držav, Turčije in Francije, 
pri čemer so Turčijo podprli zavezniki iz 
Balkanske zveze po najboljših močeh. Do-
dal je, da je tudi Italija v tej zadevi za-
vzela za Turčijo zelo ugodno stališče. Ob 
koncu je dr. Ruždi Aras naglasil, da sme 
brez pretiravanja reči, da je bilo vpraša-
nje Aleksandrete preizkusni kamen za 
francosko-turško  prijateljstvo, ki je preiz-
kušnjo dobro prestalo. 

Nato je velika narodna skupščina odo-
brila dogovor o Aleksandreti in dopolnilne 
dogovore. 

Stalin pojasnjuje 
in se opravičuje 

Prizadevanja ruskih diplomatov v Londonu — Ustre-
ljeni generali so baje hoteli Ukrajino izročiti Nemcem 

nejša za zbiranje in organizacijo svetovno-
revolucionarnih elementov. 

Zarotniki so svo.fo  zamisel izpeljali teore-
tično do vseh najmanjših podrobnosti. V 
svojem načrtu nove Rusije so predvidevali 
velike gospodarske koncesije in olajšave 
inozemskim podjetjem. Z Nemčijo so se 
hoteli sporazumeti v tem smislu, da ne bi 
izkoristila državnega prevrata- ki bi ga oni 
izvedli, v svoje posebne osvajalne namene, 
temveč naj bi ves čas ostala nevtralna- za-
to pa bi v plačilo prejela Ukrajino. V tej 
zvezi opozarjajo londonski ruski informa-
torji na okolnost, da so bili vsi obsojeni 
generali nad deset let v najožjem stiku z 
nemškimi vojaškimi krogi, katerim je bila 
ta zamisel ruskih zarotnikov nedvomno 
simpatična. Praktično je tako vsa zarota 
zadobila značaj vsestranskega veleizdaj-
stva, veleizdajstva ideologije, veleizdajstva 
režima, stranke in države. Iztrebljenje tega 
zastrupljenega elementa iz ruskega življe-
nja pomeni potemtakem samo nadaljnjo 
utrditev ruske revolucije in okrepitev Sov-
jetske unije v njeni sedanji obliki in raz-
sežnosti. 

Te izjave ruskih diplomatskih krogov v 
Londonu so zbudile zaradi tega veliko po-
zornost, ker so prve oficiozne  sovjetske iz-
jave, ki apelirajo na razum in logiko pri 
presojanju poslednjih misterioznih dogod-
kov. Angleška javnost za enkrat sprejema 
ta pojasnila in opravičila z veliko rezervo 
in skepso. 

London, 15. junija, b. Zmeda in prese-
nečenje, tako označujejo tu na kratko 
vtis- ki so ga napravila prva poročila o no-
vih justifikacijah  v Rusiji. Obenem pa ugo-
tavljajo, da sta se do sedaj presojali real-
na moč in vrednost sovjetske armade vse 
preveč zanesljivo in optimistično. To po-
udarjata v svojih uvodnikih zlasti »Times« 
in »Sunday Times«. Pa tudi v Foreign 
officeu  danes javno priznavajo, da so z ve-
likim zaupanjem in s simpatijami sprem-
ljali izredni porast in napredek sovjetske 
armade, ki so jo smatrali za važen faktor 
bodočega evropskega ravnotežja. 

Iz ruskih diplomatskih krogov so* včeraj 
prvič poskušali podati vsaj do neke me-
re razumljivo razlago uradne moskovske 
verzije o ozadju najnovejših dogodkov. Po 
tej razlagi je bila vojaška zarota le narav-
na izpopolnitev političnega in gospodar-
skega sabotiranja, o katerem je bilo na pro-
cesih proti Zinovjevu, Kamenevu. Pjata-
kovu in Radeku mnogo govora. Baje je 
zamisel splošne zarote vzrasla iz prepriča-
nja, da je nadaljnji obstoj socialistične 
sovjetske države sredi povsem kapitalistič-
nega sveta- ki jo obdaja, nemogoč. Zato 
so zarotniki v Stalinovi politiki na eni ter 
v antikomunističnem zbiranju na drugi 
strani videli stalno nevarnost za državni 
obstoj in so prišli do zaključka, da bi bilo 
še najboljše, ako bi se ruska država skrčila 
na ožje teritorialno in politično osnovo, 
ker bi morda na ta način postala sposob-

Blazno besnenje 
boljševiškega diktatorja 
Dosedanje boljševiške voditelje in visoke državne 
funkcionarje  aretirajo in ubijajo kar v množicah 

Moskva, 15. junija, o. Val aretacij se ši-
ri po vsej Rusiji in celo po Sibiriji. - Da-
nes se je zvedelo, da je bilo aretiranih zo-
pet več znanih generalov, med njimi po-
veljnik oboroženih sil v Lenngradu gene-
ral Levandovki, dalje generali Korbačev, 
Pfefer,  Turovski, eden izmed voditeljev 
ruskega generalnega štaba, Gaja., povelj-
nik Vladivostoka, in šef  ljudskega komi-
sarijata za državno obrambo general Kuz-
mičev. Splošno zatrjujejo, da je njihcva 
usoda že zapečatena. 

Kakor znano, sta v zaporih tudi ljudska 
komisarja Agronov in Prokofijev.  O 
Agronovu so se razširile govorice, da si je 
v zaporu sam vzel življenje. Končno, je 
bil včeraj aretiran tudi komisar za želez-
nice Kaganovič, sorodnik Trockega, ki pa 
je veljal do zadnjih dni za enega najbolj 
navdušenih pristašev Stalinove diktature. 
Zanimivo je, da je bil skoraj ob istem ča-
su aretiran tudi šef  ruskega baltiškega 
brodovja admiral Orlov. Nadalje je bilo 
aretiranih tudi več znanih inozemskih 
komunistov, ki jih je dosedaj ščitila ko-
minterna. Med njimi je 20 Nemcev in 12 
Madžarov. 

V poslednjih 10 mesecih je bilo v Rusiji 
aretiranih skupno 108 višjih funikcijona.r-
jev in voditeljev strankarskih organizacij, 
ki so jih tudi že vse postrelili. Večina nji-
hovih imen je znana, med doslej neznani-
mi žrtvami Stalinovega režima pa so tudi 
nemški komunistični voditelji Miinzen-
berg, Eberlein, Neumann, Remelle. »Sov-
jetska Zvezda: poroča, da je bilo samo v 
zadnjih tednih v Habarovsku in okolici 
aretiranih 95 komunističnih prvakov, ki 
so jih vse po vrsti obrodili na smrt ter ju-
stificirali. 

V Sibiriji so po informacijah  nekaterih 
angleških listov izsledili veliko sabotažno 
organizacijo. Aretiranih in ustreljenih je 
bilo doslej 28 »saboterjev«, ki so bili vsi 
nameščeni na strateškoo važnih progah 
na Daljnem vzhodu, predvsem pri amur-
ski železniški upravi. Po večini so bili tuj-
ci. Oblasti so dognale, da so bili v službi 
Nemčije in Japonske. V poslednjih treh 
mesecih je bilo na Daljnem vzhodu ysire-

Ijenih skupno z omenjenimi že 151 ljudi, ki 
sp bili zapleteni v razne sabotažne in vo-
hunske afere.  Poslovodje v strojnih to-
varnah, zlasti takih, v katerih izdelujejo 
kmetijske stroje, so dobili te dni strog 
nslog, da morajo za vsako ceno proizvod-
njo zelo pospešiti. Ugotovili so, da je pro-
izvodnja teh strojev v zadnjem času za-
ostala za 65 odstotkov za gospodarskim 
načrtom. 

Med tem je Stalin zopet resno obolel, 
že tri dni se pri njem mudi znani zdrav-
nik prof.  Smirnov. Stalin dobiva čim da-
lje pogosteje hude srčne bolečine. Najmoč-
nejši napad je dobil pred tremi dnevi, ko 
je zvedel za aretacijo majorja Smorgma, 
ki je bil v 14 dneh že sedmi poveljnik gar-
de. Tudi njega so aretirali zaradi stikov 
s Tuhačevskim. 

Tudi Vorošilov osumljen 
Pariz, 15. junija, o. O dogodkih v Rusiji 

poroča »Matin«, da se je sedaj pričela od-
ločilna borba med Stalinom in Vorošilo-
vom. Po Stalinovem nalogu Vorošilovu ni 
bilo dovoljeno prisostvovati procesu proti 
Tuhačevskemu in tovarišem, šef  sovjetske 
policije Ježov, eden izmed najbližjih Sta-
linovih sotrudnikov, pregleduje sedaj po-
licijske akte o delu Vorošilova v zadnjih 
5 letih, vse pa kaže da Malorusu Gruzinec 
zlepa ne bo mogel do živega. Vorošilov je 
poleg vsega izredno energičen človek in 
sposoben reagirati tako nenadno, da bi se 
lahko ruska tragedija zaključila povsem 
drugače, kakor je to v načrtu Stalina. 

Premestitve v državni 
službi 

Beograd, 15. junija. AA. Premeščen je 
za svetnika k gozdni imovni občini v 
Sremski Mitrovici inž. Dragoljub Trifuno-
vič, doslej šef  uprave gozdne imovne obči-
ne v Mariboru. 

Pomožna arhivarka Julka Jerebova je 
na lastno prošnjo premeščena od finančne 
direkcije v Novem Sadu k finančni  direk-
ciji K Ljubljani, . x 

Beležke 
Ljudski glas, božji glas 

Sredi svojega včerajšnjega uvodnika J« 
»Slovenec« zapisal par stavkov, ki nima-
jo prav nikakšne zveze niti s prvo niti z 
drugo polovico članka. Gotovo je, da te 
besede niso iskrene; čitatelj ae mora sam 
odločiti, ali jih bo smatral za izbruh hi-
sterije ali pa za grd cinizem. Dotične be-
sede so namreč glase takole: »Terorju pa 
mora oblaat napraviti konec, če treba, z 
najbrezobzirnejšo energijo, ker se mora-
jo demokracija in demokratične metode 
vladanja zaščititi za vsako ceno in se mo-
rajo bodisi desni, bodisi levi ekatremi v 
kali zadušiti.« 

Naj je bilo to napisano iz histerije aH 
iz cinizma, »Slovenec« ima vsaj enkrat 
prav in se z njim strinjamo. Samo naj se-
daj še jasno pove, kaj je teror in kdo ga 
izvaja ali ga je izvajal. V tem se najbrž 
ne bomo strinjali, vemo pa, pa misli in 
sodi enako kakor mi ogromna večina slo-
venskega ljudstva. Vedo to tudi pri »Slo-
vencu«, zato pišejo tako histerično. Toda 
nič jim ne bo pomagalo, kajti če kdaj. ve-
lja v tem primeru, da je »ljudski glas 
božji glas«. 

živahna Bosna 
Prihodnje dni bo v Bosni cela vrsta po-

litičnih prireditev. V Sarajevu je za ne-
deljo sklicano javno manifestacijsko  zbo-
rovanje JNS, ki se ga bo udeležil tudi 
strankin predsednik Peter živkovič. V ne-
deljo in ponedeljek, na pravoslavne bin-
koštne praznike, bo v Sarajevu zasedala 
tudi skupščina delegatov bivše zemljo-
radniške stranke. Razpravljali bodo med 
drugim o predlogu, naj se dosedanji služ-
beni naziv »Savez srbskih zemljoradni-
kov« spremeni v naziv »Srbska zemljo-
radniška stranka«. Nadalje bodo zavzeli 
tudi stališče do hrvatskega vprašanja, 
vendar menijo listi, da bo to stališče iz-
raženo le v splošnih načelih, podobno, ka-
kor se je to zgodilo na seji glavnega od-
bora demokratske stranke. 

Prošlo nedeljo je bil večji shod JNS v 
Prijedoru. Glavna govornika sta bila sena-
tor Vaša Glušac in poslanec dr. Vasa Jo-
vanovič. Isti dan je bila v Banjaluki zem-
Ijoradniška banovinska skupščina, na ka-
teri je poročal posl. dr. Branko Cubrilovič, 
v Tuzli pa so imeli sestanek pristaši sta-
roradikalne stranke, ki so jim govorili 
Miša Trifunovič.  dr. Laza Markovič in 
posl. špadijer. Za prihodnji ponedeljek je 
sklicana v Jajce javna skupščina JRZ. 

Gavrilovičevi referati 
V nedeljo se je vrnil v Beograd dr. Gav-

rilovič, ki je konec preteklega tedna v 
Zagrebu obiskal dr. Mačka. Zaradi seje 
glavnega odbora demokratske stranke je 
dr. Gavrilovič poiskal Ljubo Davidoviča 
šele včeraj in mu poročal o svojih zagreb-
ških razgovorih, obširno pa je že poprej 
informiral  Joco Jovanoviča in druge čla-
ne zemljoradniškega vodstva. Novinarjem 
ni hotel o uspehu in vtisih svojih zagreb-
ških konferenc  dati nikake izjave. 

Pribičevičevski disidenti 
Znana je akcija skupine beograjskih 

pristašev bivše SDS, ki se sklicujejo, na 
nazore pokojnega Svetozarja Pribičeviča 
in na njihovi osnovi zahtevajo osamosvo-
jitev bivše SDS ter spremembo njene po-
litike. Pripadniki te disidentske skupine 
so sklenili, da bodo proti sedanjemu za-
grebškemu vodstvu uvedli živahno akcijo 
med srbskimi pristaši stranke po Hrvat-
skem in v severni Bosni. Trojica je že od-
šla na teren, kjer kličejo pribičevičevce 
na sestanke in jih skušajo pridobiti za 
sebe. 

Proslava dveletnice 
sedanjega režima 

»Samouprava« poroča, da je vodstvo 
JRZ sklenilo, po vsej državi proslaviti 
dveletnico, odkar je prišla na oblast seda-
nja vlada. Proslave naj bodo združene s 
soglasnim in spontanim priznanjem in 
zahvalo šefu  stranke in njegovim sotrud-
nikom. 

Sokol! 
pri predsedniku vlade 

Beograd, 15. junija. AA. Predsednik 
ministrskega sveta in. zunanji minister 
dir. Milan Stojadioovič je danes sprejel 
v svojem kabinetu v predsedstvu mini-
strskega sveta arh. Smiljamiča, genera-
la Stajica, B. Todoroviča in dr. M. Ra-
dojevica, ki so mu kot zastopniki Sokoisk« 
ga saveza pojasnili nekatere dogodke, 
ki so se zadnje dni odigrali na področju 
sokolskih žup v Mariboru, Celju in 
Ljubljani. 

Predsednik je pozorno poslušal njiho-
va pojasnila in obljubil, da bo Sokol-
stvu dano polno zakonsko varstvo. 

Takse za državljan* 
stvo in imena 

Beograd, 15. junija. A A. Notranje mini-
strstvo je s posebno okrožnico opozorilo 
podrejena oblastva in preko njih interesen-
te na spremembo pristojbin za stvari, kj 
se nanašajo na osebnj status in ki jih do-
loča finančni  zakon za leta 1937/98. V tar 
št. 58 taksnega zakona se spremeni zne-
sek pristojbine 400 v 1000 din, s pripombo, 
da sme notranji minister v primerih, ki 
so vredni posebnega ozira, oprostiti vseh 
taks, kj so v zvezi z državljanstvom, tiste 
osebe, ki so Jugosloveni po krvi in jeziku, 
če stanujejo in so priseljeni v eni izmed 
občin kraljevine Jugoslavije in Če ne pla-
čajo več kakor 1000 Din neposrednega dr-
žavnega davka, ki se 6umamo knjiži. 

Tarifna  št. 53 taksnega zakona se ukine. 
Tarifna  št. 72 taksnega zakona se spre-

meni. Za spremembo imena, rodbinskega 
ali krstnega, se izterja od oseb ki plačajo 
letnega državnega neposrednega davka, ki 
se sumarno knjiži, do 1000 Din, 100 Din 
pristojbine, od 1000 do 5000 Din 500 Din 
takse, od 5000 do 10.000 Din davka 1000 
Din pristojbine, pri več ko 10.000 Din dav 
ka pa 5000 Din pristojbine-

Za spremembo nenarodnega rodbinskega 
imena v narodno ime se plača pristojbina 
100 Din, ne glede na to, koliko davka pla-
ča oseba 

Za istočasno spremembo rodbinskega in 
krstnega imena se plača večji znesek pa 
tar. št. 72. 

Sprememba rodbinskega Imena prj spre-
membi verske pripadnosti v skladu z ob-
stoječim zakonom ni podvržena taksi po 
t*?, it, a — - — — 

Vzgoja našega kralja 
Francoski književnik Oulmont pripoveduje o Spor« 

tonski vzgoji našega mladega vladarja 
Parts, 15. junija. AA. >Echo ds Pari s < 

priobČuja na prvi strani članek posvečen 
kralju Petru II. Članek je okrašen e sli-
ko Nj- Vel. kralja Petra in Nj. Vi.«, kneza 
Pavla. Napisal ga je znani književnik Char-
les Oulmont pod naslovom »Vladarjeva 
vzgoja«. Mladi jugoslovenski kralj je podre-
jen strogi disciplini, kj stremi k lepemu 
in dobremu« Članek pravi med drugim: 

»Prvič, ko mi ie Nj. Vis. knez namestnik 
Pavle izkazal čast, da me je sprejel v av 
dicnci v 6vojem dvorcu na Dedinju, je bla-
govolil govoriti o vzgoji mladega kralja. 
Dejal je: Predvsem je najvažnejše trdno 
zdravje. In zato ie potrebna špartanska 
vzgoja. Nj. Vel. kraljica Marija in iaz Iz-
vajava ta bistveni cidj doelednd. >Gl'©de 
umstvene vzgoje pa predvsem študiramo 
mladega kralja, preden bo stopil za pisal-
no mizo, kjer ga čaka re6no delo. Študi-
ramo ga, opazujemo jn proučujemo njego-
vo radovednost in kaj ima najrajši. 

Ko sem imel letošnjo pomlad priložnost 
govoriti a guvernerjem Nj. Vsi- kralja 
senatorjem Zivanovjčem o kraljuučencu, 
sem mogel ugotoviti, da ni noben jugoslo-
venski, ne francoski  dijak podvržen tako 
natančni, tako disciplinirani vzgoji. Gre 
za moralno, umstveno in telesno discipli-
no in za disciplino čustev. Življenje kralia 
Petra je urejeno kakor ura, kjer je vsaka 
minuta izpolnjena z lepim in dobrim. Ce 
lo ure igranja so deli te discipline. Deček 
kralj ni *e noben dan opustil, da ne bi 
okrasil sijke svojega očeta s cvetjem; ta 
slika, kakor bj bedela nad življenjem mla-
dega kralja in ga vodila prj nadaljnjem delu. 
Kako je pokojni kralj sanial o tem, da bo 
sam spremljal razvoj svojega prvorojenca! 
Kralj, ki je v svojem prefinjenem  okusu 
še] tako daleč, da je želel, da se niegov 
sin uči srbohrvaščine iz starinskih knjig. 

nabavljenih lz veeh krajev kraljevine. M 
Pa iz modernih knjig. Pozabiti ne smemo, 
kaj mi je pravil bivši guverner kralia 
Aleksandra, poznejši maršal dvosa: Moj 
učenec je ljubil predvsem knjige in umet-
nost, nadvse pa godbo. Znal je brez not 
zaigrati arije, ki jih je slišal na kakem 
koncertu. Toda nekega dne je občutil, če-
prav mu nisem rekel niti besedice, da je 
nastopil trenutek, ko se mora učiti za svoj 
poklic — in glasbenik je postal vojak. 
Odslej nI Imel več časa, da bi sedel za svoj 
priljubljeni klavir. 

Naučit; se svojega poklica! To Je res 
beseda, kj <o velja ponavljati. {Posebno 
tisti, kj se ne zavedajo, kako težka in toč-
na stvar je potiic. In prav zaradi tega 
poklica je mladi krali podvržen skoraj ma-
tematični delitvi časa, kajti znati mor« 
vse tisto, kar znajo njegovi najbolj nadar-
jen? tovarjši, zraven pa ?e tisto, kar mora 
mati samo on. da bo mogel vladati. Koli* 
ko stvari je tu, koliko predmetov! Ko mi 
je minister dvora govoril o tem, sem 
spomnil besed kraljevega guvernerja, da 
ga kraljev spomin spravlja kar v zmedo, 
spomin v letih, ko se običajno v takšnem ob-
segu še ne kaže. Nikjer niti sledu raztre-
senosti. 

Posebno ie treba podčrtati skrb mlade-
ga kralja, ki io ima do 6vojih siromašnih 
državljanov. Nekega dne je rekel, da po-
trebuje denarja. Ko so ga vprašali, v kakš-
ne namene mu bo, je odgovoril: »Potre-
bujem ga. da ga bom mogel dati«. Te be-
sede so velike, prav tako kakor srce, ki 
je izrazilo to svojo željo. 

Kralj ni njkdar mlad. ker ne more ni-
koli pozabiti svoje dolžnosti- Kralj Je <tr-
žavnj poglavar in zato ni mlad, kakor so 
drugi mladi, in nima pravice zlorabljati 
mladosti, kakor bj mogli drugi to storiti. 
Razmišljati velja o tem lepem nauku. 

Kako je bilo pred gorečo sokolsko lopo 
Pod tem naslovom priobčuje opoldan-

ska izdaja »Slovenca« poročilo nekega 
očividca. Kdo je bil ta »očividec«, list se-
veda ne pove. Zato je pri njegovi znani 
morali zelo verjetno, da je očividčevo po-
ročilo nastalo kar v uredništvu, ali pa je 
bilo tam vsaj primerno prikrojeno. Kljub 
temu je tako značilno in zanimivo, da ga 
hočemo podati tudi svojim bralcem. Ta-
kole se glasi: 

»Vračal sem se okoli pol 1. ponoči i ve-
lesejma po drevoredu, ki zavija mimo ki-
na »Tivolija« čez železniško progo proti 
poslopju humanistične gimnazije. Na tej 
poti nisem opazil ničesar, kar bi bilo ne-
navadno v tej pozni nočni uri. Povsod je 
bil mir, le od daleč se je slišala godba z 
velesejma. Od železniškega prelaza, ki je 
poleg kina Tivolija, torej čisto v neposred-
ni bližini nekaj minut pozneje pogorele so-
kolske lope, nisem proti omenjenemu gim-
nazijskemu poslopju napravil gotovo ne 
sto metrov poti. Tedaj pa sem nenadoma 
zaslišal nekje za seboj čuden pok, kakor 
da bi pokale petarde. Obrnil sem ae, v tem 
trenutku pa sem že opazil rdeči sij v sme-
ri sokolskega telovadišča. Za hip sem pri-
sluhnil, ker pa se je zaslišalo nenadno raz-
burljivo vpitje, sem pohitel nazaj na Blei-
weisovo cesto in ko sem zavil okoli voga-
la, sem že zapazil silen plamen tik za že-
lezniško progo, kakor veliko plamenico. 

Do mesta na Bleiweisovi cesti nasproti 
rdeči lopi gotovo nisem rabil več ko dve 
minuti. Na tem kraju nisem bil prvi, kakih 
dvajset jih je bilo v tem kratkem času 
najmanj pred menoj tam. Ko sem ae pri 
tem hotel informirati,  kaj prav za prav 
gori in kaj naj pomeni to za primer po-
žara nenavadno vpitje in preklinjanje, so 
mi od vseh strani hiteli pripovedovati, ka-
ko se je maščevala nad Sokoli »farška 
bahda«, »klerikalne svinje« itd. 

Komaj sem dobro zvedel, zakaj gre, ae 
je nabralo na cesti pred gorečo  lopo veli-
ko število ljudi, vse pa je nudilo sliko, ka-
kor ob kakih demonstracijah. .Veliko šte-

vilo navzočih je bilo na tem mestu s ko-
lesi, nemalo jih je imelo tudi palice, ki ao 
Jih visoko dvigali in z njimi žugali. Na-
bralo se je med tem tudi že večje število 
stražnikov, ki so demonstrante potisnili 
na obe strani, na eni strani v smeri proti 
Aleksandrovi cesti, na drugi pa proti Go-
sposvetski. Gasilci so po mojem prepriča-
nju prišli na kraj požara in začeli z gasše-
njem v rekordnem času, saj pet minut go-
tovo ni minulo od izbruha požara pa do 
takrat, ko so že nastavili svoje gasilske 
cevi na gorečo lopo. Čudil sem se, kako 
morajo v prvih trenutkih, ko je komaj za-
čelo goreti, padati vzkliki iz zbrane mno-
žice: »Svinjarija, niti gasilcev ni, še vedno 
jih ni!« Po mojem mnenju gasilci gotovo 
niso mogli prispeti na kraj požara prej, 
kakor pa so. 

Stražnik ml je med drugim povedal tu-
di to, da so bili tedaj, ko je izbruhnil po-
žar, na prostoru sokolskega telovadiSča 
ljudje. 

Plameni nad pogorelim tramovjem so 
bili zadušeni kako minuto pred 1. Vs« za-
nimanje in vsa pozornost je bila osredo-
točena na kričečo množico na Bleiweiso-
vi cesti pred Delavskim domom. Imel 
sem vtis, da med to množico ni nikogar 
drugega razen Sokolov in njihovih sim-
patizerjev. Videl sem vsega skupaj ene-
ga ali dva, ki bi o njih menil, da množici 
nista bila všeč. ko nista hotela z njo vred 
kričati. Z njima bi zbrana množica gotovo 
temeljito obračunala, če ne bi bilo var-
nostnih organov. Sicer pa se mi je zdela 
policija neverjetno popustljiva in mirne 
krvi na vzklike, ki so padali na njen račun 
in na račun njenega vrhovnega šefa.« 

Tako torej se glasi poročilo v »Sloven-
skem domu«. Gospodje so v naglici bržčas 
prezrli, kako zelo z njim bljejo sami sebe 
po zobeh. Saj postavlja poročilo, pa naj 
so ga še tako prikrojili ali pa kar sami 
napisali, na laž vse ono. kar sicer trde o 
požigu gospodje iz Kopitarjeva ulice T. 
obeh svojih dnevnikih. 

Programska resolucija davidovičevcev 
Kakor smo v »Jutru« že poročali, ae je 

po 9 letih v nedeljo v Beogradu prvič zopet 
sestal glavni odbor bivše demokratske 
stranke pod vodstvom Ljube Davidoviča. 
Ob zaključku je bila sprejeta resolucija, ki 
obširno razpravlja tudi o notranji ureditvi 
države. Resolucija postavlja naslednja na-
čela in naslednje zahteve: 

Za izvedbo potrebnih korenitih reform 
brez potresov in apopadov je treba zdru-
žiti vse resnične politične sile naroda na 
skupnem programu, ki bo izmiril pojmo-
vanja in interese historičnih in kulturnih 
posebnosti, razredov, stanov in strank. Z 
odlaganjem rešitve, ki so neizbežne, ae ko-
pičijo ravno nevarnosti, ki naj bi se obšle. 

Nova ustavna ureditev mora biti skupno 
delo Srbov, Hrvatov in Slovencev. Teme-
ljiti mora na suverenosti naroda in dosled-
no izvedeni parlamentarni vladavini. Za-
gotoviti se morajo val pogoji za razvoj 
zdravega strankarskega življenja, brez ka-
terega nI pravega parlamentarnega reži-
ma. V samoupravah naj ae za jamči ljud-
stvu resnično odločevanje v javnih zade-
vah. 

Pri sestavljanja nove ustave Je treba 
upoštevati, da naš narod n( emoroden, mar-
več sestavljen iz 8rbov, Hrvatov ln Sloven-
cev. TI Imajo po krvi tn Jeziku, po allčnosti 
svoje kmečke strukture, po kontinuiteti 
ozemlja, na katerem žive in po neraade-
ljlvosti svoje usode vae objektivne pogoje 
m ustvaritev SirSe duhovne skupnosti, ki 
bo obsegala vae. Taks duhovna skupnost se 
mora ustvariti v svobodnem tekmovanju 
vseh zgodovinskih, političnih ln kulturnih 
posebnosti Srbov, Hrvatov ln Slovencev. 
Zaenkrat moramo »oditi, da v tem trenutku 
obstoji jo tri posebne historično-kultarne in-
dividualnosti: srbska, hrvatska in sloven-
ska. Zaradi tega ae nova državna ureditev 
ne sme organizirati v okviru ustanov, ki 
jih proži enostavno unltaristična država. 
Treba .ie za ureditev iskati nove, sestav-
ljene oblike. 

Notranja organizacija države naj na eni 
strani ustreže srbskim, hrvatskim in slo-
venskim posebnostim, a na drugi strani 
omogoči složno sodelovanje Srbov, Hrva-
tov in Slovencev v skupni državi z enim 
parlamentom, Izvoljenim od celokupnega 
naroda, ln z vsemi sredstvi, Id so potrebne 
zs moralni In materialni napredek Srbov, 
Hrvatov in Sbvenoeft  - —^ 

Nadaljnje točke resolucije zahtevajo 
uvedbo demokratičnega režima, govorijo 
na kratko o gospodarskih in socialnih 
vprašanjih in naposled poudarjajo željo, 
da bi se nadaljevalo delo za dosego tesnej-
še skupnosti z zagrebško opozicijo in zlasti 
tesnejše skupnosti s taroradikali in zem-
Ijoradniki, 

Šahovski turnir 
v Rogaški Slatini 

Rogaška Slatina. 15. junija, i. Danes je 
bilo odigrano 4. kolo turnirja. Vsi igralci so 
igrali zelo ostro in se je le ena partija 
končala z remijem. Največjo senzacijo je 
povzročila Samischeva zmaga nad jugoslo-
venskim prvakom Pircem. Pire je dosegel 
že zelo ugodno pozicijo in spravil nasprot-
nika v časovno stisko. Samisch je odgovar-
jal najboljše in je s krasno kombinacijo, 
ki jo je Pire spregledal- celo v 28. potezi 
zmagal. Gereben je v 44. potezi premagal 
Nedeljkoviča, ki je igral zelo nepazljivo. 
Schreiber je zaradi slabega uspeha v do-
sedanjih kolih preveč forsiral  izenačeno 
pozicijo nasproti Broderju in mu zaradi te-
ga celo omogočil zmago. Drezga je po lepi 
igri v 25. potezi matiral Matvejeva. Kostič 
je kot črni poizkusil nasproti Foltvsu no-
vo varijanto, ki jo je pa ta sijajno ovrgel 
in zmagal v 25. potezi. Francoska partija 
Najdorf—Konig  se je kočala remis. Tomo-
vič je gladko podlegel Trifunoviču  v 32. po-
tezi. Kalabar in Vukovič sta prekinila v 
dobljeni poziciji za slednjega. 

V nadaljevanju prekinjenih partij Je 
Schreiber podlegel Gerebenu, Kostič pa 
Samischu, dočim sta Tomovič in Nedelj-
kovič remizirala. 

Stanje po 4. kolu: Foltvs, Najdorf,  Sa-
misch, Trifunovič  3, Broder, Drezga 2'/», 
Vukovič 2 (1), Gereben, Matvejev, Pire, 
Tomovič 2, Konig lVi, Nedeljkovič, Schrei-
ber 1, Kostič '/t, Kalabar 0 (1). — Jutri 
je prost dan, v četrtek se bo pa igralo 5. 
kolo. 

Vremenska napoved 
Zagrebška: Oblačnost je znatno narasla. 

Pričakovat̂  je nekaj deževnih dni. 
Dunajska. Izpremenljivo, od časa do časa 

padavjne. možnost neviht, temperatura bo 
jpadla., severozapadni vetrovi, ^ 
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Maši kraji in l|nd|e 
Naši rojaki v Ameriki za razstavo 
slovenskega novinarstva v Ljubljani 

Ljubljana, 15. junija. 
O novinarski razstavi, ki "bo prirejena na 

'jesenskem velesejmu v Ljubljani, so bili po-
učeni tudi vsi listi naših rojakov v Ame-
riki. Dnevnik »Glas naroda«, ki izhaja v 
Newyorku, je objavil že pred dnevi poziv 
razstavnega odbora, zdaj pa piše v svoji 
številki od 3. t. m. v uvodnem članku o 
novinarski razstavi takole: 

Ta razstava nima samo namena- da po-
kaže razvoj slovenskega novinarstva v do-
movini, temveč tudi delovanje na časni-
karskem polju Slovencev v tujini. Razsta-
va hoče pokazati še kaj več kakor novinar-
stvo- namreč to, kaj so Slovenci dosegli 
na kulturnem polju od prvih naših nase-
ljencev pa do danes. Da bo ta razstava tu-
di pokazala, kaj smo delali na narodnem 
polju v tujini, je potrebno zbrati podatke 
o naših prvih narodnih delavcih v naši novi 
domovini. Vsega tega pa ne more napraviti 
samo kak lastnik časopisa ali pa njegov 
urednik, temveč se moramo združiti vsi 
naseljenci ter zbrati vse, kar spominja na 
delo naših rojakov v Ameriki. 

Razstava v Ljubljani pa ni samo začas-
nega pomena, da bi si obiskovalci ogledali 
in se prepričali, kako je slovensko novinar-
stvo iz majhnega začetka napredovalo in 
korakalo sporedno z novinarstvom drugih 

večjih narodov. Razstavljene stvari bodo 
trajnega pomena, kajti postavljene bodo v 
muzej, ki bo našim potomcem kazal' kaj 
smo ameriški Slovenci delali na narodnem 
polju in kaj so naši rojaki prispevali v 
splošnem tudi za Ameriko. V tem pridejo 

Eosebno v poštev naši veliki slavni možje, 
akor so škof  Baraga, župnik Pire, še žive-

či župnik Jager in drugi, ki niso delovali 
samo med našim narodom, temveč so delo-
vali in še delujejo v vsej ameriški javno-
sti. O marsikaterem izmed teh bi znali kaj 
povedati naši starejši rojaki, ki so že dolgo 
vrsto let v tej deželi, zlasti na osrednjem 
zapadu in so poznali naše prve delavce na 
kulturnem polju. 

Prosimo torej naše cenjene rojake, da se 
za stvar zavzamejo in zbero čim več po-
datkov o delovanju naših rojakov na na-
šem kulturnem polju, kakor tudi v splošni 
ameriški javnosti. Lahko rečemo, da smo 
Slovenci, čeprav majhen narod, v novi do-
movini mnogo dosegli na kulturnem po-
lju, kar ne sme biti nikdar pozabljeno. 
Ohranimo to svoje delo, da ga bodo videli 
naši potomci še tedaj, ko bo slovenski ži-
velj v Ameriki že izginil. V prihodnjih 
člankih bomo navedli, kakšne podatke bi 
bilo treba zbrati in jih poslati na razstavo 
v Ljubljano. 

Gradnja ceste Labore-Kranj 
Drugo pomlad se bomo že vozili po moderni cesti 

Kranj, 15. junija 
O gTadnji ceste Ljubljana — Kranj na 

Odseku Ljubljana _ St. Vid ln St. Vid — 
Jeperca je »Jutro« že obširneje pisalo, ob-
činstvo pa bo brez dvoma zanimalo zvedeti, 
kako potekajo velika dela na odseku La-
bore — Kranj, kj predstavlja od VB« grad-
nje najtežavnejši del. Prj tem odseku gre 
ta tako važna dela, kakor je prestavitev 
GaStejskega klanca in gradnja mostu nad 
železniško progo, po katerem bo šla nova 
jeesta ln kj ge bo lahno podala proti Sav-

0U 8 odkopom na Gaštejskem klanou. ki 
znaša okoli 35 tisoč kubičnih metrov, kar 
pomen; 80 odstotkov Tsega odkopa na tei 
cesti. Ves usek v breg zadaj« podjetju ve-
like &krbj, ker je kopanje v breg zvezano 
z velikimi nevarnostmi. Breg ee stoji namreč 
ves iz Samega konglomerata, ki začne pri 
dotiku z zrakom razpadat; jn je zato vsa 
odkopana stena v nevarnosti, da »e začne 
rušitj. Podjetje je zategadelj prisiljeno, da 
vso odkopa no steno podpre tn zavaruje pred 
razpadanjem s kamenitjim podpornim zidom. 

Motoma žaba za utrjevanje nasipa 
ekemu mostu. Ta del ceste bo najdražji in 
bodo stroški za njeno izgradnjo v dolžini 
dveh kilometrov 800 metrov od km 642 do 
643.800, znašali "preko pet milijonov dinar-
jev. 

Gradnja tega odseka je poverjena gradbe-
nemu podjetju Slavec v Kranju. Gradbena 
dela prav živahno napredujejo, zlasti Pa j« 
lep pogled na veliko delo, ki so ga delavci 
že dosedaj izvršil;. Na tem odseku so dose-
daj odkopalj že dobršen del brega pod Šmar-
jetno goro v dolžjn; 300 metrov in sicer od 
gostilne Gašte pa do novega mostu nad že-
lezniško progo. To izkopavanje je bilo po-
trebno. ker bo prav po tem bregu šla nova 
cesta. Da je gradnja nove^ mostu čez že-
leznico jn ž njim v zvezi gradnja cestnega 
nadvoza, kakor tudj vse cesle. zvezana z ve-
likimi težavami, se vidi najbolj \i tega, ker 
mora podjetje vse delo na tem odseku tako 
urediti, da ni moten železniški promet pa 
tudi prometa po poedinj cesti, ki služi med-
krajevnemu prometu med Kranjem in Stra-
ži ščem jn Kranjem in Škof  jo Loko, ne 6 m e 
delo ovirati. Kake ogromne množine mate-
riala so že odkopali na breen pod Šmarjetno 
goro. pa vidjmo , če primerjamo ve? odkop 
na prejšnjih odsekih Ljubljana — Št. Vid, 
Št. Vjd — Jeperca in na Medvodskem klan-

To pa mora storit; predvsem ravoljo tega, 
ker je vsa dolina ipod Šmarjetno goro iz 
konglomerata, precej močvirnata in se kon-
glomerat zaradi deževja jn vremenskih pri-
lik sam od sebe kruši.. 

Vsa dela zahtevajo previdnost; in pamet-
nega vodstva. Ko je sekcija za gradnjo ce-
ste Ljubljana. — Kranj v jeseni dobila od 
ministrstva dovoljenje gradnjo tega od-
seka in tudj potrebne kredite, je podjetje 
Slavec lani decembra začelo z delom, zdaj 
pa 60 vsa dela že toliko napredovala, da je 
podjetje z gradnjo že dva meseca pred ter-
minom, določenim za izvršitev potrebnih 
del. Spodnji nasip, po katerem bo šla cesta, 
utrjujejo z modernim strojem, tako zvano 
»žabo«. Nasip za cesto mora biti temeljito 
utrjen, ker bodo cesto tlakoval; pozneje z 
drobnimi kockami. 

Nova cesta Labore — Kranj bo precej jz-
premenila lice dosedanjemu prometu. Ga-
štejski klanec z železniškim prelazom tik 
pod klancem je bjl velika ovira zlasti av-
tomobilskemu prometu. Prometna vozila 
so se morala ustavljat; na cest; pred zapor-
nicami in čakati vlaka. Moderno načelo 
gradnje cest pa je tako. da mioTa biti cest-
ni promet neoviran od železnice. Vsa stara 
cesta j« imela to slabo lastnost, da je z 

oebrinu zavoj; jn velikim nagibom, ki ie 
znašal na Gaštejskem klancu celo nad 12°/o, 
motila promet, zlasti pa ni bila priporočlji-
va v turističnem pogledu, v primeri s «ta-
ro cesto bo nudila nova cesta neprimerno 
udobnejši promet. Nova cesta se bo od Sav-
skega mostu v dolžjn; sto metrov dvjgala 
v lahnem vzponu 5°/o. šla nekoliko desno od 
sedanje ce6te v lahnem zavoju, vodila preko 
železniške proge z železniškim mostom, ta-
ko da bo dosedanji ost-rj ovinek ceste od-
padel, šla nato od novega mostu nad že-
leznico z zmanjšanim vzponom za 3.5n/o od 
prejšnjega, presekala državno cesto in šla 
tjk pod vrtom gostilne Gašte ob levi strani 
nad železnico preko travnjka Jugočeške in 
se priključila na staro cesto tik pod go-
stilno Labore. 

Največ dela zahteva t« dn; gradnja mo-
stu nad železnico. Treba je bilo preiskati 
temelje novemu mostu k; mora biti poseb-
no dobro fundiran.  Most ima zdaj dovoli 
močne temelje, ki segajo zaradi slabih tal 

eedem fn  pol »etra globoko. Za njegovo 
gradnjo, za gradnjo obcestnega opornega 
zidu in za oporno zavarovanje brežne ste-
ne se bo potrošilo 8 tisoč kubičnih metrov 
betona in 86 ton železja. Stene nasipa ia 
oporni zid bodo obloženi s kamnom, ki ga 
dtovaža podjetje tud; za uporabo cestnih 
oblog jn za tlak iz bližnjega škofjeloškega 
kamnoloma. Ker so bili pred dnevi ie do-
grajeni stranski betonski stebri Za most, 
so te dni začel} s postavljanjem lesenega 
odra, a prihodnjim tednom pa začno že * 
betoniranjem mostu. 

Za gradnjo ceste bo potrebnih okrog 70 
vagonov drobnih granitnih kock, da bodo 
z njimi tlakovali 6500 kvadratnih metrov 
cestišča. Cesta bo normalne Širine 6 me-
trov. banket; na vsak; strani ceste bodo ši-
rok; po en meter, v cestnih zavojih pa pol-
drn.fr  meter. t 

Novost in prednost nove ceste je torej 
ta. da odpad® vzpon 12%, da odpade želez-
niško križišče s cesto in ostri ovinki, če bo 
dovolj potrebnih kreditov za nabavo drob-
nih granitnih kock in tudi za druge še ne-
določene stroške, upa podjetje, da bo cesto 
z lahkoto dogradilo do 20. maja 1938., ka-
kor je določeno v pogodb;. Drug0 pomlad 
se bomo torej že lahko voz,;l; po novi m> 
derni cesti. 

Krasna proslava Sokola v Braslovčah 
Braslovče, 13. junija 

Sokolsko društvo v Braslovčah j® dne 5. 
in 6. t. m. na lep način proslavilo 30 letnico 
svojega obstoja. Prijazn; savinjski trg se j« 
ve6 odel v državne zastave. V soboto zve-
čer je bil slavnostni občn; zbor, ki je bil od 
vsega članstva tako številno obiskan, kakor 
doslej še nobeden. Starosta br. Pep; Omla-
dič je pozdravil č lane ter prečital brzojavne 
in pismene čestitke, ki jih je društvo k 
svojemu jubileju prejelo. BT. Lojze Lušin, 
bivši dolgoletn; starosta je v začetku svo-
jega govora podčrtal vdanost in zvestobo 
vsega Sokolstva svojemu starešin; Nj. Vel. 
kralju Petru II. Njegove besede EO izzvale 
navdušene ovacije za kralja in državo. Nato 
ie orisal delo in borbe braslovškega Soko-
la. Spominjal se je bratov borcev, ki jim 
ni bilo dano dočakati sedanjega jubileja. 
Društveni prosvetar br. Edo Posener je na 
kratko govoril o idejah, ciljih in nalogah So-
kolstva. 0ba govora sta bila sprejeta z ži-
vahnim odobravanjem. Končno so bile izro-
čene častne diplome še živečjm ustanovite-
ljem društva bratom Antonu Plaskanu, Kar-
lu Maršiču. Josipu Omladiču, Viktorju ROs-
enerju ; n Ferdu Ludviku. Potrjeno v svoji 
privrženost; sokol&ki misli, se je članstvo 
razšlo. 

V nedeljo dopoldne so domač; člani So-
kola skupno odšl; v cerkev, kjer je bila 
maša zadušnica za umrle člane. Po maši je 
deca odšla na telovadišče k okrožnim tek-
mam, ostalo članstvo pa na pokopališč«, da 
se je poklonilo spominu tam pokopanih bra-
tov. Na vse grobove BO položili cvetje in 
prižgali sveče. Umrlih članov se je v kras-
nem govoru spominjal br. Lušin, 

Okrožne tekme so potekle v najlepšem 
redu ;n vzorn; d sciplinj pod vodstvom ne-
umornega načelnika br. Jura Toplaka. Tek-
movalo je 16 vnst moške in ženske dece iz 
vseh društev okrožja. Prvi mesti sta s; pri-
borili? moška in ženska deca iz Šoštanja in 
ženska deca iz Velenja. 

Z vozovi, avtobus; jn vlak; eo se m«d tem 
pripeljali gostje iz sosednih društev. Po 
kratk; skušnji za telovadni nastop se je 
popoldne razvrstil sokolski sprevod skozi 
trg. Na čelu je bila godba, za njo 6 dru-
štvenih praporov, zastopniki saveza jn žu-
pe, pa člani, članice in žensk; naraščaj v 
krojih, člani v civilu, moška in ženska de-
oa. moški naraščaj, nato člani v telovadnih 
oblekah. Bjla je to sokolska manifestacija, 
kakršne braslovšk; trg ge ni doživel. Ves 
trg je bil poln ljudi, ki so sokolske čete 
navdušeno pozdravljal; in obsipalj s cvet-
jem. Skupina nasprotnikov se je sicer pri-
pravila. da bi sprevod motila, vendar se ji 
je to klavrno ponesrečilo in je dosecrla ravna 
nasprotni uspeh; le še povečala je navdu-
šenje. 

Po sprevodu je bil javni telovadni nastOD, 
ki ga je med svjranjem državne himn,e. otvo-
ril pozdrav državnj zastavi. K nastonu se je 
zbralo izredno mnogo ljudi, med njimi tudi 
zelo številn; taki. ki so doslej stali ob stra-
ni. Br. Lojze Lušin je v kratkem govoru 
orisal cilje, nalogie in delo Sokola in za-
ključil z navdušeno snrejetim vzklikom kra-
lju Petru ;n kraljevskemu domu. Br. Tone 
Kurnik je čestital društvu v imenu saveza 
in žuoe ter je podčrtal velike zaslu«-© bra-
slovškesra Sokola. Br. JUTO Toplak je nato 
razglasil izid okrožnih tekem dece. nakar je 
sledil telovadni nastop. 

Nastopil; 60 vsi telovadeči oddelki po-
štam'skega okrožja, tako da so se gledalcem 
nudil« res imponirajoče slike. Vsak oddelek 
je bil ob nastopu in odhod« viharno po-
zdravljen. Drug za drugim so se vrstili žen-
ska in moška deca, žensk,; fn  mošk? nara-
ščaj. članice in člani, vm ŝ pa je bila orodna 

telovadba, ki je posebej izzivala občudujoče 
odobravanje. Za zaključek ie pod vodstvom 
okrožnega načelnika br. Toplaka, ki mu 
je pomagal br. Edo Rossner. nastopilo 96 
članov. 

Krasna jubilejna proslava je Se bolj po-
globila in utrdila sokolsko misel pr; nas in 
daleč naokrog. 

Gospa Fani Ravnih arjeva 
mati ljubljanskega podžupana, je bik, ka-
kor smo že poročali, v nedeljo popoldne 
položena k večnemu počitku. Dosegla je 
visoko starost 83 let, na sliki pa jo vidi-

mo kot cvetočo mladenko-nevesto. Poro-
čila se je, ko je štela komaj 16 let. S ča-
stitljivo gospo je pokopan spomin na do-
bršen kos zgodovine našega življa v Ljub-
ljani, zlasti pa spomini na lepo dobo, v ka-
teri je žena in mati dosti več pomenila v 
javnem življenju kakor danes. V dobi na-
šega narodnega preporoda se je gospa Rav-
niharjeva živahno udejstvovala. Nastopala 
je na odru Narodne čitalnice ter na nje-
nih »besedah« kot odlična pevka in reci-
tatorka. Zelo koristno in vzorno je bilo 
njeno življenje. 

Smrten padec v neza-
varovan _ 

Logatec. 15. junija 
Lan; je banska uprava očistila požiralnik 

Jačko. Vsa dela je v°djl poseben režijski 
odbor, kj je okoli 20 m globokega požiral-
nika posekal vse drevje in grmovje, zaradi 
česar so že takoj takrat protestirali mnogi 
proti temu, odnosno predlagali, naj se po-
žiralnik zavaruje, ker se lahko pripet j ne-
sreča. Toda omenjen; odbor se na proteste 
ni oziral, pač pa ie napravil betonsko škar-
po čisto drugje, kjer to ni bilo niti malo 
potrebno. Tudi druga oblastva niso ukre-
nil ničesar, jn tako se je te dni zgodila hu-
da nesreča. 

V soboto 12. t. m. popoldne so se igra-
le tr; deklice na travniku poleg požiralnika. 
Ker rasejo tam. kjer je bilo prej drevje, 
jagode, jih je šla 8-letna Sokoličica Ber-
nardka Žustova nabirat. Prj tem ji je spo-
drsnilo in padla je preko skal v požiralnik 
Jačko in utonila. Prestrašeni tovarišici »ta 

S prvega letošnjega poleta na Sušak 
Ljubljana- 15. junija. 

Na ljubljanskem letališču se je danes 
zjutraj smejalo solnce, kakor se smeji že 
nekaj dni. V prvih dopoldanskih urah, ko 
so se megle že dvignile, so se počasi ku-
pičili oblaki- vendar pa je bilo v ozračju 
tiho in mirno, kakor pred bližajočo se ne-
y:hto. Na letališču ni bilo videti nič po-
sebnega. čeprav je bil danes dan, ko je iz 
Beograda doletelo in se po kratkem postan-
ku v Ljubljani spet vrnilo proti Sušaku 
prvo letošnje potniško letalo, ki je hkra-
tu otvorilo našo novo letalsko potniško 
sezono. Nekaj več dela so imeli morda z 
vremenskimi poročili, toda to je potnikom 
skrito, kakor jim je skritih še dosti dru-
gih skrbi, ki so tesno povezane z varnostjo 
njihovega poleta. Toda kljub oblakom, ki 
so se počasi čedalje bolj redčili in izgub-
ljali na obzorju, je bilo tako lepo vreme, 
da so bila tudi vremenska poročila čisto 
preprosta: dan je bil za letenje idealen. 
Svetloba je zalila tudi najbolj skrite glo-
beli med Sušakom in Ljubljano. 

Z majhno zan.udo je na našem letali-
šču pristalo potniško letalo, ki se je nekaj 
več kakor tri ure poprej dvignilo v Zemu-
nu na polet proti Borovu, Zagrebu, Suša-
ku in nam. Pilot je bil nasmejan in čisto 
vsakdanji. Nemara ga je veselilo mirno 
vreme ki ga je spremljalo na dolgi poti 

firoti Ljubljani. Formalnosti so bile oprav-
jene kaj hitro. Pol ure pozneje so na leta-

lu spet zaropotali propelerji in dvignili vr-
tinec vetra. Vkrcanje potnikov in pošte je 
dosti bolj hitro, kakor pri vlakih. Prav ta-
ko naglo je slovo. Propelerji zajamejo zrak 
z večjo močjo in dvignejo po kratkem iz-
srthodu čez letališče letalo kvišku, da ga 

trenutek pozneje zanesejo proti Sušaku in 
našemu morju. 

Lani in v prejšnjih letih, ko je letalo v 
Ljubljani startalo v zgodnjem jutru, niso 
vzleti nudili toliko lepote in razgleda, ka-
kor ga je nudil današnji vzlet in kakršni 
bodo vzleti skozi celo letošnjo letalsko se-
zono, ko se bodo letala dvigala na polet 
proti Sušaku v najlepših dopoldanskih 
urah. V megli poprej nikoli nismo videli, 
niti čutili, kdaj smo se dvignili nad mesto. 
Okna so bila vsa rosna in bilo nam je zme-
rom žal, da nismo mogli opazovati poslav-
ljajoče se Ljubljane. Z naglim zaletom smo 
se tedaj vzpenjali nad megleno morje in 
videli pod seboj samo kopasto Krimovo 
glavo, ki je štrlela iz njega. Golovški hribi 
so se takrat navadno kopali še v megli in 
smo jih mogli naslutiti samo po nekaterih 
redkih grebenih in motnih obrisih, ki so 
gledali iz nje ali se v njej začrtavali. Kaj 
pogosto so se pod nami podile meglice Se 
celo takrat, ko smo bili že čisto blizu mor-
ja. 

V letošnjem letu bodo vzleti na ljubljan-
skem letališču pokazali vso lepoto našega 
mesta. Nikjer več ne bo megle, ki jo bo 
do vzleta pregnalo solnce in nič več nam ne 
bo zastirala pogleda na ljubljansko okoli-
co- ki se koplje v gozdovih in v zelenju. 

Tako lepi naj bodo vsi letošnji dnevi! 
Današnji je bil lep, čeprav je postajal 

zmerom iznova čmerikav in jokav. 
Motorji, ki so izprva samo enakomerno 

brneli, kakor bi preizkušali svojo moč, so 
iznenada zapeli močneje. 

Ničesar nismo čutili, ko smo se dvigali 
kvišku, le ljudje pod nami so postajali če-
dalje manjši, dokler se niso naposled izgu-

bili med hišicami in zemeljskimi brazdami. 
Naglo smo se vzpenjali nad Golovec in le-
talo nas je zaneslo čez Barje. Dolge žile 
so zasekane vanj, da se po njih odteka vo-
da in pušča kmetu vsaj malo zemlje za 
vsakdanji kruh. Daljava- ki se nam je zme-
rom bolj odpirala, je bila vsa svetla in na-
smejana, kakor da se skupaj * nami veseli 
poleta v notranjosti naših močnih in klju-

so to menda bolj zajčje hoste, kakor raz-
rasli gozdovi, ker bi sicer v njih že gotovo 
tu in tam zagospodarila sekira in se zasvet-
likala kakšna goličava. 

Revščina na zemlji, globoko pod nami, je 
postajala čedalje bolj kričeča. Čisto lahko 
»mo zapazili razliko med plodnejšo sloven-
sko zemljo ter bornim krasom našega Hr-
vatskega Primorja in Gorskega Kotara. Iz 

bovalnih ptic. Kilometereki števec ae je zi-
bal okoli številke 170, ko smo se izpre-
hodili mimo Krima in hiteli dalje proti 
našemu Snežniku in morju. 

Pokrajina pod nami je vse gričasta. Še-
le iz zraka lahko vidimo, kam vse se je 
človek naselil in kje je njegova lopata za-
sekala v plodno zemljo. Mravljice so bile 
nad njo pobožno sklonjene ter so jo bo-
žale in prosile bogatega ploda zase in za 
družino. Kjerkoli je majhen izvir in kjer 
je ob parobku gozda košček plodne zem-
lje, je iz tal zrasla vasica. Bogastvo gozdov 
pod nami je videti brezmejno, vendar pa 

Kzdov, ki »o postajali čedalje bolj pritli-
vi, se reže ostre in razjedene skale, ne-

katere tako krvavo zarjavele, kakor da jih 
je ranila bolečina, ko so se trgale iz ze-
meljske srede. Naselja so redka, še bolj 
redki potoki, ki bi v vročih poletnih mese-
cih vsaj malo osvežili zemljo in naplavili 
vsaj nekaj košev plodnega humusa. Ogrom-
ni skalnati masivi, ki nas neprestano sprem-
ljajo- so videti skoraj čisto neprehodni, saj 
jih »koraj nikjer ne režejo ceste ali pota. 
Zaradi tega nepreglednega skalovja, pravi-
jo, se naši ljudje boje poletov proti Su-
šaku. A ta polet je tako .mren in bolj 

peneča se pasta za zobe 
1 tuba »BOTOT« peneče se paste 
odgovarja za tri druge paste. 
Zato je Škrat cenejša v uporabi. 

hiteli obvestit o nesreči blizu stanujočo va-
ditelji«) Sokola Stravsovo Valčko. Ta je 
hitro zbrala nekaj ljud; in prihitela z njimi 
na kraj nesreč«. Ko je prišla v Jačko. o 
ubogi Bernardki ni bilo nikjer sledu. Na 
vodi j© plavala samo njena žogica. Gg. 
Skvarča in Ogrin sta deklico po napornem 
iskanju v vodi ®a Bplavu mrtvo potegnila 
iz vode. 

Tragična »mirt je globoko pretresla vse 
Logatčane. k; iskreno sočustvujejo z bridko 
prizadetimi starši, ki so izgubili edinko. So-
kol je namesto venca svoj,; pripadnici izro-
čil roditeljema večjo vsoto, ki so jo daro-
vali vsi pripadniki društva. Krsto so Sokoli-
čice naravnost zasule s cvetjem, k; ga je 
mala pokojnica tako ljubila. Na zadnji po-
ti jo je spremila vsa sokolska deca. Priza-
detim staršem izrekamo iskreno sožalje. od-
ločilne činltelje pa prosimo, naj požiralnik 
zavarujejo, da se še kaj ne pripeti. Naj bo 
ta žrt-ev požiralnika zadnja! 

Bratje in sestre! 
Vabimo vas na Informativen  sestanek, 

ld bo drevi 16. junija ob 20. uri v 
društveni telovadnici v Narodnem do-
mu. Na dnevnem redu je razgovor o de-
lovnem programu v okviru sokolske Pe-
trove petletke. Glede na važnost dnev-
nega reda pričakujemo polnoštevflne 
udeležbe. 
Zdravo! Uprava Ljubljanskega Sokola 

Kolesar 
žrtev avtomobila 

Majšperk, 16. junija 
Na znanem strmem klancu ceste v Stopr-

eah blizu Rogatca se je v nedeljo pripeti-
la huda nesreča. Bilo je okrog 18. ure, ko 
ie vozil z osebnim avtom iz Rogatca proti 
domu neki trgovec iz Ptuja. V Stoprcah 
mu je pod klancem na ostrem ovinku prr 
dirjal nasproti kolesar. Kolesar zaradi hi-
tre vožnje navzdol ni utegnil za voz it; do-
volj na desno, ker je cesta na tem kraju 
zelo ozka, in je tako zadel v prednji del 
avtomobila. Kolo je odletelo, koledar pa je 
treščil z glavo naprej naravnost v zaščitno 
šipo in jo razbil, pri čemer mu je počila 
lobanja. Obležal je na me6tu nezavesten. 
Kri je obrizgala avtomobil drobej za prst 
debele šipe pa so laže ranili tudi lastnika 
avtomobila in tudi njegove sopotnike. De-
moliran je bil sprednji del avtomobila-

O nesreči je trgovec sam obvestil orož-
ni št vo v Majšperku in odpeljal nato k po-
nesrečencu tam 6e mudečega zdravnika dr. 
Pečeta, kj je nudil ponesrečencu prvo 
pomoč. Nato so ponesrečenca prepelja-
li v Rogatec in dalje v celjsko bolnišni-
co, kjer je umrl za poškodbami. Pri njem 
so nažli vojaško legitimacijo na ime Golob 
Ivan. Doma je menda s Pobrežja pri Ma-
riboru. 

Jublej strelskih organizacij. Najsta-
rejša viteška organizacija v naši državi je 
ibeograjMka streteka družina, ki je bila 
ustanovljena leta 1865 in se je lz nje 
razvila leta 1887 strelska zveza, ki 
je v nekdanji Srbiji zavzela vse večje kra-
je za strelski pdkret tn je zdaj lepo raz-
širjena tudi po vsej Jugoslaviji. Vodstvo 
strelske zveze že sestavlja program za 
proslavo SOletnice, ki bo združena z veli-
kimi strelskimi tekmami. Proslave in tek-
me se bodo udeležili tudi člani strelskih 
organizacij iz Češkoslovaške in Rumunije. 

Postani in ostani član 
V o d n i k o v e d r u ž b e ! 
zanesljiv od katerekoli druge zveze z mor-
jem. Še mamice z majhnimi otroci niso v 
letalih več redki gostje. Nezaupanje zme-
rom zbuja strah in strah so pred stolet-
jem ljudje poznali tudi tedaj, ko so prvi 
hlaponi po železnih cestah potegnili vrsto 
težko otovorjenih vagonov in »strašili otro-
ke ter zastrupljali bilke in živali«. Takšna 
smešna zgodba iz starih, dobrih časov bi 
moralo biti danes že tudi naše letalstvo, ki 
mu moramo zaupati, saj niso letala prav 
nič redki gostje našega neba in nesreče 
v zraku niso nič bolj pogoste kakor na ce-
stah, ki si jih v svoji domišljiji in v svo-
jem nikoli utemeljenem strahu pred letali 
slikamo kot najzanesljivejše zveze med me-
sti... 

Naposled — pojavilo se je čisto izne-
nada — smo zagledali morje v vsej njego-
vi objestni in prešerni lepoti. Bilo je na-
smejano in mirno. Samo tu in tam je bi-
lo razpenjeno, kjer so pač naši parniki na-
glo rezali njegovo gladino in daleč za seboj 
puščali razpenjene srebrne ceste. Krk in 
C res sta se nam odkrila v vsej njuni le-
poti, daleč tam doli, proti jugu, pa so se 
pojavili obrisi nekega drugega otoka. Bil 
je menda Rab, skoraj da najlepši otok v 
naSem jadranskem arhipelagu. 

Letalo se na Grobniško polje, kjer je 
suSaško letališče, spušča prenaglo. Človek 
bi rad ure dolgo ostal v zraku in občudo-
val lepoto našega morja, ki ni nikoli tako 
veličastna in prepričevalna, kakor pri po-
gledu iz letala, ko se razgrinja v vsej svo-
ji ogromnosti in tihi lepoti. 

Pred hangarjem smo obstali. Ločitev pd 
letala je bila težka, saj nam je postalo do-
ber in iskren tovariš« ki bomo z njim še 
dostikrat potovali proti našemu lepemu 
morja, Vladimir  Regal!y 



Domače vesti 
* Bolgarski poslanik na obisku pri na-

Slh rezervnih oficirjih.  V spremstvu bol-
garskega vojnega atašeja g. Dobrilova je 
bolgarski poslanik na našem dvoru g. Po-
pov obiskal zdmžearje rezervnih ofcirjev 
in bojevnikov v Beogradu. Predsednik 
združenja g. Bogdanovič je bolgar-kega 
poslanika in njegovega spremljevalca se-
znami z odborniki ln razvil se je živahen 
pomemek o organ zaciji rezervnih oficir-
jev pri nas in v Bolgariji. G. poslanik je 
izrazil tudi željo, naj bi čimprej naši re-
zeirvni oficirji  napravili izlet v Bolgarijo. 

* Kongres Udruženja vojnih invalidov, 
vdov jn sirot bo v Beogradu v Invalidskem 
domu na Wilsonovem trgu T dneh 1R., 19., 
20., 21. in 22. t., m. Dovoljena j« polov,jčna 
vozna cena, ki se je lahko poslužjjo tudi in-
valid} in vojne vdov«, ki niso delegat;. Na 
odhodni postaji se kupi cela karta z obraẑ  
ceni Ka 13. kj velja t"d; za vrnjtev, gamc 
mora bitj žigosana od osrednjega odbora 
Udruženja vojnih invalidov. Veljala bo od 
15. do vštetega 26. t. m. 

* Spominska slavnost na Mačkovem kam-
mi. Na torišču krvave bitke na Mačkovem 
kamnu bo združenje prvih rekrutov Juf.ne 
•Srbije priredilo v nedeljo. 20. t m. veliko 
svečanost v spomin na dobo junaštva Jn 
požrtvovanja. Združenje bo razvilo svojo 
zastavo in okrog nje se ho zbralo okrog 
600 članov združenja iz vseh j"žnosrbskih 
krajev. 

» Promovlrana sta bila na ljubljanski 
univerzi za doktorja prava g. Franjo Bra-
dač iz Ljubljane in Boris Tušek iz Ormoža. 
Čestitamo! 

Kder pod solnčarleo trpi -
naj uporablja TSC3AKBA FII 
Brogerija Gregerič d.bo.a. 
Ljubljana, Prešernova 5. 

* Profeaorskj  kongres bo 4. Jn 5. juljja v 
Mostarju v veljkj dvorani Hrvatskega pla-
ninskega. društva »Hrvoja«. Kongresa se 
bo udeležilo preko 400 profesorjev  jz vse 
države. Pripravljalni odboT kongresa, ki ga 
tvorijo profesorji  iz Mostarja in drugih 
krajev Bosne jn Hercegovine, bo pred kon-
gresom izdal posebno številko glasnika pro-
fesorskega  društva, v kater; bo mnogo raz-
prav iz zgodovine ter jz prosvetnega in 
gospodarskega življenja Bosne in Hercego-
vine. Po kongresu bodo tudi razne ekskur-
7i.jp, da bi kongresistj spoznal; življenje v 
Hercegovini in njene prirodne lepote. 

* Obisk di jakov berlinske umetniške šo-
le. Pod vodstvom treh profesorjev  je pri-
spela vDubrovn'k skupina dijakov znane 
berlinske umetniške šole. Ta skupina bo 
o-tala v naš h krajih do konca julija, po-
tem pa pride druga skupina., da si ogleda 
pr:rodne lepote, umetnine in zgodovinske 
.̂ rpomemike Dalmacije. Direktor berlinske 
šole, ki je tudi napovedal svoj obisk, je 
znani nemški arhitekt prof.  Hugo Haring. 

* Ob grobu Leopolda Kaučiča. V doma-
či prleški zemlji, ki jo je tako ljubil, je na-
šei svoj počitek g. Leopold Kaučič, urad-
nik znane tvrdka Bouvier v Radgoni. Ro-
dil se je pred 57 leti kot sin kmečkih star-
šev na Janževem vrhu, v Mariboru je do-
vršil nižjo gimnazijo, pri vojakih pa je 
služil polnih 12 let. Potem je stopil v kon-
zularno službo pri nekdanjem avstrijskem 
konzulatu v Argentini, šele po prevratu 
se je vrnil domov. S svojim blagim znača-
jem si je pridobil mnogo prijateljev in 
znancev, katere je globoko pretresla nje-
gova prerana smrt. 

* J U U — srečko društvo v Litiji vabi 
članstvo, da se udeleži pogreba tova.rišice 
Hilde Krušičeve, učiteljice v šmartnem 
pri Litiji. Pogreb bo jutri, 17. t. m. ob pol 
17- -z mrtvašnice splošne bolnišnice v 
Ljubljani na pokopališče na Viču. 

* Izletniški avtobus jz Kranja na Je-
zersko vozi od 13. t. m. dalje ob nedeliah 
in praznikih. Odhod iz Kranja ob 8.25, od-
hod z Jezerskega ob 19. Cena povratni 
karti Din 25. V eno smer Din 20. 

* Tridnevni izlet s posebnim vlakom v 
Trst — Gorico ali Benetke od 27. do 29. 
t. m. Cena vožnie s kolektivnim potnim li-
stom: v Tr3t 120 Din. v Gorico 135 Din, 
v Benetke 185 Din. Informacije  v biletar-
njcah »Putnika« in izletni pisarni iOkornc. 

* Jubilej najstarejšega sindikalista. Na 
kongresu zveze delavskih strokovnih orga-
nizacij, k; bo otvorjen v  nedeljo 20. t. m. 
v Beogradu, bodo počastili najstarejšega 
sindikalnega pionirja v naši državi Luka 
Pavjčeviča, k; je dopolnil 60. leto svoje 
starosti jn ima za &eboj že 40 let uspešne-
ga delovanja v delavskem strokovnem po-
kretu. 

* V seznam letoviških krajev, zdravi-
lišč in kopališč z ugodnostmi je prišla tudi 
železniška postaja Uržna sela — Toplice 
v dravski banovini. 

* Požar v Logatcu. Preteklo soboto je 
zgorela lesena baraka lesuega trgovca Ber-
ta Vouka. V baraki je stanovala uboga vdo-
va. Ogenj je nastal za.radj slabega dimnika. 
Ker so bil; stare gasilc-e odstavili jn jih je 
nekaj iz solidarnosti izstopilo, nov̂  pa še 
niso vajeni. Gasilno društvo ni v redu fun-
kcioniralo. Ko so videli, da ne gorj več, eo 
odšli, ne da. bi pustjlj str3žo. Zavoljo tega 
je še dva dni gorelo in vse zgorelo do kon-
ca. Pohištvo ubntje vdove, kj je bila v času 
požara v bolnišnici, so rešjli. Prav tako koze 
in kokoši. Ubožna vdova je izgubila brez-
plačno stanovanje in jo je začasno vzel 
g. župan v občinsko hišo. 

* V Vojvodini je toča povzročila za 5 m l -
lijonov škode. Od banske uprav© določena 
komisija je v Novem Sad« ugotovi'*, da 
je prejšnji mesec povzročila toča v Vojvo-
dini za 5 milijonov dinarjev škode. Tudi 
ta mesec so hjle že večkrat nevihte s to-
čo in ker je Škoda ogromna., nameravajo v 
dunavskj banovini uvesti obvezno zavaro-
vanje zoper točo itn druge vremenske ne-
7.gode. 

* Obup starega profesorja.  Na. periferiji 
Zagreba v Kustošij; je izvršil samomor 
upokojeni profesor  Simon Pirodič. kj je bil 
star že 80 let. Starček je spadal v vr6to 
tako zvanih st-aroupokojencev, na katere je 
menda ves svet pozabil in ki ne dobivajo 
7-a dolgoletno zvesto službovanje njt.i toii-
ko, da bi se mogli enkrat na dan do site-
ga najesti. Profesor  Pjrodič ni mogel do-
čakati, da bj ga smrt rešila bede in trplje-
nja in se je obesil. Gospodinja je revnemu 
starčku, kj se je pritoževal zaradi krutosti 
usode, posvečala vso skrb in pozornost., na-
vezana na svoje opravke pa seveda nj mo-
gla preprečiti njegovega dejanja. 

KINO IDEAL 
Trude Marlen — Paul Blchter 
v veselem ljubavnem filmu 

»Žene štrajkajo« 
Danes ob 16., 19. in 21.15 url 

Razlika je med gumo ln 
mlečno gumo. 

PERMA-TEX higijenska guma Je iz 
čiste mlečne gu®ie, pa je zaradi tega 
tako fin  in se dolgo drži. Petletna 
garancija. 

2olča in jeter, žolčnih kamenih in zla-
tenei urejuje naravna »Franz-Josefova« 
grenčica prebavo in pospešuje iztreblje-
nje črevesja. — Klinične izkušnje potr-
jujejo, da domača pitna kura (zdrav-
ljenje) dobro učinkuje, ako popijemo 
»Franz-Josefovo«  vodo zmešano z malo 
tople vode zjutraj na prazen želodec. 

0?i reg 8 m 16. 485,'® 

* Občinski redarji so hudo ranili podžu-
pana. V občini Melincih pr; Petrovgralu ie 
povzročil veliko razburjenje krvav dogodek, 
o katerem še nj točno znano, kakšni 
bili njegovi povodi. Znamo je samo to, da 
so podžupana Protiča oklalj g sablamj štir-
je občinski redarji. Hudo ranjeni podžupan 
zatrjuje, da so ga ponoči brez vsakega 
vzroka napadlj redarji pod vodstvom svo-
jega narednika, napadalci pa zavračajo vso 
krivdo krvavega dogodka na podžupana, 
češ. da jih je s svojim zmerjanjem izzival. 

* Takse. Pravkar je izšla z naslovom: 
Takse, I. zbirka dodatkov z vsemi izpre-
me.mbami in razpisi do 15. maja 1937 knji-
žica, ki jo je priredil g. Štefan  Sušeč na-
čelnik finančnega  oddelka banske uprav© 
v pok., z namenom, da izpopolni svojo la-
ni izdano knjigo »Takse*. S temi dodatki 
ie dobila knjiga >Takse< zopet celotno zbir-
ko vseh taksnih predpisov po sedaj veljav-
nem stanju. Knjižica I. zbirka dodatkov 
je razdeljena v dva dela. V prvem delu so 
kratke izpremembe v besedilu zakona o 
taksah jn njegovega pravilnika kakor tudi 
normativni razpisi ministrstva za finance, 
ki so izšli po izdaji knjige tja do 15 maja 
1937_ter ostala pojasnila- Te v prvem delu 
knjižive navedene izpremembe in dopol-
nitve so natisnjene le na eni strani vsake-
ga lista tako da jih je mogoče izrezat; in 
nalepiti na ustreznih mestih knjige >Tak-
se«. Drugi del knjižice, ki obsega »Ured-
bo o neodplatnih prenosih imovine* (de-
dne in darilne takse) in >Taknsi vozninski 
pravilnika, pa ie mogoče uporabljati kot 
povsem samostojno celoto. Na isti način ka-
kor knjiga >Takse< je tudi ta >1, zbirka< 
opremljena s stvarnim vsebinskim kaza-
lom. Knjižica >1. zbirka dodatkov«, katere 
prvi de| obsega 40 listov, drugi del pa 125 
strani stane 24 din brez poštnine za tiste, 
ki eo v posesti knjige »Taksec- Ti prejmejo 
>1̂  zbirko dodatkov« brez posebnega na-
ročila e položnico, ki jo naj uporabijo za 
poravnavo stroškov. Oni imetniki knjige 
:s>Takee< pa, ki bi dodatkov ne prejeli, naj 
se obrnejo neposredno na prireditelja: Su-

Pogoji zdravljenja jefičnih 
Ležanje Kakšni so pogoji za zdravljenje tuberku-

loze? V prvi vrsti pridejo v poštev ugodni 
življenski pogoji in šele, če so ti podani, 
potem se more z uspehom priskočiti na 
pomoč obolelemu bolniku tudi z zdravili. 
Brez počitka in miru, brez zadostne in 
krepke hrane in brez dobrega zraka in 
solnca je vsako uspešno zdravljenje tuber-
kuloze onemogočeno. Prav zaradi pomanj-
kanja teh činiteljev vidimo, da je tuberku-
loza tako razširjena pri revnih slojih, ker 
si rodbina ne more privoščiti zadostne hra-
ne, ker stanujejo ljudje v tesnih, temnih 
in vlažnih stanovanjih, nakopičeni v eni 
sami sobi brez zraka in brez solnca, v pra-
hu in dimu. 

Ce človek več dela, potrebuje več hrane 
in počitka kakor pa, če ne dela. Prav tako 
potrebuje tudi posamezni organ, ki več 
dela., več hrane in miru. Ce imaš bolno no-
go, moraš počivati in ležati, da se bolezen 
prej ustavi in noga zaceli; če imaš bolno 
roko, jo daš v obvezo, da miruje. Bolna 
pljuča potrebujejo mnogo, mnogo počitka. 
Omejiti se mora dihanje na najmanjšo po-
trebo in še to dihanje naj bo lahno in po-
vršno. Le na ta način nudiš kolikor toliko 
počitka obolelim pljučam, da se morejo 
braniti uspešno proti tuberkulozi. 

Na jetikl oboleli človek mora počivati 
ponoči 12 ur, in sicer: od 8 ure zvečer do 
8. ure zjutraj. Počitek podnevi se pa ravna 
po temperaturi in značaju tuberkuloze. Ce 
je temperatura povišana nad 37.2" C (mer-
jena v ustih pod jezikom najmanj 10 mi-
nut), naj podiva bolnik tudi podnevi 12; 
torej mora nepretrgano ležati. Ce Je pa 
temperatura pod 37.0" C, naj leži pacijent 

jtscačl in 7 ur podnevi. 

Ne samo hoja, posebno navkreber, mar-
več tudi sedenje zahteva hitrejše in glo-
bokejše dihanje. Pri sedenju mora delovati 
cel kompleks mišičevja, da vzdrži telo v 
ravnotežju. Vse to je že naporno delo za 
bolnika, še večje važnosti je pa sedenje, 
kadar bolnik piše, riše, šiva. Tedaj je 
prsni koš nagnjen naprej in spodnji deli 
pljuč so stisnjeni ter ne morejo dihati. Za-
to pa morajo močneje dihati zgornji bolni 
deli pljuč in oba vršička Ob takem se 
obolela vršička pri sedenju ne moreta po-
zdraviti, ker delata prenaporno. Vse dru-
gačno dihanje pa je, če bolnik leži. 2e dej-
stvo, da bolniku ni treba uporabljati nika-
kega mišičevja, je velika pomena, še večje-
ga pa je, da bolnik pri ležanju diha v prvi 
vrsti in glavno s spodnjimi deli pljuč. Te-
daj kolikor toliko počivata vršička ves dan 
ali vsaj večji del dneva in si lahko opo-
moreta. 

Bolnik naj leži vodoravno, če mogoče 
brez vzglavja, tako da se prsni koš zboči 
in se razširi njegov spodnji obok. Najbolj-
še pa je, če leži z glavo nižje kakor z no-
gami. V ta namen se podloži nožna konč-
nica postelje z deščico. Pljučna vršička sta 
sedaj stisnjena med zgornjimi rebri in 
ključnico ter počivata in mirujeta, a spod-
nji deli pljuč imajo dovolj prostora za di-
hanje. Posebno se opaža blagodejni učinek 
počitka pri ljudeh, ki so do zadnjega mno-
go delali. Pri njih že samo zaradi ležanja 
pade v kratkem času temperatura in bole-
zen se začenja hitro zboljševati. Pri bol-
nikih, ki nimajo dovolj odporne sile in spe-
cifičnih  protlstrupov v organizmu, pa tu-
di ležanje samo ne. pomaga, 

šec Štefan,  Ljubljana, Beethovnova 15, na-
kar jim bo knjižica >1. zbirka dodatkov« s 
položnico vred doposlana. Pripomniti je, 
da v platno vezana knjiga >Takse<, obse-
gajoča XL 4- 896 strani, stane prej ko slej 
din 260, ki se v zanesljivih primerih lah-
ko plačajo tudi v — največ 5 obrokih; to-
da v označenj ceni je za nove naročnike 
vsebovana tudi že cena za >1. zbirko do-
datkov«, lako da prejme vsak novi naroč 
nik kniige »Takse« brezplačno tudi knji-
žico dodatkov. Knjiga >Takse z dodatki 
vred se dobiva razen pri prireditelju tudi 
v nekaterih večjih knjigarnah. 

* Blaznež je zažigal hiše in metal otroke 
v vod0< Kmet Ivan Kolctič iz Marofa  v 
Medmurju je že precej časa kazal znake 
slaboumnosti in nekajkrat je med napa-
dom duševne bolezni tud;j besnel. Domači 
in sosedje pa. kakor je v va«eh že navada, 
njegov; bolezni njso posvečali potrebne po-
zornosti. Oai dan pa je Ivan pobesnel. Te-
kel je na dvorišče svojega soseda in mu 
za žgal hlev. Drugem •u sosedu je za žgal hi-
So, tretjemu skedenj, |>otem pa je" dirjal 
naprej po ce6ti. Ko j« naletel na skupino 
otrok, je enega otroka pograbil in odnesel 
s seboj. Ko je prišel do Mure, je otroka 
vrgel v vodo. K sreči ie to opa.7j| nek; ri-
bič. ki je otroka rešil jz valov. Blaznež pa 
je ob reki našel še nekega dečka in hotel 
tudi njega utopiti. To so preprečili kmet-
je, kj so delal; na njjvj. Z veljko težavo so 
blazneža ukrotil; jn zvezali ter odpremiH na 
orožnjško postajo. V Marof"  so ogenj si>pr 
zadušili, škoda pa vendarle znaša kakih 
90.000 din. 

VROČINA UTRUJA 
okusna hladna Ovomaltine osvežuje in 
krepi telo ter omogoča, da ohranimo 
tudi poleti telesno svežost, potrebno za 
uspešno delo ln razvedrilo. 

PIJTE HLADNO OVOMALTINE ! 
Ljudski zavojček din 6.50 
Mala škatlica . din 10.50 

Eno srce — ena RADENSKA. 
• Ali gospodinja lahko zbira bogastvo? 

To se lahko z mirno vestjo potrdi, ako se 
pomisli na vsoto, ki tjčj v dobro ohranje-
nem zakladu perila. Ako bj se moralo go-
spodinjstvo vedno znova oskrbovati z no 
vim perilom, bi bila domača blagajna kaj 
hitro izčrpana. Gospodinja stori radi tega 
vse, kar je mogoče, da ohrani svoje perilo 
čim dalj časa snežnobelo in lepo. Ona de-
la tako, kakor se je naučila od svoje ma-
tere in stare matere, za pranje in nego svo-
jega perila uporablja samo dobro Schichto-
vo milo znamke »Jelene-

• Tovarna JOS. RE1CH sprejema mehko 
tn škropi ieno perilo v najlepšo izdelavo. 3 

Dolenjske Toplice 
železniška postaja Straža-Toplice pri 
Novem mestu. Radioaktivno ter-
malno kopališče. Sijajni uspehi pri 
zdravljenju revmatizma, sklepov in 
mišic, bolezni živčnega sistema, žen-
skih bolezni, raznih težav v dobi 
mene, organičnih motenj srca m 
krvnega obtoka, raznih poškodb, 
zlomljenih kosti Itd. Predsezonske 
cene do 15. Junija: 10 dni Din 600.—. 
20 dni Din 1.100.—. Polovična vožnja. 
Pojasnila daje uprava 

NOVA UPRAVA. 

Važno pri ležanju je, da bolnik razbre-
meni z dihajijem oni del pljuč, ki je obo-
lel, in obremeni zdrava pljuča. To stori 
na ta način, da dene, če leži na bolni stra-
ni, roko pod prsni hoš in stisne s tem bol-
no stran pljuč; ob enem pa zboči oprsje na 
zdravi strani. 

Dalje se priporoča bolnikom z bolnimi 
pljučnimi vršički tako zvano trebušno di-
hanje. To je dihanje samo s spodnjimi deli 
pljuč, pri katerem se lahko raztegnejo 
pljuča navzdol ln pritisnejo prepono v 
trebušno votlino. 

Ce ima bolnik temperaturo nad 37.3® C, 
naj leži v postelji pri odprtem oknu. Vse-
kakor pa mora biti preskrbljeno tudi v 
sobi za dobro ventilacijo, če pa Ima nor-
malno temperaturo, mora ležati na pro-
stem, najboljše v lopi na ležalnem stolu. 
Pozimi v mrazu naj se pokrije z dvema 
težkima odejama, še bolj pripravna je 
spalna vreča. Ta je na notranji strani pod-
ložena z ovčjo kožuhovino ali pa z odejo 
iz kamelje dlake. 

Jasno je, da bolnik, pri katerem se je 
prenehalo zdravniško zdravljenje in ki je 
počival ves dan, ne more takoj preiti v 
normalno delo svojega poklica. Vpelje naj 
se delo postopamo tako, da počiva nekaj 
časa le 6 ur na dan, potem 5 ur in vedno 
manj. Vendar si pa mora privoščiti še dol-
go, dolgo časa, več mesecev vsaj 2 uri 
dnevno in 12 ur ponoči počitka. Pri tem 
naj pa še vedno kontrolira temperaturo in 
težo. Ce opazi, da se temperatura zopet vi-
ša, je to znak, da ima premalo počitka in 
naj se obrne takoj na svojega zdravnika, 
v svrho preiskave in nasveta. 

Kakor počitek, je važen za zdravljenje 
jetike tudi zrak. Ce pregledamo statistiko 
jetičnih, vidimo, da tvorijo večino oni lju-
dje, ki služijo svoj kruh v pralnih, zakaje-
nih prostorih, x slabem zraku. Izmed teh 

h Ljubljane 
n— Ljubljanski Sokol obvešča svoje 

članstvo, da je preminul njega dolgoletni, 
zvesti član brat Robert Blenk. Odposlan-
stvo društven® uprave ga spremi na po-
slednji poti, oetalo članstvo pa vabimo, da 
se pridruži odposlanstvu. Zbirališče dane« 
ob 17. pred mrtvašnico na Viču. Obleka 
civilna in znak. Blagopokojniku časten spo-
min! 

u— Rek ruti-d1j«kl, rojeni leta 1910, ki 
bodo morali jeseni nastopiti svojo kairsko 
flužbo,  naj v svrho razporeditve najkasne-
je do konca tega mereca sporoče povelj-
stvu vojaškega okrežja, kakšne študij« so 
dovrSili. Do tega časa se lahko prijavijo 
za nastop službe tudi drugi di jaki mlajših 
letnikov z dovršeno srednjo šolo. 

o— Na drž- knnservatoriju je posečen 
tud? orgelski pouk. Proučujeta priznana 
strokovn iaka in «irer mons. Stanko Premrl, 
regensehori ljubljanske stolnice in prof. 
Matija Tome jz št. Vida nad Ljubljano. 
Gojenci orgelskega oddelka nastopijo da-
nes zvečer oh yK 7 v Hubadovi dvorani na 
Matičnih orglah in izvajajo dela raznih sve-
tovnih glasbenih literatur, ki spadajo vsa 
med koncertne točke orgelskih koncertov. 
K nocojšnji produkciji vabimo vse one, k; 
se zanimajo za igranje na orglah. Spored 
se dobi v knjigarni Glasbene Matice. Pro-
dukcija je v poslopju Glasbene Matice, Ve-
gova ulica št. 7./II. 

u— JNAD. Jadran. Danes ob 16. seja 
centralnega odbora. Ker je to zadnja seja 
pred počitnicam;, pe Je mora vsak odbor-
nik sigurno udeležiti! 

u— Sentpeterska podružnica Drnžb* sv. 
Cirila in Metoda ohišče v nedftljo  20. t. 
m. grob dr. Ivana Tavčaria na Visokem te.r 
vabi v=e člane k udeležbi. Udeleženci naj 
se javijo predsedniku moške podružnice 
g. poslancu Turku ali pa predsednici žen-
ske podružnice gospe Potočnikovi. 

u— Slikar Metodij Lepavac, rojen v 
Južni Srbiji, ;e prispel v Ljubljano, da pri-
redi skunno p Srečkom Magoličem in 18 
letno Jožico Bregarjevo razstavo v 
Jakopičevem paviljonu. Namen te razstave 
.le, da spozna slovenski narod njegove rod-
ne kraje. Ob tej prilik; pa bo slikal tudi 
pri nas najlepše bisere slovanske domovi-
np ter jib razstavljal po Južni Srbiji, da 
bo tako tudi njegovi rojaki spoznali lepo na 
šo domovino. Otvoritev razstave bo v ne-
deljo 20. t. m. ob 11. dopoldne v Jakopi-
čevem paviljonu- Razstava bo pod pokro-
viteljstvom generalštabnega brigadnega 
eenerala g. Lazarja Toniča. komandanta 
Dravske divjziiske oblasti. Obisk razstave 
najtople.ie priporočamo. 

n— Slovensko zdravniško druStvo pri-
redi Idil. znanstveni sestanek v petek 18. 
t. m. ob 18 v predavalnici internega oddel-
ka Obče državne bolnišnice g predavanjem 
g. dr. Ivana Klemenčiča o etiologijj rev 
matizma. Predavanje ie zadnje v poletnem 
K-ča ju l̂ ta 1936/37. Predavanja v zimskem 
tečaju 1937/38 se začno istočasno z preda-
vanji na medicinski fakulteti  v Ljubljani, 
na kar pp opozarjajo gg- zdravniki in m<v 
d'rinci. Vabljeni vsj gg. zdravniki in me-
dicine!! 

u— Mali harmonikarji profesorja  Ran-
č;gaja bodo igrali narodne pesmi na kres-
ni veselici Rdečega krža 20. t. m. Ta slo-
veči zbor pod vodstvom svojega mojstra 
bo mudil prav poi?eben glasbeni užitek. 
Ne zamudite ga! 

u— Basist g. Schiffrer  ostane do konca 
julija v Ljubljani in daje toteresiranim 
pevkam in pevcem lekcije v dihalni tehni-
ki in italijanskem belkantopetju. Prijave 
od 10. do 12. v FinžgaTjevi vili, Dobrilova 
ul ca 30. Mirje. 

u— Kuhanje na električnih rešojlh bo 
danes ob 16.30 v prostorh Zveze gospodinj, 
Gradišče 14. Gospodinje vabljene! 

u— Voljami Jn voljašice. "d,eležjte Pe da-
nes popoldne pogreba g. R b̂crig Blenka! 
Pogreb bo ob 17. na pokopališč" na Viču. 

u— Dr&žha raznih zambljenih predme-
tov bo 16. t. m. ob 9. v baraki na Jegli-
čevi ce-ti 10, nakar opozarjamo interesen-
te. 

u— Muhasto vreme v junjiu. Ze ves 
junij opazujemo čuden vremenski pojav, 
kakor ga pri nas ekoraj še zlepa nismo 
opazili. Cez dan prigreva prava poletna 
soparica r visoko temperaturo, kakor me-
seca avgusta, proti poldnevu vročina nara-
ste, da postane skoraj neznozna. proti dvem 
ali trem pa se na nebu nenadoma nakopi-
čijo oblaki Iz niih se vlije ploha, kj tr̂ -a 
dobre pol ure, nato pa se spet zjasni. Ta 
pojav se vrsti že nekaj dni- Takšno vre-
me pa neredko prinaša s seboj točo, ki je 
že mnogokje uničila žito, ki je zaradi iz-
redne vročine začelo nenavadno hitro zo-
reti, ponekod pa je toča stoikla do tal vse 
poljske pridelke. Seveda si v mestu želi-
mo, da rahel dež nekoliko osveži ozračje, 
nekoliko nevSečno pa je to kopalcem, ki 
jih dež prežene iz vode domov. Včeraj po-
noči &e ie po soparnem dnevu spet pripra-. 
v-;la nevihta i bliskom in gromom. Malo 
pred 23. uro se je nad mestom vlila ploha, 
posebno pa je napravilo zmedo to, da je 
istočasno ugasnila za nekoliko minut elek-
trika po mestu, da je bilo kakor v popolni 

poklicev so najbolj ogroženi tiskarji, mi-
zarji, kamnoseki, delavci v tobačni tovar-
ni in sploh tovarniški delavci, nadalje lju-
dje, ki stanujejo v vlažnih kleteh, z malo 
svetlobe, brez solnca in v tesnih soparnih 
podstrešnih stanovanjih z večnim prepihom 
in pozimi hudim mrazom. Ni čudno, če se 
pod takimi pogoji stanovalci v najbolj 
zgodnji mladosti okužijo z jetiko in ravno 
pri. njih je največja umrljivost na tej bo-
lezni. Zato je prva dolžnost države in ob-
čin pri pobijanju tuberkuloze skrbeti za 
suha, zračna in svetla stanovanja. Dokler 
ti pogoji niso izpolnjeni, je boj proti jetiki 
samo delen. 

Zrak, v katerem naj biva bolnik, mora 
biti čist. Cist zrak je pa samo tam, kjer 
ni tovarn, kjer ni velikih cest. Okolica to-
varn z dimniki je prepojena-z dimom ln 
sajami, okolica cest je poleti polna prahu. 
Zato naj si izbere bolnik kraj med travniki 
in gozdovi. Zdravilišča zidajo tudi v osam-
ljenih gorskih krajih, ki so zavarovani 
pred severnimi vetrovi in leže med sami-
mi gozdovi in travniki. Najboljši uspehi v 
teh zdraviliščih so pač pozimi, ko je vsa 
okolica pokrita s snežno odejo in ni v 
zraku nobenega prahu. 

Solnčenje 
Splošno znano je, da imajo solnčni žar-

ki precejšno zdravilno moč, ki jo je pripi-
sovati v prvi vrsti ultravioličnim žarkom. 
Teh žarkov je največ poleti in jeseni, 
zmanjšajo se pomladi in najmanj jih je 
pozimi. Ce je zrak napolnjen z dimom, s 
prahom, kakor n. pr. nad mesti in indu-
strijskimi kraji, ne dospejo ti žarki do 
zemlje, ampak se absorbirajo že v zraku 
samem. Največ ultravioličnih žarkov dospe 
lahko do človeškega telesa v čistem zra-
ku, na morju in obali ter visoko na gorah, 

1 K I N X 1 * 
• K* M A T I C A 

Danes posleanjič! 
Veliko zgodovinsko delo i* življenja 
galantnega kralja, osvajača in ljubljen-

ca žena... 
A V G U S T M O Č N I 

Michael Bohnen, Lil Dagover ia drugI 

M S M l f f i B 
Velenapeti film 

L J U D J E V R O V U 
Gradnja tunela pod reko Huds<*i 

Katastrofa  in požar v podvodnem tunelu. 
Dodatek: Domač kulturni film:  S kajakom 
po savskih brzicah in Cerkniškem jezeru. 

~ TiTPTira 
Marta Eggerth v velikem glasbenem filmu 

Č A R O B N I Z V O K I 
Kronanje v Londonu — Tehnikolor film 

v nabavnih barvah. 
Najnovejši žuraali: Poroka vojvode 

Wlndsorskega itd., itd. 

Predstave danes ob 19.15 in 21.15 uri 

babilonski temi. Ploha je trajala 20 mi-
nut jn ni napravila večje škode. Pač pa je 
bila okrog 3 zjutraj hujša nevihta na Bar 
Ju. Vsega dežja je padlo v prvj polovici 
junija 105.8 mm, najhujše pa je klestila 
toča 8. Junija. Zaradi vročine vse zelo hi 
tro zor; na polju, zaradi neviht pa kaže, 
da bo vse uničeno. 

u— Žetev žeparjev ob ŝsu vvlosejma 
ni bila obilna, ker ie policija že Pr<vi prj-
četkom velesejma očistila mesto sumljivih 
tatiuskih tipov, vendar pa se je te dni na 
velesejmu policiji kljub iemu posrečilo 
vjeti še nekaj dolgoprstnežev. ki so se dol-
go izmikal) očesu postave. Zlasti so se že-
parji smukali v gneči okrog paviljonov. 
Pri lovu okrog svojih žrtev so žepa rji na-
bral; precej denarnic in žepnih ur. Ven 
dar pa jim prvi uspeh; še niso zadostovali 
in PO skušali izkoristiti ]epo priliko še nn 
veseličnem prostoru Tu so imeli smolo, 
ker so jih zalotili detektivi jn iih spr8v|li 
na varno. Med njimi je največ takih, kj so 
prišli v Ljubljano iz južnih krajev. 

Vremenska poročila 
Dozdevno vreme v juniju 

po stoletnem koledarju 
krajevne nevihte 

nevihtno razpoloženje 

krajevne nevihte 

vlažnotoplo, sončno 

vlažnotoplo, sončno 

oblačno, ponekod dež 

deževno 

oblačno ln deževno 

pooblačeno. kraj. dež 

sončneje. ponekod de# 

lepo, sončno 

lepo, sončno 

ponekod nevihte 

lepo, sončno 

oblačno 

S. 16. Jošt, op. 

C. 17. Adolf,  šk. 

P. 18. Efrem 

S. 19. Julljans 

N. 20. Silverij 

P. 21. Alojzij 

T. 22. Ahacij 

S. 23. Agripina 
ščip ob 23.59 
C. 24. Janez Kr. 

P. 25. Viljem 

S. 26. VlgillJ 

N. 27. Ladislav 

P. 28. Vidovdan 

T. 29. Peter in 
Pavel 

S. 30. Sp. sv. P. 

Poročilo Meteorološkega zavoda na univerrt 
15. junija 

Ljubljana 7 762.*, 21.0, 75, NE1, 4, dež, 
2-7; 

Maribor 7. 762.4, 19 0, 80. NW1, 5, —, —; 
Zagreb 7. 762.5. 22.0, 70. NE3, 6. —, —; 
Beograd 7. 762.0, 20.0. «1, O. 10, —, —; 
Sarajevo 7. 763.2, 17 0. 90. O, 6, —, —; 
Skoplje 7. 761.3. 22 0, 70, O, 6. — 
Kumbor 7. 759.9. 24.0. 60. NE2. 10, dež, 1.0; 
Split 7. 7«0.7, 22.0, W), SE4, 10, —, —; 
Rab 7. 761.9. 24.0, 50. El, 6. — —. 

Temperature: Ljubliana 29.0, 18.0: Mari-
bor 300. 18.0; Zagreb 30.0, 20.0; Beograd 
30.0, 17.0: Sarajevo 27.0, 14.0; Skoplle 30.0. 
150: Kumbor —, 21.0: Split 32.a 22.0; Rab 
—, 21.0. 

Vidni učinek solnčenja je prve dneve ta, 
da koža pordeči, ostane dalje časa vroča 
in po dolgotrajnem solnčenju postanejo 
nekateri ljudje temnorjavi (pigmentacija 
kože). 

Opaža se. da se zdravje bolnika boljša v 
isti meri kakor se njegova koža rjavi 
(Rollier) in je rjava koža vsekakor dober 
znak zdravljenja. Seveda pa nima rjava 
barva (pigment) nobene zveze z zdrav-
ljenjem, ampak nam ta samo pokaže, da 
ima organizem v splošnem dovolj odpor-
ne sile. Vsekakor je pa solnce jako važen 
činitelj ne le samo proti jetiki. marveč, 
tudi proti drugim boleznim: revmatizmu, 
bolezni na ledvicah, za rekonva!escente po 
hudih boleznih. 

V prvi vrsti uporabljamo zdravljenje s 
soincem pri kostni tuberkulozi, pri tuber-
kulozi seroznih organov (vnetje reberne 
mrene, vnetje trebušne mrene), kožni tu-
berkulozi in škrofulozi.  Tu se izkaže soln-
ce kot najboljši zdravnik in najboljše zdra-
vilo. 

Vendar je pa veliko bolnikov s pljučno 
tuberkulozo izključenih od solnčenja in si-
cer: 1) oni s povišano temperaturo, 2) s 
srčno napako, 3) živčno bolni (deloma) ln 
t) oni, ki nagibajo h krvavitvi iz pljuč. 
Solnči naj se le oni, kateremu je zdravnik 
to izrecno dovolil. Tudi naj vsak bolnik 
kontrolira temperaturo pred in po solnče-
nju. Povišana temperatura, glavobol, ne-
mirno utripanje srca znači vedno, da mu 
utegne solnčenje škodovati. Prof.  Rollier 
je sestavil sistem postopnega solnčenja od 
5 minut dalje in postopnega odkrivanja po-
sameznih delov telesa. Edina ta metoda 
solnčenja je pravilna in koristna za jetične 
na pljučih. Polagoma in stopnjevalno soln-
čenje tudi lahko prenese slabo živčevje in 
nekoliko oslabela epce. Kako flelgo  as pa 



n— Vlomilci n« mirujejo. Že nekaj dni 
opaža policija povečano delovanje vlomil-
cev, vendar pa jim ne more priti na iled. 
Spretnost vlomilcev ne pozna meje in si 
išče svojih žrtev že pri belem dnevu. Zna-
čilno je, da sj svedrovci oajrajšj izbirajo 
opoldanski odmor za vlome po trgovinah. 
Tako so v nedeljo od 12.30 do 1330 z vi-
trjhi vlomili v veletrgovino z železnino Ani; 
ce Verovškove na Tvrševi cesti. Pobrali 
so nekaj orodja, iz blagajne pa so vzeli 876 
din, kolikor je bilo gotovine v nji. Čudno, 
da iih ni pri njihovem delu nihče opazil. 
Očitno istj vlomilci so prav tako v nede-
ljo poskusili vlomilsko srečo med 12 in 13 
uro z vlomom v trgovino lElektroindustri-
js< na Gosposvetskj cesti, ki je last bra-
tov Heinriharjev. Iskali so denar, našli pa 
so samo 300 dinarjev v blagajni. Svojo 
srečo so poskušali tudj po drugih trgovi-
nah. Odvrženo ročno blagajno, razbito in 
oplenieno, so že 8. junija našli dijakj v 
tivolskem jarku blizu ribnika. 

Iz Celfa 
e— Vpisovanje novincev na T. deški na-

rodni šoli v Olju bo v ponedeljek 21. t. 
m- od 8. do 12. in od 15. do 18. v pisarni 
šolskega upraviteljeva (2. nadstropje). K 
vpisovanju sinejo pripeljati starši otroke, 
ki do 1- septembra t. 1. dopolnijo 6. leto, 
morajo pa priti k vpisu vsi dečki, ki do-
polnijo letos 7. leto. Za otroke, kj se niso 
rodili v Celju, nai prenesejo starši s seboj 
krstni list. Pred vpisom v šolo bo isti dan 
obvezen zdravniški pregled novincev v 
Zdravstvenem domu (1. nadstropje). 

v smrtno ponesrečenem kolesarju, 
ki ga je povozil avtomobil pri Rogatcû  in 
je v ponedeljek popoldne v celjski bolnišni-
ci podle««] poškodbam, so spoznali pako-
valca jajc Ivana Goloba iz Pesiniča pri 
Pregradi. Nesreča se je zgodila takole: V 
nedeljo okrog 13. se ie vračal ptujski tr 
govec Henrik Nadassy e svojim avtomo-
bilom iz Rogaške Slatine v Ptuj. Na klan-
cu med Slopercami in Rogatcem je prjvo-
zil nasprotj z veliko brzino na kolesu Ivan 
Golob. Ko je vozil navzdol, se zaradi pre 
velike brzine ni mogel na ovinku izogniti 
avtomobilu. Pri karambolu je zadel Golob 
7.  glavo v sprednjo šipo avtomobila in jo 
zdrobil. Prj tem si je preklal lobanjo in 
zlomil levo ključnico. 

e— Napadi brez konca in kra.la. Ko se 
jp vračal 31-letni brezposelni zidar .losip 
Gluk iz Holmca pri Radmirju v soboto do-
mov. ga je na cê ti napade] neznan moški 
tpr ga hudo poškodoval po vsem telesu. 
V St- TI iu pri Velenju ie neki posestuik 
v prepiru napadel 31.-letnega posest ni ko 
reza sina Miho Miklavžino iz iste vasi in 
ga zabodel z nožem v levo stran prsi. _V 
nedeljo je hotel neki prekupčevalec z ži-
vino od Sv. Lenarta udariti 25-letnega po~ 
sestnikovega sina Ivana Praineia iz Gro-
Mc pri Šmarju s sekiro po glavi. Drame 
pa ie prestregel udarec z roko. pri čemer 
ga ie napadalec zadel v roko in sra močno 
poškodoval. Poškodovanci se zdravijo v 
celjski bolnišnici. 

e— Kino Union. Dane« ob 16.15, 18.30 
fn  20.30 velefilm  >Krali srangsterjev-t z E. 
G. Robinsonom in tednik-

e— PRIMARIJ I)R. RAIŠP — zopet 
ordinira. 

KINO METROPOL, prinaša danes ob 
16.15. 18.15 in 20.-'50 »POROČNO POTO-
^ AN JE S POPUSTOM«. 

iz Maribora 
a— Lep uspeh >marenberskjh slavčkov«. 

Nedeljski koncert marenberškega mladin-
skega zbora, kj ima v šolskem upravitelju 
B. Tomažiču svojega požrtvovalnega diri-
genta in voditelja, je prav lepo uspel in 
ie podkrepil sloves naših vrlih marenber-
škib :slavčkov.< Spored ie obsegal 17 pes-
mi. ki so zelo odgovarjale glasbeni vzpre-
ieml jivosti učencev, in sicer narodne sklad 
be in skladbe novejšega datuma, l̂ po 
uspelj nastop marenberških slavčkov je bil 
za vso Dravsko dolino pomemben kultur-
ni dogodek-

a— Tragična smrt mladega dekleta. V 
Trčovi pri Sv. Petru nižje Maribora se 
je zastrupila 23-letna posestnlkova hčer-
ka Ana Golobova. V ozadju so baje Iju-
bavne zadeve. 

a— Izropana trgovina. V Topolštci so 
se še neznani rokomavhi vtihotapili v tr-
govino Draga Lukmana ter mu odnesli 
gotovino 150 dinarjev in razne predmete 
v vrednosti okoli 5000 dinarjev. Oblastva 
vršijo poizvedbe. 

a— Čuden sprevod. Tz Studcncev nam 
poročajo: Te dni je šel skozj Studence ču-
den sprevod 20 do 25 fantov  z vrvmi, ve-
rieaini, krampi in sličniin orodjem. Smi-
sel sprevodu ni znan. saj so Studenčani 
mirne ljudje. Udeleženci so se kmalu raz-
kropili. 

a— Zaradi toče v smrt. V Podkraju so 
našli obešenega na skednju 42 letnega po-
sestnika Ivana Klavža. Te dni mu je toča 
pobila vsa polja in je bil Klavž tako obu-
pan. da je nekaterim sosedom dejal, da je 
gospodarsko uničen in da mu ne preosta-
ne drugega, kakor prostovoljna smrt. Za-
pušča ženo in 4 nepreskrbljene otroke. 

C l o i p o d a r s t T O 
češkoslovaško starostno zavarovanje 

Češkoslovaška Osrednja socialna zavaro-
valnica Je izdala obsežno in zelo zanimi-
vo poro&lo o deisetletnem delovanju te so-
cialne ustanove (1926 — 1936), ki je no-
siteljica zavarovanja delavcev za slučaj 
onemoglosti, starosti in smrti ter nadzor-
na ustanova nad poslovanjem bolniških 
blagajn v državi. Ta veliki in po svojem 
socialnem poslanstvu najvažnejši zavod je 
pričel poslovati 1. Julija 1926. na podlagi 
zakona o socialnem zavarovanju delavcev 
iz 1. 1924. Osrednja zavarovalnica je v te-
ku desetletnega uveljavljanja postala naj-
vplvnejši socialni in zdravstveni činitelj 
med delovnim ljudstvom, istočasno pa 
eden najmočnejših stebrov gospodarske in 
finačne  politike države ln samoupravnih 
teles. Oh?eg poslov, ki jih ta zavod izvr-
šuje, malo ponazoruje število nameščen-
cev,'ki jih je 737. 

Socialno zavarovanje Je tudi v CSR pre-
brodilo težko krizo. Zakoni so bili pogosto 
novelirani. V letu 1927. je bilo pr javi jen h 
2,149.926 zavarovancev, v 1. 1935. pa sa-
mo 1.692.104. Premije za invalidno in sta-
rostno zavarovanje so znašale leta 1927. 
655.5 milijona Kč, leta 1935. pa 408.1 mili-
jona Kč. Na enega zavarovanca je leta 
1927. odpadlo 302.33 Kg letne premije, v 
letu 1935. pa 241.89 Kč (v jugoslovanskem 
zavarovanju bo povprečna letna premija 
v invaldnem in starostnem zavarovanju 
znašala. 198 Dm ali 16-5 Din mesečno). Do 
konca leta 1935. je bilo priznanih 207.063 
rent v znesku 736.8 milijona Kč. V tej 
številki se zrcali praktična soc alna in go-
spodarska vredno rt renbnega zavarovanja 
za delavstvo, ki bi brez zavarovanja umi-
ralo v najstrašnejši socialni bedi in bi ne 
moglo b'ti jedro narodne obrambe in kul-
ture. Na odpravninah svojcem umrlih za-
varovancev in za opremo poročenim za-
varovankam je bilo do konca leta 1935. 
izplačano 183.9 milijona Kč, kar pomeni, 
da je pokojninsko zavarovanje z velikimi 
zneski uvaževalo tudi druge socialne po-
trebe svojih zavarovancev. Za zdravljenje 
svoiih zavarovancev f  zlasti jetičnih) je 
zavarovalnica do leta 193-5. Izplačala 186.4 
milijona Kč. 

Posebno pomembno vlogo je Osrednja 
zavarovalo'ca. igrala v finančni  politiki 
države in c<bč;n. Z velikimi zneski je fi-
nancirala številna javna dela, zlasti grad-

njo cest regulacije voda in melioracij« 
zemljišč. Vrednostni papirji ao ob koncu 
leta 1935. dosegli znesek 685.3 milijona 
Kč. Posojila občinam izkazujejo znesek 
789.3 milijona Kč, posojila državi pa 1005.0 
milijona Kč (cestni fond),  posojila »a. In-
dustrijske in obrtne *vrhe pa 276 5 milijo-
na Kč. Celotno premoženje zavarovalnice 
znaša 538S milijonov Kč. Delavska zava-
rovalnica je postala najmočnejši denarni 
zavod v državi ki na vse strani koristno 
oplaja gospodarsko, rocialno in kulturno 
življenje naroda. Cehi »o upravičeno na 
svoje isoaia.lno zavarovanje ponosni! 

Za nas bodo zanmive naslednje primer-
jave, ki tudi povedo, kako neutemeljene in 
krivične so kritike, ki fe  iznašajo včasih 
kar na debelo proti delavskemu zavarova-
nju ln mu jemljejo po nepotrebnem ugled 
in avtoriteto. Pri presoji številk je seveda 
uvaževati valutno relacijo med dinarjem 
in čk. krono. Bolniško zavarovalna po-
vprečna letna premija za zavarovanca 
znaša v dravski ba.novini 487.49 Din, V 
ČSR 347.23. Kč. Od denarnih dajatev od-
pade pri nas letno na zavarovanca 170.05 
Dn, v CSR pa 110.05 Kč, hranarina je 
nižja, karenea je večja). Na zdravila čla-
nom in svojcem odpade nri nas 45.75 Din, 
v CSR samo 35-05, kč. Zdravljenje v bol-
nici in v sanatorijih na člana in leto pri 
nas 97.25 Dn, v CSR pa 59.62 Kč (kraj-
ša doba lečenja za člane). Skupni izdatki 
za zdravljenje zavarovancev znašajo pri 
nas na člana in leto 161.88 Din, v CSR pa 
117.74 kč za zdravljenje svojcev pa 47-44 
Din odnosno 32.28 Kč. Od V*eh zavaroval-
nih dajatev odpade na člana In leto prt nas 
387 83 Din, v ČSR P« 264-58 Kč-
upravne stroške odpad« na člana in leto 
pri nas 82.13 Din, ln ČSR 81.33 Kč, kar z 
ozirom na valutno pariteto pomeni, da je 
naše zavarovanje znatno cenejše od češko. 
slova&kegA zavarovanja. 

Bratskemu češkoslovaškemu narodu mo-
ramo k desetletnici delovanja Osrednje so-
cialne zavarovalnice iskreno čestita-
ti, ker - to delo dokazuje, da Je češko-
slovaška narodna, politika ostala zvesta 
veliki zapovedi predsednika Ma-aryka, da 
je treba narod, ki je državo ustvaril so. 
cialno vsestransko zaščiti, da b-» znal in 
hotel državo tudi braniti in ohraniti. 

Avtorski honorar)! za glasbena dela 
Udruženje jugoslovenskih glasbenih avtor-

jev (UJMA) je izdalo po odobritvi prosvet-
nega ministra začasno tarifo  za pobiranje 
avtorskega honorarja za glasbena d?la. ki 
velja od 27. maja t. 1. do konca t. 1. Po tej 
tarifi  so kraji v Jugoslaviji razdeljeni v pet 
kategorij. V I. kategorijo spadajo Beograd, 
Zagreb ter v ča s u sezone Bled, Rab, Cri-
kvenica in Vrnjačka Banja. V II. kategorijo 
spadajo Ljubljana. Sarajevo. Novi Sad. Osi-
jek, SpUt, Maribor. Dubrovnik. Z?m">n in 
vsa ostala zdravilišča in vsi ostali turistič-
ni kraji. V III. kategorijo spadajo Skoplje, 
Niš Kragujevac.. Sombor. Subotica, Senta, 
Petrovgrad. Velika Kikjnda. Vršac., Panče-
vo, Brod. Celje. Banja M-a in Sušak. V IV. 
kategorijo »padajo vsi ^ali kraji, ki ima-
jo preko 10.000 prebivalcev, in v V. kate-
gorijo vSj ostali kraji, ki imajo manj n"go 
5000 prebivalcev. Posebne določbe veljajo 
za specialno imenovane lokale, ti pa so: v 
Beogradu Ruski Car. v Zagrebu Tvsplanads, 
Gradska, k a vari a. Gradjanski, podrum. Ve-
lika kavana. Kolo jn Knrz-o: na Bledu Hotel 
Toplice in Park hotel; v Splitu hotel Bačvj-
ce; v Dubrovniku Gradska kavana in hotel 
Tniperial. Poleg tega, se lokalj dele še v lo-
kale prvega, drusreg;, in tretjega reda (""'ari 
se smatraio kot lokalj prvega reda). 

Po tarifi  znaša avtorski honorar 7* spe-
cialno imenovane lokale na mesec 3.500 
Din. Za lokale prvega re;1a znaša 900 Din v 
krajih T. kategorije. 7-20 Din v krajih druge 
kategorije. 450 Din v krajih tretje katego-
rije. 27f)  Din v "krajih četrte kategorije in 
135 Din v krajih pete kategorije. Za lo'-j»1e 
drugega reda znaša mesečni pavšal glede 
na ka+e<roriie krajev 450 Din 560 D.j.n. 270 
Din, 180 Din in 90 Din. Za lokale tretiê a 
reda Pa znaša mesečni honorar 22" Din. 
180 Din. 90 Din. 90 Din. dočim tj lokalj v 
krajih V. kategor-je ne plačam nje. 

Za enkratno sviranie v lokalu plača v 
vŝ h krajih po 50 Din. Zq predva;anje ra-
dijskih aparatov in gramofonov,  bodisi v 
kavarnj ali v gostinskem obratu se plača 
v vseh krajih mesečno no 30 Din. Za go-
stinske obraf.e  na vrtovjh se v letn; sejo-
n:. k mesečnemu navSalu računa doplačilo 
50%. Kinematografi  z nemim' filmi  plača ja 
mesečni pav«"] v krajih TII.. T V. in V ka-
tpgorije no 150 Din, 100 Din odnosno 50 Din. 

sme nadaljevati dnevno solnčenje, je treba 
vsekakor vprašati zdravnika, ki bo vpo-
š te val celotno njegovo zdravstveno stanje. 

Naša zdravilišča 
Za zimo, deževne in meglene dneve upo-

rabljamo obsevanje z umetnim višinskim 
solncem, ki da tudi dobre uspehe. Cim višje 
gremo nad morsko višino, tembolj čist 
zrak je, tem več ultravioličnih žarkov, 
tem več uspeha pri zdravljenju. Na podla-
gi tega poznamo: 1) zdravilišča z nizko 
višino do 300 m, Topolšica pri Šoštanju na 
štajerskem; 2) zdravilišča s srednjo visoko 
višino do 600 m nad morjem, to je Golnik 
pri Tržiču; 3) zdravilišča z visoko višino 
okrog 1000 m in čez, Davos v Švici (nad 
1500 m). Cim višje leži zdravilišče, tem 
manj megle je tam in največ solnčnih dne-
vov v letu. Pri izbiri kraja za zdravilišče se 
mora paziti tudi na to, da ima dotfčni  kraj 
kolikor mogoče malo padavin (dežja) in 
da je obvarovan na severni in če mogoče 
tudi na vzhodni in zahodni strani proti 
vetrovom ter je izpostavljen ves dan soln-
čnim žarkom. Glavna fronta  stavbe mora 
biti obrnjena pr̂ ti jugu. Tudi pri zasebnih 
stavbah naj bi se vedno upoštevala ta hi-
gienična zahteva in naj bodo okna spal-
nice obrnjena proti vzhodu, okna otroške 
sobe, delavnice, salona in sploh vseh pro-
storov, kjer se biva čez dan, proti jugu, 
okna pa, kjer bivamo popoldne in zvečer 
proti zahodu. Stopnice, kuhinja, shrambe, 
stranišča Itd, naj Imajo okna obrnjena na 
severno stran hiše. 

Kar se tiče padavin v Sloveniji, jih je 
na štajerskem mnogo manj, kakor na 
Kranjskem. V tem pogledu je štajerska 
bolj ugodna. Kranjska je pa zavarovana 
izvrstno s Karavankami proti severu in 
ima krasne kraje in prostore skoraj po 

vsej Gorenjski za uspešno zdravljenje pro-
ti jetiki. Srednja višina (600 m nad mor-
jem) je vsa okolica Radovljice in Kokrška 
dolina; okrog 1000 m okolica Kranjske go-
re Jezersko, Kofce  ln vse planinske koče 
(1500 m). 

Za prebivalce onega kraja, kjer se jetični 
naseli, je pa on lahko zelo nevaren, poseb-
no pa, če ne živi higienično in ne pazi, da 
se drugi ne okužijo. Zato naj zahtevajo lo-
kalne oblasti pri vsakem bolniku zdravni-
kovo mnenje, nasvete in kontrolo. S tem 
onemogočijo vsaj okužen je lastnih vašča-
nov in sorodnikov. 

Pridno solnčenje okrepi človeško telo in 
mu da dovolj odporne sile in energije za 
zimski čas. Pozimi se počasi izprazne to 
skladišče odporne sile in tako vidimo, da 
je mnogim ljudem pomladi zmanjka, ko 
začnejo pri malenkostnih vremenskih 
spremembah bolehati na anginah, influen-
cah itd. Pogoste influence  v pomladnem 
času zelo rade zračijo oslablienje pliuč za-
radi tuberkuloze, ki pa še ni iasno izbruh-
nila ln ne pokazala dru.̂ h znakov. 

Dr.  Tone  Jamar 

Z Jesenic 
s— Gospe HeimOve poslednja pot. Na vi-

dez zdrava in polna življenja je nenadno 
preminila ga. Fani Heimova, soproga obra-
tovodie K ID jn mati smučarskega olimpije« 
g. Huberta Heima. Zapustila je žalujočega 
soproga, sina akademika }n štiri hčerke ki 
pa so že preskrbljene. V nedeljo popoldne 
se je izpred hiše žalostj na Prešernovi ce-
sti vršil pogreb, ki se ga je udeležio zelo 
veljko število meščanov, predvsem name-
ščencev KID jn njih svojcev. Bodi ugledni 
gospe ohranjen lep spomin. bu<lo prizade-
tim pa naše iskreno sožalje! 

Za koncerte domačih društev in umetni-
kov jo treba plačat; po 50 do 200 Dm. za 
koncerte domačih društev in umetnikov § 
plesom pa v posameznih kategorijah kraje^ 
po 300 I)jn, 200 Din, 150 Din. 100 Din in 50 
Din. Za koncerte inozemskih društev in 
umetnikov je treba v krajih prve in druge 
kategorije plačati po 5% od kosmatega d> 
hodka v krajih tretje kategorije pa pavšal-
no 200 Din. Plesne šole plačajo v krajih 
prve in druge kategorije mesečno 150 Din, v 
ostalih krajih 100 Din, 

Za elitne plese je treba plačati v krajih 
prve druge in tretje kategorije ipo 1000 Din. 
500 Din odnesno 200 Din. za navadne plese 
v istih krajih 500 Din, 400 Din. odnosno 200 
Din; za javile zabave prvega reda se v po-
sameznih kategorijah plača 400 Din, 300 Din 
200 Din, 100 Din odnosno 50 Din. za ?abave 
drugega reda 200 Djn. 150 Din. 100 Din. 50 
Din, odnosno 50 Din. 

Za vsesokolske ali pokrajinske sokole1-« 
zlet,g je treba plačati 2OO0 Din. v kraj;h 
tretje kategorije pa 1000 Din. Za župne zle-
te v krajih prve in drusre kategorije 500 
Din, v krajih tretje kategorije 300 Din in 
v krajih četrte kategorije 200 Din. za sokol-
ske javne nastope z. godbo v krajih od pr-
ve <lr> četrte kategorije pa po 50 D n. Vc'e-
seimj morajo plačatj dnevno po 200 Din. Za 
godbo na sejmih in cerkvenih slavnostni se 
plača dnevno po 50 Din. Za koncerte jn '/-a-
bave raznih šol se giblje taksa med 20 do 
100 Din. V kopališčih in turističnih krajih 
je treba z,a glasl>o na javnem prostoru pa-
cati 0.25 Djn dnevno od osebe odnosno dnev-
ne zdraviliške takse. Radijske postaje. mo-
rajo plačati od čistih dohodkov naročnikov 
3.5%. kratkovalna Tadij«ka postaja plača 
j>avšalno 1000 Din na mesec. Vojašk« godbe 
plačajo samo v krajih prve kategorije l^1 
odnosno 60 Din. 

Nov dotok deviz 
pri Narodni banki 

Poslednji izkaz Narodne banke od 8. ju-
nija zaznamuje povečanje zlate podlage za 
2.1 na 1641.1 milijona Din (lani 1535.9) in 
povečanje deviz izven podlage za 42.9 na 
807.2 milijona Din (lani 334.2). Skupen do-
tok zlata in deviz znaša torej v pr\*em te-
dnu junija 45 milijonov Din. Menična in 
lombardna posojila so se zmanjšala za 32.3 
na 1679.5 milijona Din (lani 1600.9). 

Obtok bankovcev se je le nebistveno 
skrčil za 1.5 na 5431.8 milijona Din in je 
bil pri tem za 649 milijonov večji nego la-
ni in za 1312 milijonov večji nego ob istem 
času pred dvema letoma, ko je dosegel 
najnižje stanje. Obveznosti na pokaz so se 
ponovno povečale za 29.7 na 2205.3 milijo-
na Din; pri tem so znova narasle privatne 
žirovne vloge, in sicer za 27.5 milijona Din, 
tako da je bilo 8. t. m. pri Narodni banki 
na žirovnih računih brezobrestno nalože-
no 1202.5 milijona Din (lani 892.6 milijo-
na Din), kar priča o veliki likvidnosti na 
našem denarnem trgu. 

Vrednost zlate podlage je znašala 8. t. 
m. skupaj z oficielno  premijo 2148 mili-
jonov Din, kritje obtoka bankovcev in ob-
veznosti na pokaz v zlatu pa je znašalo 
28.12% (prejšnji teden 28.18»/». 

Gospodarske vesti 
= Dividende v Jugoslaviji. Po uradnih 

podatkih finančnega  ministrstva je bilo la-
iif  na državnih blagajnah plačano 19 mili-
jonov Din dividendnega davka nasproti 14 
milijonom v letu 1935. Povečanje znaša 
torej 5 milijonov. Ce upoštevamo, da zna-
ša, dividendnj davek 10%. skupaj s takso 
pa 11%. tedaj se da izračunati, da je bjlo 
lan) izplačano v Jugoslaviji na dividendah 
171.4 milijona Din nasprotj 136.6 milijona 
Din v prejšnjem letu. To pa je razmeroma 
majhen znesek, če ga primerjamo z djyi-
dendami, ki jih plačujejo dTUžl>e, kj po-
slujejo v našj državj. pa imajo sedež v 
inozemstvu. Letos sta samo bčrska družba 
in angleška družba Trepča iz zaslužka v 
Jugoslaviji plačali svojim delničarjem vsa-
ka več nego 100 milijonov Djn dividende. 
Največ dividend ie bilo plačanih na področ-
ju beograjske finančne  direkcije, namjefi 

W.T ntftjona  Dtn <jpfre  7-8 milijona Din 
nasproti prejšnjemu letu), v savski banovi-
ni j« bilo plačanih 32.1 milijona Din (plus 
2.8), jn v dravski I8.7 milijona Din (pl«a 
6.1). 

= Dobodk] od usiužbenskejfe  davka. Po 
uradnih podatkih finančnega  ministmtva je 
v lanskem koledarskem ktu znašal državni 
dohodek od uslužbenskega davka 256.5 mi-
lijona Din. t. i. za 0.9 milijona Din več nego 
v prejšnjem koledarskem letu To poveča-
nje pa izvira predvsem od večjega dono6a 
uslužbenskega davka državnih uslužbencev, 
ki je narasel na 123.5 milijona Din (plu« 
4.3), medtem ko se je davek od privatnih 
uslužbeucev jn delavcev zmanjšal na 133.0 
milijona Din (minue 3.4), čeprav bi glede 
na povečanje zaposlenosti pričakovali na-
raščanje donosa uslužbenskega davka od 
privatnih uslužbencev. V dravski banovini 
je znašal donos uslužbenskega davka pri-
vatnih uslužbencev 23.3 milijona Din. t. j. 
za 1.6 milijona Din veg nego v prejšnjem 
letu medtem ko je znašal donos usluž. davka 
od državnih uslužbencev le 17.8 inilij. Din, 
t. j. za 1.6 milijona Din mani nego v prej-
šnjem letu. Večji donos uslužbenskega dav-
ka od privatnih uslužbencev beležijo poleg 
dravske banovine le še dunavska (plup 3.6) 
in zetska banovina (plu* 0.9) ter Beograd 
(plu.s 0.3). Največji primanjkljaj pa vidimo 
v savski banovini (minus 4.9). Prj uslu/.bpn-
skem davku državnih uradnikov pa vidimo 
povečanje v Beogradu, v vardarskj jn sav-
skj banovini. 

= Odkup zlatnikov. NaTodna banka ob-
javlja naslednje odkupne cene za 7-latnike. 
Za en napoleondor (20  r.latjh frankov)  pla-
ča 29R.50 Djn, kar značj. da je predvojni 
zlati frank  vreden 14.9250 Din. Za zlatnik 
20 avstr. kron plača Narodna hank3 313.40 
Djn. torej 7.3 eno zlato krono 15.65 Din. 
Nadalje plača Narodna banka za zlatnik 10 
dolarjev 774.20 Din. z.a zlatj angleški funt 
339.70 Din. za zlatnik 30 nemških mark pa 
368 Din. 

Borze 
15. junija 

Na ljubljanski borzj je bil danes r pri-
vatnem kliringu prom*t v avetrijskih šlin-
gih po 8.25, dočim je bilo za angleške funte 
povpraševanje po 238. V zagrebškem pri-
vatnem kliringu so se trgovali avstrijski 
šilingi prav tako po 8.25 (v Beogradu po 
8.20», angleškj fanti  po 238 in grškj boni 
po 34.50. Nemški klirinški čeku" fo  se zno-
va podražili in stanejo v Ljubljani 12.87, v 
ReogTadu 12.7457 jn v Zagrebu 12.6650 od-
nosno za konte junija 12.7150. za konoc 
julija 12.85 in za konec avgusta odnosno 
septembra 13.00. 

Na zagrebškem efektnem  tržišču se Jc 
Vojna škoda pri nestalni tendenc.,' trgova]a 
po 407 (v Beogradu je bil promet po 408). 
Nadalje so bili zaključki v drobnih komadih 
6% hegluŠkjh obveznic po 72.50. v delnicah 
PAB po 196 in v delnicah Ghitimanna po 65. 

Devize 
Ljubliana. Amsterdam 2352.67 — 2407.26, 

Berlin 1743.03 — 1756.91, Bruselj 734.45 — 
739.51, Curih 996.45 — 1003.52- London 
214.51 — 216.57. Newyork 4318.51 — 
4354.82, Pariz 193.46 — 194.90, Praga 
151.83 — 152.94, Trst 228.44 — 231.53. 

Curih.  Beograd 10, Pariz 19.4375, Lon-
don 21.5575- Newyork 436.50, Bruselj 
73.0750- Milan 23, Amsterdam 240. Berlin 
174.90, Dunaj 81.30, Stockholm 111.15, 
Oslo 108.3250, Kobenhavn 96.25- Praga 
15.24, Varšava 82.90, Budimpešta 86.25, 
Atene 3.95- Bukarešta 3.25. 

Efekti 
Zagreb.  Državne vrednote: Vojna škoda 

406 — 408- 4% agrarne 52 50 bi.. 6«/, be-
gluške (drobni komadi) 72 — 72.50. 7% 
invest. 88.75, 7% Blair 85 — 86, 8% Blair 
96 bi.; delnice: Narodna banka 7150 den., 
PAB 195.50 — 196, Trboveljska 250 den., 
Gutmann 62 — 65, Šečerana Osijek 175 — 
180, Osiječka ljevaonica 180 — 190, Du-
brovačka 380 — 385- Oceanija 250 den., 
Jadranska 375 — 425. 

Beograd. Vojna škoda 407.50 — 408.50 
(408), 4% agrarne (52.50), 4% severne 
agrarne 52.25 — 52.50. 6% begluške 76.50 
— 76.75, 6% dalm. agrarne 74.50 — 74.75 
(74.50), 7% stabiliz. — (87)- 7% invest. 
88.75 — 89.50 (89.50), 7% Drž. hip. banka 
90.50 den., 7% Blair 86 — 86.25 (86). 8% 
Blair 95 — 95.75, Narodna banka 7150 den., 
PAB 698 — 199. 

Blagovna tržišča 
ŽITO 

-f  Chicago,  15. junija. Začetni tečaji: 
pšenica: za julij 108.125, za sept. 107.50, za 
dec. 110.25; koruza: za julij 113.25, za sept 
99, za dec. 74.625. 

-TUDI KJER SO< 
KONARJI 

IAHKO MIRH0 SPITE*' 

FLET 
JIH  UMiCl 

t 
F 11 T latfalaa  pm 
••••••It l fe  N M f t i h 

Z A H T E V A J T E IZRECNO F t I T 
V PLOMBIRANIH. ORIGINALNIH ROČKAH 

+ Novosadska b'agovna borza (15. t. m.) 
Tendenca nespremenjena. Pšenica; baška, 
sremska in slavonska 161 — 166, baška. po-
tiska 170 — 172. Oves: baški, sremski, 
slavon. 101 — 103. Ječmen: baški in srem-
ski. 61 kg 120 _ 122.50. Rž: baška 144 — 
146. Koruza; barska in sremska 91 — 92, 
banatska 89 _ 90. Moka: baška in banat-
ska >0c« in >0gg« 255 — 265, >2« 235 — 
245 »5« 215 - 225, »6« 185 — 195. »7' 
155 _ 165. »8« 112.50 — 117-50. Otrobi: 
baški. banatski 88 — 94. 

+ Budimpeštanska terminska borsa 
t. m.) Tendenca čvrsta. Koruz*: za julij 
11.77 _ 11.80, za avg. 12.24 — 12.25. 

BOMBAŽ 
"4-" Liverpool. 14. junija. Tendenca minia,. 

Zaključni tečaji: za junij 6.6» (prejšnji dan 
6.82). 7.a okt. 6.65 (6.78). za dec. 6.61 (6.7?.). 

+ NewyOrk. 14. junija. T^nden^ stalna. 
Zaključni "tečaji- za junij 1181 (11.93), za 
dec.' 11.90 (12.00). 

Najstarejša plemenltašinja 
Dolenjske je umrla 

Št. I/Ovrenc, 15. junija 
Na tukajšnjem pokopališču g.> pokopali 

najstarejšo dolenjsko plemenitašinjo go. 
Marijo Terbuhovič. rojeno Widerkheren. 
Smrt jo je zatekla v 98. ietu. Po rodu je bila 
iz odljčne švicarske rodovinei pa so se njo-
nj starši preselil.; v naše kraje jn Marija se 
je rodila v Mariboru 12. marca 1839. Pred 
dobrimi 60 leti se je naselila v gTadu Mala 
Loka, kjer se je poročila s častnikom, ple-
mičem Mark.vm Terbuhovčem. 

Grad Mala Loka. nekdanja last Terbuho-
vjčev, leži v prekrasn; leg; vrhu hribčka. 
Hrib je obrnjen proti jugu in je viden po 
dolini, ter ga tudi popotnik, ki je namenjen 
7.  v]akom v dolenjsko metropolo dalje časa 
dobro vidi. Mimo gradu pelje banovinsk* 
ce6ta. ki je odcep od glavne državne ce-
st« Ljubljana — Novo mesto. Večin3 izlet-
nikov, k; je namenjena na Čatež in Zaplaz, 
najbolj priljubljeni izletniški točkj v tem 
predelu Dolenjske, gre običajno po cest-i 
mimo malološkega gradu. Pozornost vseh 
je zbujala častitljiva postava, sivolase graj-
ske gospe. Z izletniki je navezala prav rada 
pomenek. Znala je povedati mnogo zanimi-
vega tako iz svojega življenja na gTadu 
Mala Loka kakor tudi iz spominov r"du 
VTiderkhernov in Terbuhovičev. 

Obširno zemljišče in grad sta prišla pred 
20 leti v last, Kranjskega deželnega odbora. 
Banska uprava je namenila Malo T/Oko pred 
letj za vzorno gospodinjsko šolo. Gosp»j 
Terbuhovjčevj so prepustili v gradu izgo-
vorjen kot s stanovanjpm in vso postrežbo. 
Skoraj do zadnjega je bila pri trdnem zdrav-
ju. čeprav je bjla že na pragu stoletnice. 
Prav rada je sprehajala pn lepo nego-
vanih vrtovih. Očividno io jp, življenje sredi 
veselih kmečkih deklet, ki dobivajo tu svo-
jo strokovno izobrazbo, pomlajevalo. 

Zdaj je preminula nenadoma kot zadnja 
svojega rodu k večnemu počitku pa so j° 
položili na tukaj"niem pokopališču ob P™v 
lepi udeležbi. Markantna osebnost star-e da-
me pa ho gotovo še dolgo žive3a v govori-
cah naše Dolenjske in v spominih številnih 
prijateljev Čateža in Zaplaza, 

Nevarna eksplozija v Ptuju 
Ena smrtna žrtev in ve* ranjenih 

Ptuj. 15. Junija. 
V hiši tovarnarja Strosa na Tyrševem 

trgu se je snoči okrog 9 30, ko je bilo na 
trgu zaradi produkcij akrobata Aleksiča 
več sto ljudi, pripetila huda nesreča. Ob 
tistem času je bila v hiši huda eksplozija, 
ki je poslopje močno poškodovala., ter 
povzročila požar. Služkinja, ekrog 50 let 
stara Ivana Pfeifer,  ki je po nesrečnem 
naključju povzročila nesrečo, je dobila 
tako hude opekline, da je kmalu potem v 
ptujski boln šnici umrla. Razen nje Je b'lo 
poškodovanih še več ljudi, med njimi 25 
letna Margareta Nekola, njen brat Viktor, 
21-letni delavec Jože Nikolič in Marija 
Koder, hči posestn ka iz bližnje okolice. 
Te Štiri i£<» prepeljali v bolnišn eo, več dru-
gih oeeb, ki je bilo pri nesn-eči in pri ga-
šenju lažje poškodovanih, pa je po pre-
gledu pri mestnem fiziku  odšlo domov. 

Strosovi imajo v Ptuju tekstilno bar. 
va rno. Na hoiniku pod -"topnjiščem v klet, 
so imeli velik sod bencina. Služkinja se je 
okrog 9.30 odpravila v klet. Ker je šele 
pred kratkim nastopila službo, ni vedela, 

da je tudi v kleti električna razsvetljava 
in je vzela s seboj svečo. Ko se je s prižga-
no svečo približala sodu, ki očividno ni 
bil zaprt, je nastala eksplozija. Služkinjo 
je silen pritisk vrgel v klet in ker so s« 
vnele lesene stopnjice, ni mogla več nazaj. 
Ko so gasilci vdrli v hišo, v kateri so bi-
le zaradi eksplozije razbita vsa stekla na 
oknih in so poč le tudi nekatere stene, so 
morali najprej pogasiti pežar, da so lahko 
prihiteli služkinji na pomoč. Pfeifer  jeva 
je bila še pri zavesti. Vra obleka je na njej 
zgorela. Naglo so jo prepeljali v bolnišni-
co, a j.i ni bilo mogc-če pomagati. 

Požar se k sreči ni razširil v bi žnji 
Strosov trgovski lokal, vendar J* bilo 
mnogo blaga v njem uničenega. Zaradi 
eksplozije ima precejšnjo škedo tudi so-
sed Rudolf  Havelka. Na njegovi novi h:Si 
je popokalo več £ten. Oba trgovca in po-
sestnika imata okrog 200.000 Din škod«. 
Gasilci, ped vodstvom župnega načelnika 
Muzeka in častnega kapetana StSudajB, 
Imajo zaslugo, da se požar ni razš ril na 
vso Strosovo hišo. 

Potrti javljamo tužno vest, da nas je v 84. letu starosti 
zapustil naš dobri oče, stari oče ln tast, gospod 

Valentin Kolenc 
p o s e s t n i k 

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v sredo 16. t. m. ob 
10. uri iz hiše žalosti na pokopališče v Cemfieniku. 

Zagorje-Cemšenik, dne 15. Junija 1937. 

Žalujoča sinova: LOJZE in ZDRAVKO z družinami. 

Brez posebnega obvestila. 



Madrid v znamenju s peskom napolnjenih vreč Ali ]e jod nevaren? 
Jod je Bt-rup in y večjth količinah je t®« 

lesu seveda zelo škodljiv. V majhnih kol> 
čin ah pa ga telo potrebuje, Saj ga »smo 
nabira v ščitnici. 

Cemiu potrebuje telo Jod, prav ^ pravi 
še ni popolnoma dognano. Mediana pa 
pozna to snov že dolgo kot dobro razku-
žilo in celo kčilo, za mnoge bolezni jo upo-
rablja z uspehom. V zadnjem času BO do-
segli z jodom posebno dobre uspehe proti 
paradentozii in poapnenju žil. Nevarnost, da 
bi Škodili ščitnici z majhnimi količinami 
joda. je zelo majhna, kajti ugotovili «o, 
da se ta dodata,- jod ne nabira v poln! 
ščitnici, temveč v drugih organih, kj vse-
bujejo posebno malo joda. Potem ga pa 
telo samo izloči. 

Včeraj prijatelji, danes sovražnika 

Zaradi neprestanih napadov na Madrid zakrivajo ondotne trgovine svoja izložbena 
okna z vrečami peska. Tudi lekarna in drogerija, ki jo oznanja napis nad vhodom, 

je storila tako 

senca čez laguno 
Sen&m mrk aa Tihem oceanu — Idealno vreme za znan* 

stveno opazovanje — Velik strah rored Indijanci 
Po poročilih s Kantonskega otoka v Ju-

žnem morju, so opazovali tam popolni 
sončni mrk 8. t. m. okrog 2.06 po vzhodno-
ameriškem času ali S.6 po srednjeevrop-
skem ča;U. Otok se je pogreznil v popol-
no temo in je tako ostal dalj časa, saj je 
bil ta popolni mrk najdaljši od 1. 1238. 
dalje. Nastopil pa je točno ob napovedani 
minuti. Vreme je bilo za znanstveno opa-
zovanje idealno, zato upajo, da bo nabra-
no gradivo, posebno fotografsko,  dalo ve-
like rezultate. Na otoku je bila ekspedi-
c ja 13. znan-tvenikov in posadke ameri-
škega vodnega letala »Avoceta«. 

Med mrkom so znanstveniki opazovali, 
kako je srebrna senca hušknila preko la-
gune v sredini otoka. Temno je bilo le 
malo manj nego tedaj, kadar svetijo na 
nočnem nebu samo zvezde. Vendar je bilo 
cb tej svetlobi mogoče slediti sekundnemu 
kazalcu na uri. Pozneje je postala svet-
loba jeklena, sivo zelena in cd sekunde do 
sekunde svetlejša. Ptice, ki so bile med 
mrkom pobegnile v svoja gnezda, so pri 
tej svetlobi spet oživele. Učenjaki bodo ne-
mudoma začeli s pregledovanjem opazo-
vanj in fotografskih  posnetkov, ker hoče-
jo predvsem zvedeti, ob kateri sekundi se 
je pcpolni mrk začel. Doslej to namreč ni 
u pelo. 

Ameriški tisk poroča dodatno, da so bi-
la opazovanja zelo uspešna, in sicer nesa-

Množestvena psihoza 
Dvesto žen'-k, ki so delale v neki tvor-

nici v bližini Lillea, je dobilo iz nepojasnje-
nih vzrokov nenadne napade omedlevice, 
krčev in histeričn h reakcij. Zdravniki si 
tega pojava ne morejo drugače razlagati 
nego z imenom »masna ps:hoza«. 

Stvar se je začela, ko so se neke ženske 
lotili krči in se je zgrudila na tla. Druge 
delavke so ji pritekle na pomo-č, a komaj 
so jo dosegle, so začele same krčevito kri-
čati. Nekoliko trenutkov pozneje je bila 
vsa tvernica polna kričečih, jokajočih in 
v krčih zvijajočih se žensk Zdravnikov in 
drug h moških, ki so hitro pritekli na po-
moč, se čudni pojav ni lotil. 

Huda vroči 
Iz Nemčije poročajo o pravi tropski 

vročini, ki narašča še od dne do dne. V 
Berlinu se je živo srebro te dni dvignilo 
do 35. stop nje in je pokazalo viočino, 
kakršne v nemški prestolnici niso imeli 
že 80 let. Vročina je v Charlottenburgu 
zahtevala tudi smrtno žrtev, a v skladišču 
velike tovarne klavirjev v berlinskem 
vzh:du je na tal sam od sebe požar, ki je 
unič.l mnogo dragocenih glasbil. 

Polet iz Moskve 
v San Francisco 

Ruski letalci so se pripravljali že dalj 
časa za polet iz Moskve v San Francisco 
preko Severnega tečaja. Te priprave so 
bile strogo tajne. Sedaj pa je prejel neki 
višji uradnik ameriške vlade v San Fran-
ciscu s strani sovjetskih oblasti sporočilo, 
da se bo polet izvedel te dni, čim bo vreme 
nad Severnim tečajem ugodno. Ruski le-
talci nameravajo pieleteti vso progo brez 
pristanka. 

Tardieujeva nevesta 

mo na otoku Kantonu, temveč tudi po dru-
gih krajih, kjer so jih vršile ameriške, ja* 
ponske in perujske odprave. Posebno mno-
go si je obetati od opazovanj, ki so jih vr-
šile ekspedicije na nekaterih vrhovih And. 
Tudi na krovu nekega tovornega pa mika, 
ki je vozil po južnem Pacifiku  je bila ne-
ka ekspedicija, ki poroča z navdušenjem o 
svojih fotografskih  posnetkih. 

Srečo je imel tudi znani ameriški leta-
lec, major Stevens, ki je delal posnetke iz 
balcna nad Andami, in sicer v višini 8000 
metrov. Iz Peruja poročajo, da je med 
tamkajšnjimi Indijanci zavoljo sončnega 
mrka nastal velik strah. Tekli so v cerkve 
ali pa molili kar na prostem, dokler se ni 
zanimivi nebesni pojav končal. 

Kraljica prodaja svoj nakit 
Kakor poročajo pariški listi, je bivša 

španska kraljica Viktorija Bvgenija naro-
čila nekemu newyorškemu draguljarju, 
naj proda del njenih draguljev. Med temi 
je s krasnimi kamni posut križ, ki ga je 
nosila nekoč angleška kraljica Viktorija. 
Samo ta dragocenost je vrata« baje 75 
tisoč dolarjev. 

Umorjen antifašist 

V Normandiji so našli te dni umorjenega 
znanega italijanskega antifašlsta  Carla Ro-
sellija. Pravijo, da je postal žrtev svojih 
političnih nasprotnikov, ki so pred desetimi 

leti umorili Matteottija 

Lep skok kralja živali 

Ta posnetek so napravili v londonskem zoološkem vrtu 

Bivši francoski  min. predsednik Andrš 
^g-dieu se je v Chaumontu oženil z gdčno 

~—'—'L—tunina je že nad 60 let 

ate Američanke Ugrabitelji zahtevajo 25  tisoč dolarjev odškodnine — 
Kako so našli izginolo Londončanko miss Diano Battye 
V odlični četrti vil Sunnybrcok na Long 

Islandu se je zgodila ugraibitev, ki povzro-
ča zavoljo svojih posebnih okoliščin in 
osebe, ki se je tiče, veliko pozornost. 

žrtev je namreč ena najbogatejš h žensk 
New Yorka, ga. W. H. Parsonova. Raz-
bojniki so jo ugrabili, ko je v poslovni če-
trti Sunybrooka nakupovala. Nenadno so 
jo popadli trije možje in jo zvlekli v pri-
pravljen avto. Preden so se ljudje zavedli, 
je avto z ugrabljeno ženo že izgin i. Nje-
ni sorodniki so že prejeli pismo, ki zahte-
va 25.000 dolarjev odkupnine. Policija si 
doslej zaman prizadeva, da bi našla kak-
šno sled za zločinci. 

Med tem, ko imajo Američani torej no-
vo ugrabitveno s enzacijo, se Je prilično 
dobro končala druga podobna senzacija, ki 
so jo imeli te dni v londonski družbi. Po-
ročali smo že o tem, da je iz hiše lady 
Longove v Londonu na 'skrivnosten način 
izginila 211et.na Diana Battye, hči bogate-
ga polkovnika Percyja Battyea. Vsako-
vrstne domneve so se razširjale v zvezi z 
njenim odhodom iz hiše lady Longove, v 
katero se ni vrnila. Dan prej je bila lepa 
Diana, ki je slovela v londonski družbi po 
svojem modernem vedenju, po razsipnosti, 
flirtih  ln zaroki z lordom Asquithom, Lon-
govi ob prihodu domov pripovedovala pre-
cej zmedeno o skrivnostnem »tujcu«, ki jo 
je bil nadlegoval na ulici, o katerem pa ni 
hotela nič podrobnejšega povedati. To je 
bilo na večer kraljevega kronanja. Na-
slednji dan je izginila. 

Inšpektor Cooper, eden najboljših kri-
minalistov Scotland Yarda, je dejal, ko tso 
ga poklicali in mu povedali, kako in kaj, 
z nasmeškom: »Malo Didi bomo kmalu 
našli!« In res jo je policija našla, toda nje-
ni starši in prijatelji so jo mogli videti le 
v neki bolniški sobipolcijske bolnišnice, 
kamor so jo pripeljali, da sd opomore od 
svojih doživljajev potem, ko je izginila. Ti 
doživljaji so morali biti čudni, ker Se ved-
no nejasno in zmedeno govori. 

Miss Diana Battye 

Deset otrok —žrtev neurja 
Katastrofa  skupine Šolskih otrok v kopališču 

Znano vinorodno ozemlje okrog Lan-
daua v Palaciji je pred nekoliko dnevi ob-
iskala strahovita nevihta s točo, ki je po-
vzročila velikansko škodo in zahtevala tu-
di deset žrtev in s cer otrok. 

Voda, ki je drla z gričev v dolino Boden-
bacha in jo preplavila 2 in pol metra vi-
soko, je pri Edensheimu vdrla v kopališče 
na prostem, kjer je presenetila skupino 
šolskih otrok. Nekateri so se v kabinah 
žet oblačili, Vodovje je prkJrlo a takšno na-

glico, da otroci niiso utegnili več uteči. 
Mnogo jih je odnesla s seboj, drugi so 
utonili v kabinah. 

Po dosedanjh ugotovitvah je izgubilo 
življenje deset otrok veliko j:h pa še po-
grešajo. Vodovje je povzročilo tudi veli-
kansko gmotno škodo, razdrlo je mnoge 
ceste in peta ter železniške nasipe, po-
sebno občutna pa je škoda v vinogradih, 
ki jih ne bo mogoče obnoviti več let, 

Maršal Tuhačevski, ki so ga te dni ustrelili v Moskvi, je še nedavno prisostvoval 
paradi rdeče vojske v bližini diktatorja Stalina. Tuhačevski stoji na spodnji tribuni 

prvi na levi 

Kako se varujemo strele 
Čuvati se je treba prepihov ter zapirati vsa okna in 

vrata Nevihte nas obiskujejo zadnji 8ae vsak 
dan. V takšnem času j© dobro vedeti, ka-
ko ee varujemo nevarnosti strele, če na« 
neurje zajame na prostem. 

Ce nam u«pe zbežati v kakšno kmečko 
hišo, tedaj te nevarnosti pač ne smemo 
vzeti pretragično. Nu, tudi tu je dobro pa-
ziti. da ni prepiha v prostoru. Po potrebi 
zaprimo okna jn vrata. N.j priporočljivo 
sedeti tesno ob kakšni steni, ker v prime-
ru, da bi v hišo treščilo, bo strela šinila 
prav gotovo mimo stene. Najbolj na var-
nem smo v sredini proetora. 

Bolj nevarno je na vsak način, če nas 

zaloti huda ura n a prostem ali v porah. V 
takšnih primerih se vlezimo plosko na 
zemljo. Če ee obleka umaže. nič zato. Po-
mazana obleka se da še vedno očistiti, iz-
gubljenega življenja pa nam ne vrne nihče 
več. 

Vemo pa, da trešči najrajši v osebe. kf 
delajo na polju jn v živali. Seveda "mo-
ramo ob hujših nevihtah izogniti tudi vpa-
kega drevesa. Posebno nevarno je, če s* 
mudimo pod drevesi, ki eo vjšja od dr«gib 
in ki imajo posušene in odmrle veje. Stre-
la pa ne grozi •sem drevesom enako. V 
nekatere vrste trešči le redkokdaj. 

Strašna električna smrt 
Žrtev voda z napetostjo 15.000 voltov 

Na strehi nekega železniškega voza, ki 
je stal na mrtvem tiru v bližini glavne že-
nevske postaje, so ljudj© opazili velik og-
njen 6teber, iz katerega eo se dozdevno 
oglašali obupni krikj na pomoč. Rešilno 
moštvo je našlo na etre hi človeka, kj je 
gorel. Z največjo naglico eo plamene poga-
sili. toda bilo je že prepozno. Žrtev te, ne-
sreče je umrla kratko potem v strašnih 

bolečinah ob polni zavesti. 
Nesrečnež je bil neki železniški uradnik, 

ki je splezal proti službenim predpisom na 
streho voza. nad katerim je bil električni 
vod z napetostjo 15.000 voltov. Voda ee i® 
moral kako dotakniti in v trenutku je za-
čel goreti. Uganka je eamo to, kako je 
mogel pet do šest minut stati kot. živa pla-
menica na strehi, ne da bj zoglenel. 

Po dvajsetih letih je spregledal 
Plačilo za vzgledno nego in požrtvovalno ljubezen 

Pred dvajsetimi leti je naetala v nekem 
premogovnik« v Wallesu eksplozija plinov, 
od katere je nekj rudar, George Lewis, 
popolnoma izgubil vid. Strah, ki ga je ob 
nesreči prebil, je nadalje povzročil, da je 
padel v stanje popolne apatije. Pošiljali 
so ga iz bolnišnice v bolnišnico. Izvršili 
so nad njim celo vrsto kompliciranih ope-
racij. ki pa niso prinesle nobenega uspeha. 
Vdati se je moral končno v bo, da ostane 
ia vse življenje slep. 

NavzKc njegovi slepoti se je našla tri le-
ta pozneje, 1. 1920.. ženska, ki ee je ž njim 
poročila jn ga negovala z največjo skrb-
nostjo. Njeni skrbnosti se je tudj zahvaliti, 
da si mož v svojem obupu ni vzel življe-
nja. Po sedemnajstih letih je ta vzgledna 
ljubezen prejela tudi svoje plačilo. Levsl« 
je sedel ob okn« svojega stanovanja in 

kadil pipo. Hipoma mu je pipa padla !z 
ust. Ko se je skloniO, da jo pobere, je ne-
nadno opazil. da vjdi svoje noge. Ves pre-
senečen je vstal in občutek velikanske sre-
če ga je obšel, ko se je mogel prepričati, 
<ia v resnici tako vidi kakor nekoč. Mož. 
kj ee mu je z vidom povrnil fû -  nekdanji 
humor, pripoveduje številnim radovedne-
žem vedno znova, kako vesel je bil, ko je 
svojo ženo videl prvič v življenju. 

Eiffel  v morju svetlobe 

Če ne veš, zdaj izveš 
Belgijski kavarnarji BO sklenili, da bodo 

15. junfja  zaprli kavarne v protest proti 
novim dajatvam 

Nemški šef  generalnega Štaba, general 
Beck, bo obiskal francoskega  generala Ga-
melina v Parizu. Potovanje proglašajo si-
ser kot zasebno, vendar je bilo dogovorje-
no pri obisk« nemškega maršala Blomber-
ga v Londonu. 

Čilski parlament v Santiago de Chile Je 
zavrnil predlog o priznanj« eovjeitske Ru-
sije. 

Nedavno umrla ftlmskg  igralka Jeana 
Harlow je zapustila 1 milijon dolarjev. 

Pol« Negni, ki je preživela dva tedna v 
Bavreuthu, je hudo zbolela in »o jo morali 
odpeljati v neko berlinsko bolnišnico. 

Vojvoda Wlndsorski med 
Ziljani 

Vojvoda Wtodsemskl je napravil t« dni 
večji izlet ln se Je vrnil v čače z veliko 
Škatlo črešenj, ki jih Je poslal obrokom v 
tamkajšnji Soli. Naslednji dan popoldne 
»ta prišli v njegov grad v spremstvu šol-
skega upravitelja dve dekletd v ziljski na-
rodni noši, da mu sporočita zalivalo otrok. 
Izročili sta vojvodi in njegovi ženi velik 
Šopek nageljnov. Vojvoda se Je dal od 
upravitelja podrobneje poučiti o Ziljanih 
tn je bil tako vesel, da se je pustil z de-
kletd večkrat fotografirati. 

Pes preplaval veliko Jezero 
Med nočno veselico, ki so jo priredili 

pred nekoliko dnevi v Lozani ob ženev-
skem jezeru, se Je policijski pes Bodo od-
trgal z verige. Zaman so žival iskali po 
vsem mestu, dokler niso naslednje jutro z 
nasprotnega brega dobili sporočilo, da je 
priplaval tja. Rekord tega psa. ki je pre-
plaval 14 km v nekaj več nego desetih 
urah, nima primere. 

Obilen otroški blagoslov 
V porodnišnici vseučilišča v Bariju je 

mlada žena nekega slikanja rodila trojčke, 
ki so vsi zdravi. Italijanski Usti pa poro-
čajo obenem o četvorčkih, ki so se rodili 
neki kmečki družini v okol-'ci Tarenta. že-
na, k' je prav tako kakor otroci zdrava, je 
v 16. letih svojega zakona rodila nič manj 
nego 16 otrok ln sicer 4krat dvojčke, šti-
rikrat poed!nce. sedaj pa četvorčke Krst 
teh novih Zemljanov nameravajo v Taren-
tu spremeniti v ljudsko slavnost. 

Kmmite domače blago t 

Uprava Eiffelovega  stolpa v Parizu se po« 
služuje vseh mogočih svetlobnih trikov, da 
privablja na sedanjo svetovno razstavo 

tujce iz vsega sveta 

A N E K D O T A 
Prof.  Peilich je v tretjič preiskal neke-

ga pacienta in je dejal: »Res, vaša konetj-
tjucija je odlična. Utrip in src« sta skoraj 
normalna, vročine ni. kašelj je že skoraj 
minil, samo noge so še otekle — a to me 
ne moti.« Pravi pacient; »To vam rad ver-
jamem, gospod doktor, ' tudi mene M ne 
motilo — če bi imeli vi otekle noge!« 

VSAK DAN ENA 

»Nu. kako je bjl o prj posredovalki? Si 
našla kakšno dekle?« 

»Nažalost nobene!« 
»Seveda, zdaj poleti dobj veaka službo.« 
»Ni natančno tako. Kakšnih dvajset de-

klet je bilo tam, a te eo že vse služile pri 
tOflUkl*) 
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K u l t a r n i p r e g l e d 
Koncert basista SchiSSrerja v Ljubljani 

Basist Franc Schiffrer  je Po roda Ljub-
ljančan in je zato prav dobro razumljivo, 
da je njegov koncert poset.ilo jako veliko 
števjlo občinstva, ki je kljub poznj sezoni 
in občutni vročini odlično zasedlo veliko 
dvorano Filharmonične družbe. Zanimanje 
za ta koncert je bilo celo znatno večjer 
kakor smo sicer navajeni od naše publike. 
Prihiteli so vsi, ki poznajo pevca izza mla-
dih let. njegovi šolski, vojnj jn službeni 
kolegi, k{ so ž© svoje čase radi prisluhnili 
njegovemu petju, ki pa so sedaj vseeno 
presenečeni, da ga vidijo in slišijo kot kon-
certnega in opernega pevca velikega for-
mata, kj je svojo kariero in prve uspehe 
pridobil v inozemstvu jn ki se vrača v do-
movino le tako rekoč spotoma, na potu v 
Ameriko. Dolgotrajen aplavz |e pevca spre-
jel že pri nastopu jn se je stopnjeval do 
kraja, kjer je bil umetnik prisiljen, da do-
daja pesem na pesem. Poklonjcnjh mu je 
bilo tudj dosti šopkov, ki naj pričajo o 
priljubljenosti pevca v domovini. 

Spored koncerta je obsegal trj dobro lo-
čene dele: v prvem so bili zastopani slo-
venski avtorji Michl, Adamič, Škerjanc, 
Pavč'č in Lajovjc s samospevi, drug; je 
obsegal operne arije Mozarta. Gomeza, 
Verdija jn Gounoda. tretji slednjič nam je 
predstavil pevca kot interpreta lirske umet-
nosti Beetliovena, Schuberta. \VoIfa.  Straus-
sa in Mapseneta. V dodatkih je prišel do 
veljave Schiffrer  sam kot avtor jn pa Ger-
bjč. čigar slavna >Pojdem na prejo« je 
vžgala kot že Teč desetletij. 

Schiffrer  razpolaga z najlepšim .glasovnim 
materialom, kj ga zna podpreti z dovrše-
no tehniko in mu dati dovolj kontrastujo-
čih barv, ki jih ravno bâ i PO navadj pogre-
šajo. Celovečerni koncertni nastopi basistov 
morejo dobro uspeti le. ako pevec docela 
obvlada svoj glas in ga zna tako moduli-
rati, da ne postane nikdar enoličen vzlic 
nekoliko ozkosrčno odmerjenemu obsegu in 
blesku, fcj  je lasten globokim glasovom. Vse 
to se je Šchiffrerju  v polni meri posrečilo 
in rastoče zanimanje publike je- najbolj pri-
čalo, da je znal tako glasovno kot jnterpre-
tacijsko zavzetj. Prištevšj k tem vrlinam še 
odlično izgovarjavo vseh jezikov, v katerih 
so bile točke sporeda (slovenski, nemški, 
francoski,  italijanski) je treba priznati, da 
smo v Šchiffrerju  dobili" basista odličnih 
kvalitet, ki &e je s tem koncertom nadvse 
dostojno predstavil naši publiki. Posebno 
so publiko zavzele operne arije, - ki jih je 
pevec prednašal s pravo dramatičnostjo, da-
ej seveda posebno teatralno zamišljena se-
renada iz Faugta le slabo prjtiče koncertne-
mu sporedu, z vsemj točkami sporeda pa je 
pevec vznetil publiko do tolikega navduše-
nja, kakor ga ta dvorana še nj kmalu čula 
in vjdeti je bilo. da poslušalci niso bjlj raz-
očarani v pričakovanjih. 

Pri klavjrju je pevca diskretno jn prila-
godljivo spremljal prof.  L. M. Škerjanc. Že-
leti bj bjlo. da nas naš rojak po povratku 
iz Amerike kmalu spet, poeeti jn nam nudi 
znova podoben večer, aH pa nag preseneti 
celo v operi! s. K. 

S pot! po Italiji 
VIII 

Na višjem orjentalskem institut« T Nea-
pelj«. Kulturno središče južne Italije ima 
razgibano intelektualne življenje, čigar sre-
dišči sta univerza jn Višji orientalski in-
stitut. Nekoliko njegovega blagodejnega 
ozračja, združenega z ljubeznivim spreje-
mom, smo občutili na tem institutu, kj 
gojj tudi slavistične študije. O pozornost; 
neapeljskih intelektualnih krogov je pričal 
že članek Giuseppa Serre »Noi e gli slavi«, 
ki ga je na dan našega prihoda objavil >11 
Mattinor. Pisec izhaja iz spravljive iziave 
šibeniškega rojaka Nikole Tommasea in 
prikazuje razvoj italijansko-jugoslovenskih 
odnosov v preteklosti. Svoj članek konču-
je s sklepom, da »beneški levi, ki so raz-
širjeni po vsem jadranskem primorju, sti-
skajo v svojih šapah odprlo knjigo, v ka-
teri naposled lahko čitajo Italijani in Slo-
vani besedo .Mir«. 

Kmalu smo spoznali slaviste Orientalske-
ga instituta in sicer prof.  dr. Attilia Mjsso-
niia, dr. Luigija Salvinija in Ceha dr. K-
llovera. Prof.  dr. Missonj je Italijan dalma-
tinskega j>orekla in poučuje na tem zavo-
du srbskoli rvatek i jezik in literaturo. Letos 
ima 25 slušateljev. Ljubezniv; znanstvenik 
je bil ves čas našega bivanja v čarobnem 
krogu Neapelja naš spremljevalec in cice-
rone. Mladi prof.  dr. Salvini, ki je pred-
stojnik Slovanskega seminarja, je fenome-
na ln i jezikoznanec: medtem ko na Institutu 
predava bolgarski in poljski jezik, se že 
dobro uvaja tucJi v srbohrvaščino,, pfiSe 
pesmi v finskem  jeziku, prevaja iz madžar-
ščine in govori gladko skoro vse zapadna je-
zike. Nedavno se je mudil v Beograd in Zagre 
bu, želj pa si kulturnih stjkov z Ljubljane. 
Ko je razkazoval knjižnico Slovanskega 
seminarja, sem zaman stikal za slovensKi-
nij knjigami; zdi se mi, da si v tem pogle-
du delimo usodo z Lužiškimj Srbj. (Našim 
znanstvenikom založnikom bj prišepnil na 
uhô  Pošljite kakšno reprezentativno knji-
go zavodu, ki bi hotel vsaj v družbi s srbo-
hrvaščino mislit; tud; na slovenski jezik; 
prof.  dr. Missoni takisto kot dr- Salvini sta 
voljna zasledovati naše kulturno življenje.) 
Prof.  dr. Hoyer, kj ga je sem poslala Pra-
ga, je v tem pogledu dobro preskrbljen in 
njegov starejši tovariš za srbohrvaščino je 
z glasom v katerem je bilo nekaj žalost} jo 
trohice zavisti, nekajkrat vzkliknil: >Eh, ti 
Čehi, ti zna.jo{<? Zares, ti znaio: to vidiš 
celo v daljnem Neapelju... 

V Instjhitu so nas sprejeli njegov priza-
devni rektor prof.  Bernardno Barbjellinj 
Amidej z grofico  Barbiellini in 'številnimi 
profesorji.  Po ogledu aulae magnae in dru-
gih reprezentativnih prostorov v tem ob 
sežnem zavodu smo se razkropili po semi-
narjih in se vsaj jx>vršno seznanili z ustro-
jem Instituta, ki bi bil primeren tudj za 
kakšne specialne študije jugoslovenskih di-
jakov. 

»R. Tsfituto  Superiore Orientale dj Na-
pol!kakor se glasi službeni naziv tega 
zavoda, je predvsem posvečen poučevanju 
živjh jezikov, zlasti jezikov Azije in Afrike; 
v njem se pripravljajo tolmači in drugi 
uradniki za diplomatsko in kolonialno služ-
bo, obenem pa zavod izvršuje znanstveno 
delo raziskavanja in kulturnega spoznava-
nja azijskih, afriških,  takisto kot vzhodno-
evropskih narodov. Na tem zavodu se vr-
?e redni jezikovni in literarni tečaji za 
amarski, arabski, armenski, bengalski, ber-
berski. kitajski, bolgarski, katalonski, če-
ški. nemškj, francoski,  novogrški, angleški, 
poljski, rumunski, ruski, srbohrvaški, ukra 
jioski, španski, japonski, novohebrejskl, 
turški jezik in 'še za celo vrsto drugih je-
zikov in dialektov, kakor so arabska m 
iranska narečja itd. Mimo tega imajo na 
zavodu redna predavanja iz italijanske in 
latinske literature, iz germanske in roman-
ske filologi.jp,  kakor tudi dopolnilne tečaje 
iz zemljepisne, etnografske,  zgodovinske m 
juridične tvarjne. Podoben učni zavod je 
v Parizu, toda dovolj vabljiv bj bjl tudi 
študij v Neapelju, tem živahnem pristani-
škem mestu, odkoder vodijo stara pomor-
ska pota v Levant in v Afriko-

V razgovoru s slavisti tega Instituta, ob 
prijetni pozornosti grofice  in grofa  Barbjel-
linija. takisto kakor študentov in študentk, 
je pičla poldruga ura pod streho Instituta le 
prehitro minila; izmenjali smo masikatero 
misel o možnostj plemenitega znanstvenega 
sodelovanja, ki naj služi resnici in miru. 

Za pisca teh vrstic je bilo največje nea-
peljsko presenečenje, ko ga je prišla po-
zdravit v »ExceLsior« profesorica  tehnične 
šole v Neapelju, ga. Zora BežekHeinrich, 
hčerka pokojnega ljubljanskega profesorja 
in slovstvenika. Ljubezniva dama je bila 
prišla s svojim sinom Gezom, ki se ie sicer 
rodil v Italiji, vendar govori izborno slo-
venski: mladi mož se 'e prostovoljno ude-
ležil pohoda v Abesinijo, pa je navdušeno 
pripovedoval o svojih doživljajih. Ta slo-
venski razgovor v balli najelegantnejžega 
neapeljskega hotela ie ob vonju neapelj-
skih vrtnic, ki mi jih je bila prinesla 
ugledna rojakinja povezane v naS in itali-
janski trak — simbol nove razpoloženo6ti, 
— nudil ooleff  domačnosti prijetno občutje 

nenavadnega srečanja. Nekaj dnj pozneje 
me je v živahnem pristanišču Genove na-
govorila v slovenščini ga. DomICIjeva, ki 
biva že več desetletji v rodnem mestu Kri-
štofa  Kolumba; zdi se, da so slovenski 
drobci res razškropljeni po vsem pisanem 
svetu in da več ne pozabljajo domovine, 
obnavljajoč si v 6voji osamelosti sladki ri-
tem materinske govorice. 

Na Capriju. Srečanje z Axelom Munthe-
jem. V krasnem neapeljskem pristanišču 
nas je sprejel na svoj varni krov vojni ru-
šilec »Euro«. Nanj se je bil vkrcal kot naš 
častni spremljevalec sam neapeljski prefekt 
Marziali. Na vodah Neapeljskega zaliva z 
Vezuvom z ene in otokom Ischio z druge 
strani, pred seboj Capri, čigar temnomodri 
obrisi so se polagoma večali; z razgledom 
na prelepo panoramo velikega mesta, ki 
se je raztegnilo po hribovitem obrežju ka-
kor Venera po svojem počivališču — tako 
smo uživali prelest tistega jutra. 

Na Capriju so na6 sprejeli s streljanjem 
iz možnarjev in z zastavami. Naš prvi 
obisk je veljal sloveči Grotta azzuro, pod-
zemni jami, kjer voda in kamen odsevata 
modro barvo in dobiš še sam kakor v 
pravljičnem svetu moder nadih. Sam Capri 
znan jz Buninove novele »Gospod iz San 
Francisca« iz »Modrih novek Maksima Gor-
kega, ki je tu preživel najbolj gosposka le-
ta svoje velike pisateljske kariere, iz knji-
ge Axela Muntheja »Mont St. Michele«: in 
iz tolikih drugih literarnih pričevanj,_ je 
piscu te reportaže eno najfinejših  dožive-
tij Italije- Otok, ki te zagrabj z monumen-
talno mogočnostjo svojih oblik in z prav-
ljično igro vode, vrtov jn neba, z zrcalnimi 
odsevi svojega morja, ki ga barva čudovito 
presojna gladina; na nji in v odblesku 
jasnega, čistega dna se zlasti ob obali lo-
mijo nekateri žarki barvnega spektra in 
ustvarjajo tisto prelivanje, kakor ga zlepa 
ne opaziš drugod. Samo mesto Capri se 
amfiteatralno  povzpenja v hrib in raste tja 
protj stari trdnjavi cesarja Tiberija in v 
smer Anacaprija, kjer ee dviga z ogromno 
skalo Mont S. Michele in na injem vjla Axe-
la Muntheja. 

Nas so avtomobil? kaj unno prepeljali! 
mimo oranževih vrtov, vil in hotelov, če-
dalje višje, na skale in drzne ovinke spo-
minjajoče nas za hip vožnje na Lovčen, do-
kler nismo dosegli Anacaprjja čepečega 
visoko v skalah, med bujnim zelenjem in 
cvetjem južne flore  in razgledi v sinje da-
ljave Tirenskega morja. Tu 6mo v župano-
vem spremstvu krenili protj vili Axela 
Muntheja, kj je postala po silnem uspehu 
njegove knjige »Mont San Michele« sve-
tovna atrakcija in hkrati muzej z vstopni-
no. Bralec te knjige — pred nekaj leti ene 
največjih senzacij knjižnega trga — pozna 
do dobrega to vilo jn nje zgodbo, takisto 
kot zaklade cesarja Tiberija, kj iih je bil 
Munthe izkopal aii potegnil iz morja.. Za-
to sem tu našel marsikaj, kar me ni prese-
netilo; predvsem ves interier, v katerem je 
zagonetni doktor Munthe pisal svoje knji-
ge in ki ga je inspjriral takisto kot 
sam čarobni Capri s svojim prebivalstvom, 
njegovo napol krščansko, napol pogansko 
vernostjo, z njegovimi prastarimi navada-
mi in plesi. Vse stanovanje tega švedske-
ga zdravnika je starorimsko in skoraj že 
do neudobnosti muzealno. Prijatelj živali 
in ptic, ki je dosegel, da si naše selilke se-
daj odpočijejo na Capriju, ne da bi svojo 
davno pravico plačevale z življenjem, si 
je ustvaril na tej pečini diven dom, kakor 
ga ima le malo ljudi na svetu. Gospodinja 
starega »dotturja«, ki nas Je vodila po vili, 
je malce banalizirala ta že brez tega čez 
mero turistični obisk v muzeizirani vili. Z 
nami je hodil pes, ki pa ni bil podoben 
bernardineu, kakor ga opisuje doktor, za-
to sem pobaral gospodinjo zanj in izvedel, 
da je že dolgo mrtev. Toda želve, znane 
Munthejeve želve, se še vedno plazijo po 
vrtu, med vonjivim zelenjem in bohotnimi 
rožami, ki jim me bi znal imena. Z ene 
izmed steza tega sanmikelčkega vrta se od-
pira razgled, k; ob njem zaetrmiš kakor 
začaran in preklinjaš na tihem tovariše, ki 
te suvajo dalje; zakaj tempo je bog žurna-
listov. Ta razgled s točke, na kateri se ne-
mara sekajo vse linije čudovitega kaprij-
skega pejsaža, bj hotel videti še umirajoč 
kot zadnjo lepoto sveta jn prvi privid pa-
radiža. Blagor si Muntheiu, kj so mu zo-
pet tolikanj odprli oslepeli pogled, da ga 
še lahko uživa, preden se povzpne na Mont 
San Mjchele neizprosna gostja Smrt. Njene 
daljne korake ostareli Munthe že nekaj 
časa posluša v samotnih kaprijskih no-
čeh, govoreč z večnimi zvezdami iznad or-
lovskih skal svojega selišča (glej njegov 
letošnji intervjevv v pariških »Les Nouvel* 
les Litteraires«), 

Gospodarja te hiše zaradj nekega nespo-
razuma nismo našlj doma, čeprav le bil 
hotel, kakor je zatrjevala zgovorna gospo-
dinja, pozdraviti prefekta  Marziala in nje-
gove jugoslovenske goste. Ko smo pozneje 
zdrčali v Capri in se na poti v Športni 
klub (tam so nas kaprijski godci pozdra-
vili s starosrbeko himno, misleč, da je ju-

goelovenska), uMavIH na trga, Je Wlo on-
di vse pisano od ljudi. Med ljudstvom je 

, hodil star, malce upognjen, tipu nemške-
j ga penzionieta podoben mož e palico, zaoča-

ljen, na prvi pogled slaboviden; bil je dr. 
Axel Munthe. Razveselil se je našega pri-
hoda, pozdravljal in se smehljal z otožno-
stjo človeka, kj ve, da je vse minilo in da 
je ves svet meglen in siv; povedal je ne-
kaj vljudnih besed, ki so kazale, da se ho-
če čjmprej umakniti v samoto; znano je, 
da ne mara ljudi in da je najsrečnejši 
med ptiči, želvami in psi. 

To je bilo srečanje s piscem »Mont San 
Michela«; izreden, čeprav vsebinsko kaj 
skromen dogodek na tej poti. Kaj bi še po-
vedal? O opulentni kaprijski pojedini, o 
domačih odličnikih, ki so nas obdajali z 
noblesmo ljubeznivostjo in nam nata-
kali otoškega vina: o lepoticah zagorele 
polti, ki so prinesle rož in katerih za; 
gonetne, tople oči nas ne srečajo vec 
nikdar? Capri, isola bella. addio! 

Zapiski 
Popravi! V sedmem delu reportaže Ŝ 

potj po Italiji« (Jutro 15. t. m.) je tiskarski 
škrat zagrešil celo vrsto večjih napak, ta-
ko da moramo ix>Prav>ti vsaj nekatere: 
Takoj v prvem stavku je bilo izpuščenih 
več besed in se stavek glasi pravilno: »Slo-
vo od Rima je stalo v znamenju dežia. to-
da nekje onkraj Kampanje je svitalo upa-
nje, da bo sonce- še enkrat gledam po 
zamračeni, otožni Kampanji.« Prevod Mus-
solinijevega reka »Molto nenuci...« se 
glasj seveda: Mnogo sovražnikov... Manj-
še napake (na pr. ker namesto kar, padlo 
nam. padalo, v kateri nain. v katerih, kaj 
nam. kajti, Pač nam. Tu, daMe napačne 
interpunkcije, naglase itd) naj ti sproti 
popravlja sam čitatelj. 

5 P~0~R T 
Še nekaj 

o nedeljskem tenisu 
Kakor je že obširno poročalo zadnje »Po-

ned. Jutro«, je bil na teniških igriščih Ili-
rije pod Cekinovim gradom odigran od pet-
ka do nedelje mednarodni teniški turnir, 
na katerem sta med številnimi najboljši-
mi domačimi igralci nastopila tudi dva zna-
na madžarska kanona, in sicer Dallos in 
Somogyjeva, oba med vodilnimi igralci 
svoje države. 

V singlu gospodov je v finalu  zmagal 
Dallos nad Mitičem v treh setih 10 : 8, 
6 : O, 6 : 1. Mitič je proti koncu zelo po-
pustil'. ker je Dallos odprl vse zaloge svo-
jega velikega znanja in je zaigral ekshibi-
cijsko nad uničenim Mitičem. Dallosa od-
likuje velika zbranost, hitra odločitev in 
stalna napadalnost. Njegov udarec je trd 
in vedno močan, backhand dokaj čist, do-
čim ima forehand  oglat in vsaj za oko ne-
koliko krčevit. Odličen je v tolčenju viso-
kih žog. Servis ima povprečen in se je po-
sebno opazilo, da ga izvede šele z drugo 
žogo. Mitič mu predvsem ni bil kos kon-
dicijsko, razen tega pa je bil tudi še ne-
siguren v wolleyu. V servisu pa se je moč-
no izboljšal. 

V singlu dam je v finalu  zmagala naša 
prvakinja Kovačeva-aad Somogyjevo 6 : 3, 
6 : 1. Madžarki očividno ni prljala igra Ko-
vačeve, ki ji je vračala in močno plasi-
rala prav vsako žogo. Razen tega je imela 
Kovačeva precej boljši servis. Slednja je 
svojo običajno monotono igro poostrila in 
jo tudi izboljšala s točnim plasiranjem žog. 
Madžarka obvlada sicer vse vrste udarcev, 
njena nežna igra pa se je proti tej nasprot-
nici popolnoma razbila. Tudi je nanjo moč-
no vplivala vročina, tako da je v drugem 
setu že igrala brez vsake volje. Kovačevi 
je torej uspel revanž za lanski poraz v Bu-
karešti. 

V doubleu gospodov sta v finalu  Madžar 
Dallos in Ljubljančan šivic v štirih setih 
odpravila dvojico Mitič - Mayr 4 : 6, 6 : 3, 
6 : O, 7 : 5. 

V singlu gospodov skupine B so potekale 
igre: 

V tej skupini je dovoljeno sodelovati 
vsem igračem, ki niso v lestvici desetih 
najboljših v državi. Seveda tudi ne inozem-
cu Dallosu. Tekmovanje je bilo torej ne-
kakšna repriza glavne skupine. Rezultati 
pa so bili: I. kolo: Wilrth : Bezjak w. o., 
Morbacher : Kenda w. o., Kovač : Turna 
6 : 2, 4 : 6, 6 : 2, Hrnjak : Leyrer 6 : 3, 
4 : 6, w. o., Sotelšek : Pire w. o., Skapin : 
Nagy 6 : 2, 6 : 4, ing. Murko : Todorovič 
6 : 2, 6 : O, Friedrich : Dacar 6 : 1, 3 : O 
w. o., Koželuh : Banjai 6 : 2, 6 : 1: II. kolo: 
Wiirth : Morbacher 6 : O, 6 : O, Smerdu : 
Kovač w. o., Hrnjak : Sotelšek 6 : 2, 6 : O, 
Murko : Skapin 6 : 2. 6 : 1, Friedrich : 
Skoberne 6 : O, 6 : 2, Bleiweis : Zaje 6 : 3, 
6 : 2, Koželuh : Hansi 6 : 2, 6 : 2, Gogala : 
Dernovšek 6 : O, 6: 2, m. kolo: Hrnjak : 
Murko 6 : 0. 7 : 5, Friedrich : Bleivveis 
6 : 1, 6 : 2, Smerdu : Wurth w. o., Gogala 
: Koželuh 6 : 4, 7 : 5. Semifinale:  Smerdu 
: Hrnjak 6 : 1, 4 : 1 w. o. Smerdu je s tem 
že drugič na turnirju premagal Zagrebčana 
Hrnjaka (ZKD) in si zasigural precej vi-
soko mesto v državni B lestvici najboljših. 
Friedrich : Gogala 6 : 1, 6 : 4. Finaje: Frie-
drich (Hašk) : Smerdu (Ilirija) 6 : 1 , 6 : 4 . 

Kaj je še vredno omembe ? 
Dallos se v resnici piše Drietomsky — 

svoj sedanji primek je dobil pred tremi 
leti ,ko so morali vsi znamenitejši madžar-
ski športniki pomadžariti svoja imena. Tudi 
Szigeti, ki bi moral priti v Ljubljano, pa 
se je zadržal na avstrijskem prvenstvu, se 
je svo čas pisal Schmidt, prav tako na-
stopa madžarski igrač za Davisov pokal 
Gabrovič pod imenom Gabory — vse zato, 
da ne bi v tujini dvomili o pristnosti nji-
hove madžarske krvi... V ostalem pa si 
je Georg Drietomsky osvojil v Ljubljani 
vse simpatije, čemur so dokaz številne če-
stitke, ki jih je prejel, ko se je v nedeljo 
po finalu  izvedelo, da ta dan praznuje svoj 
25. rojstni dan. Dallos je eden izmed red-
kih znamenitih tenisačev, ki mu ni tenis 
glavni poklic. Dietomsky zaključuje pravne 
študije. Obljubil je, da se bo prihodnje leto 
že kot doktor udeležil, turnirja v nepozabni 
Ljubljani. 

S sodelovanjem »mušketirja« Mitiča Je 
turnir mnogo pridobil. Z njegovo igro in 
kondicijo pa nismo mogli povsem zado-
voljni. Vedno bolj postaja očito, da v Juž-
ni Afriki  le ni bilo vse tako, kot se je pri-
čakovalo in pisarilo. Mitič je napravil vtis 
utrujenega igrača, ki mu je igranje tenisa 
postalo dolgočasno. Nobene volje nima, no-
benega poleta ni v njegovi igri — kakSno 
nasprotje Dallosevi živahnosti ln svežosti! 
že igra proti Romunom je bila jasen do-
kaz, da so Igrači v več kot šestmesečni od-
sotnosti v daljni Afriki  premalo resno tre« 

ndrah Jn preveč Igrali za oko a neenakimi 
nasprotniki. In potem ao morali brez od-
mora v težko tekmovanje sa Davisov po-
kal. Oblaki so ae že ves čas njihovega 
povratka zbirali nad moštvom In prelom 
je moral priti, če prej ne, pa v Pragi. Za 
naš savez bo to brez dvoma izvrstna lek-
cija, da v bodoče ne bo pošiljal prezlmovat 
ekipe v daljne nepoznane kraje. 

Za slovenske igrače je bil turnir velika 
Sola. Marsikomu pa Je tudi odprl oči: naša 
starejša generacija ni nikoli vzela teniškega 
športa zares za šport, zato tudi ni prišla 
preko lokalnih uspehov in se bo brez večjih 
najbrže tudi poslovila. Mladina pa je za-
grabila stvar čisto drugače in je na naj-
boljši poti, da prekine stare tradicije. Le 
premalo jo je in še za to peščico skoraj 
nihče ne skrbi! 

Publike je bilo malo za takSen turnir. 
Premalo je bilo dozdaj večjih teniških pri-
reditev v Ljubljani. To se je videlo tudi pri 
onih, ki so prišli. Niso se mogli izkazati z 
»rutino« v odobravanju nekaterih prizorov 
na terenu — kar pa navsezadnje še ni naj-
hujše, saj so si igralci lahko mislili, da smo 
vajeni vse kaj boljšega... Sicer je iskati 
vzrok za slab poset tudi v nezadostni re-
klami, krasnem solnčnem dnevu, a nič 
manj tudi v neuspehu naših mušketirjev v 
Pragi. V bodoče bi bilo morda tudi pripo-
ročljivo. da bi se zanimanje občinstva osre. 
dotočilo le na finalne  borbe, ker slednjič 
le ni lahko ves dan vrteti glavo na peko-
čem solncu, kakršno je bilo v nedeijo. 

V nekaj vrstah 
Dogodek prihodnje nedelje v̂ našem no-

gometu bo revanžna tekma za srednje-
evropski pokal med Genovo in Gradjan-
skim v Zagrebu. To tekmo bo sodil če-
škoslovaški sodnik Beranek. Razen te se 
bosta v nedeljo v tej konkurenci igrali 
samo še dve igri, in sicer v Budimpešti 
med Ujpestom in Venusom in v Prostje-
jovu med Prostjejovim in Grasshopper-
som. Slednjo tekmo bo sodil beograjski 
sodnik Mika Popovič. Ostale revanžne 
igre I. kola se bodo igrale šele 27. t. m., 
ker so igralci prizadetih klubov angaži-
rani v reprezentančni tekmi med Zapad-
no in Srednjo Evropo, ki bo tudi to ne-
deljo v Amsterdamu. Za to tekmo so po 
dolgem iskanju dobili angleškega sodni-
ka Yewella. 

Pri nas so to nedeljo dalje Se na spore-
du kvalifikacijske  tekme za vstop v na-
cionalno ligo, in sicer prve igre iz n. ko-
la med Gradjanskim in Edinstvom v Skop-
lju, med ŽSK in Vojvodino v Petrovgra-
du, med Saškom in Arsenalom v Sarajevu 
in med Slavijo in železničarjem iz Mari-
bora v Varaždinu. Varaždinska Slavija je 
v prvem kolu Borcu natresla 17 golov in 
zdi se, da bo moral železničar posebno to 
nedeljo vendarle napeti vse sile, če se bo 
hotel izogniti kakšnega razočaranja. 

Dvomatch, med zagrebško Concordijo in 
tržaško »Giovinezzo« se je, kakor se je zdaj 
slednjič le izvedelo do podrobnega, končal 
z 19 točkami razlike v korist Tržačanov. 
Ne glede na to pa so zagrebški atleti v 
splošnem pokazali lepe sposobnosti in so 
v nekaterih disciplinah dosegli tudi ne-
sporna prva mesta. Tako je na 100 m 
zmagal Augustin z 11:2, na 400 m Braun 
s 53, na 1.500 m Srakar s 4:17.8, v krogli 
pa Kovačevič s 14.24. Med italijanskimi 
atleti je daleč prekašal vse ostale znani 
metalec diska Obenveger, ki je dosegel 
znamko 50.15 m. Zanimivo je zabeležiti 
še to, da bo italijanski lahkoatletski sa-
vez zaradi odpovedanega meddržavnega 
mitinga z Jugoslavijo zahteval odškodni-
no od našega JLAS. Kje pa bo zdaj dobil 
denar ? 

V Murski Soboti je preteklo nedeljo v 
prvenstveni tekmi n. razreda zmagala 
tamkajšnja Mura nad Gradjanskim iz ča-
kovca s 3:1. 

Iz Ijutomera 
lj— Komisija sa zašito I]utomerčana je 

sestavljena in bo začela poslovati 23. t. m. 
Ogledala bo prijavljene vinograde na li-
cu mesta in ugotovila posamezne parcele, 
lege nasade jn drugo. Izvršila bo tudi le-
tošnjo omejitev zaščitenega okoliša. Vino-
gradniki, ki se hočejo že letos poslužitj za-
ščitenega imena, pa še niso prijavljeni ali 
niso izvršili svojih obveznost; do zadruge, 
naj to storijo takoj. 

R A~eTI O 
Sreda 16. junija 

Ljubljana 12: Glasba Severnih Slovanov 
(plošče). — 12.45: Vreme, poročila. — 13: 
Cas, spored, obvestila. — 13.15: Plošče po 
želja —14: Vreme, borza. —19: Cas, vreme, 
poročila, spored, obvestila. — 19.30: Nac. 
ura. — 19.50: šah. — 20: Ingelbrecht: 
»Zadnje igračke« (plošče). — 20.10: Go-
dala — ni. del predavanja (dr. A. Doli-
nar). — 20.30: Pevski sekstet »Mladost«. 
— 21.15: Koncert na dveh klavirjih iz-
vajata gdčni. šaplja Boža in Hrašovec Sil-
va. — 22: Cas, vreme, poročila, spored. — 
22.15: Originalna švicarska godba (bratje 
Malenšek). 

Četrtek, 17. Junija • 
Ljubljana 12: Iz operet (plošče). — 

12.45: Vreme, poročila. — 13: Čas spored, 
obvestila. — 13.15: Opoldanski koncert 
(Kadio orkester). — 14: Vreme, borza- — 
19: Čas. vreme, poročila, spored, obvesti-
la. — 19.30: Nac. ura. — 19.50: 7abavni 
kotiček. — 20: Verdi »Traviatac fantazi-
ja (plošče). — 20.10: Slovenščina za Slo-
vence (dr. R. Kolarič). — 20.30: Orgelski 

! koncert, izvaja g. Ivan Rupnik. — 21.15: 
Pesmice drobne o nežnih stvareh, nekaj 
za srčke in nekaj za smeh (Jožek jn Ježek). 
— 22: Cas. vreme, poročila, spored- — 
22.15: Podoknice in uspavanke (plošče). 

Beograd 1S: Lahka glasba. — 19.50: 
Klavir. — 20.80: Jugosl. glasba. — 22.15: 
Orkester. — Zagreb 17.15: Lahka glasba. 
— 20: Plošče. — 20.30: Prenos iz Beogra-
da. — 22.20: Lahka in plesna muzika- — 
Praga 1915: Koncert orkestra. — 20.05: 
Odlomki iz češk;h oper. — 21.10: Simf. 
koncert. — 22.20: Lahka glasba s plošč. — 
Varšava 19.30: Pesmi. — 20.10: Orke-
stralna glasba. — 21.45: Lahka in plesna 
muzika- — Dunaj 12: Koncert po željah. 
— 16.05: Vesele pesmi. — 17.20: Sodobni 
avstrijski skladatelji — 19.25: Plošče. — 
20: »Pod grajsko lipot. — 21: Cerkveni 
koncert. — 21.30: Plošče. — 22.20: Ples. 
— 23: Nadaljevanje plesa. — Berlin 19.20: 
Vedra komorna glasba. — 20-10: Zabaven 
in plesni večer. — 22.30: Prenos jz Stuttgar-
ta. — Miinchen 19: Straussove in Leharje-
ve operetne melodije. — 21.10: »Domovi-
na, ljubezen Ln pomlad«. — 22.50: Prenos 
iz Stuttgarta. — Stuttgart 19: Glasba za 
delopust. — 20: Orkestralen in pevski kon-
cert. — 21.15: Schumannove skladbe. — 
22.30: Orkester, harmonika in kmečka god-
ba. em  2.4;  Nočni koncerti 

S o k * « 
Sokol na Blejski Dolwavl 
je slovesno razvil prapor 

Jesenice, 15. junija. 
Kljub temu, da Je bila zabnana sokolske 

prireditve na Blejski Dobravi preklicana 
šele v zadnjem trenotku in Je bilo tudi • 
listih objavljeno, da se prireditev ne bo 
vršila , je slavnostno razvitje prapora • 
nedeljo pritegnilo na Blejsko Dobravo to-
liko sokolskih pripadnikov in prijateljev 
sokolstva, da se je prireditev spremenila 
v veliko sokolsko manifestacijo. 

Na telovadišču jeseniškega Sokola ao se 
takoj po 12. uri začeli zbirati Številni čla-
ni in prijatelji društva, ki so s eokolsko 
godbo, društvenimi prapori in s praporom 
Naredile strokovne zveze odkorakali skozi 
Jesenice. Dolge in strumno vzravnane so-
kolske vrste so po mestu prepevale sokol-
ske nacionalne pesmi in bile deležne pri-
srčnih pozdravov in ovacij narodnega ob-
činstva. Pri javerniškem mostu so jih ča-
kali članstvo, naraščaj in deca Sokola s 
Koroške Bele — Javonrka. Nato so vsi 
sokolski pripadniki z veliko državno za-
stavo in prapori na čelu c<b zvokih živah-
nih sokol;;lkih koračnic in pesmi odkora-
kali proti svojemu smotru. Med potjo so 
se sokelskim četam pridruževale skupine 
prijateljev, talko da je na Dobravo prispel 
ogromen sprevod, ki je bil deležen viharnih 
ovacij navzočnega občinstva in pripadni-
kov številnih gorenjskih sokolskih dru-
štev. 

Po skušnjah dece to naraščaja se Je vr-
šilo slavnostno rasrvtje prapora Sokola M 
Blejske Dobrave ob igranju godbe, pre-
pevanju rokolskih pesmi in grmenju topt-
čev. Starešina domačega društva br. Jože 
Starič je v lepih besedah pozdravil vse 
navzočne. Orisiai je društveno delovanje 
in naprosil župnega starešino br. šptearja, 
naj kot kuni razvije prapor. Br. špicar je 
ob krasnem govoru razvil prapor in ga 
izročil starešini br. Staniču, ta pa prapor-
ščaku br. Jožetu Hribarju, ki je c<bljub:l 
da ga bo čuval z vsemi svojimi močmi. 
Nsito je župni etarešina br. špicar imel 
daljiši govor, zatem pa Je privezal na pra-
por krasen trak z besedilom »Cuvajmo 
Jugoslavijo«. Prapor, ki je eden izmed 
najlepših gorenjskih sokolskih praporov je 
napravila s. Bibijana Košelnikova, načel-
nica Sokola z Blejske Dobrave. 

Po razvitju se je razvrstil slavnostni 
sprevod, ki je z veliko državno trobojnieo, 
16 sokolskimi prapori, zastavo Narodne 
strokovne zveze in z vojaško in sokolsko 
godbo na čelu krenil skozi vas. V sprevo-
du je korakalo okoli 1200 pripadnikov so-
kolske družine, ki so prepevali sokolske 
in nacionalne pesmi in bili deležni vihar-
nih ovacij številnega občinstva, ki je na-
pravilo dolg špelir pri vhodu v vas. Po 
sprevodu se je na letnem telovadišču vrši-
la javna telovadba vseh oddelkov. Nasto-
pilo je okoli 500 pripadnikov z vajami, ki 
so določene za župni zlet na Jesenicah. 
Izmed vseh oddelkov sta bila najboljša 
moški in ženski naraščaj, ki eta odlično 
izvedla težavne skupinske vaje z dolgimi 
in kratkimi palicami. 

Po javni telovadbi se Je razvila prijetna 
zabava, ki je trajala pozno v noč. Polna 
najlepših vtiškev se je velika sokolska 
družina razšla z vlaki v obeh smereh. Soko-
li z Jesenic in Javornika pa so z veliko dr-
žavno trobojko, s prapori in godbo na če-
lu burno pozdravljam od narodnega ob-
činstva, prepevajoč sokolske pesmi, vzkli-
kajoč kralju Petru II. to Jugoslaviji odko-
rakali pred Sokol:-'ki dom na Jesenicah, 
kjer so ob zvokih sokolske godbe napeli 
himno »Hej Slovani« in se nato mirno 
razšli na svoje domove. 

Sokolski praznik 
v Moravčah 

Moravče. 15. junija 
Moravče so imele v nedeljo kar dve pri-

reditvi: dopoldne proslavo majniške dekla-
racije. popoldne pa sokolski nastop. Kmalu 
po 13. uri so začeli prihajati Sokoli z av-
tobusi. vozovi <jn kolesi iz vseh edinic kam-
niškega okrožja. Ker je krajevni šolskj od-
bor prepovedal rabo šolskega poslopja za 
garderobo, so gostje zasedli skoro vss pro-
store v Zadružnem domu in tudj več pri-
vatnih stanovanj. Takoj po skušnjah se je 
vlila močna ploha, zaradi katere je bil spre-
vod skoro eno uro pozneje. 

Sprevod okrog Moravč, ki ga je otvorilo 
21 konjenikov v narodnjh nošah in sokol-
skih krojih, je bil veličasten. Za domačo god-
bo in prapori iz Domžal. Kamnika in Meng-
ša je korakalo 228 pripadnikov vseh oddel-
kov v krojih in 114 civilistov. Mogočni spre-
vod se je ustavil pred Zadružnim domom, 
kjer je zbrano sokolsko družino raz okra-
šeni balkon pozdravil starosta br. Tomfln. 
Po navdušenih vzklikih kralju, Jugoslaviji 
in Sokolstvu je vsa množica s spremljeva-
njem godbe zapela »Pê em sokolskih legij«, 
»Hej Slovani« in državno himno. Sprevod 
je krenil nato na telovadišče. kjer je s pro-
stim; vajami nastopilo 51 dečkov, 49 deklic. 
51 članov. 28 članic. 40 naraščajnjkov in 24 
narašča jnic.. 

Med nastopom se je nebo zjasnilo ter je 
velika množijca gledalcev pridno aplavdirala 
nastopajočim. Izvedba prostih vaj je doka-
zala, da se po telovadnicah marljivo deluje. 

Moravški Sokol j'e lahko z uspelo prire-
ditvijo zadovoljen, ker je dokazal, da delu-
je nesebično in vztrajno za sokolsko misel, 
narod in državo. Da je njegovo delovanje 
pravilno, je najboljši dokaz ta. da se vrste 
moravškega Sokola krepijo. 

Lepo uspela prireditev gornjeradgon-
skega Sokola. Ker je bil župni zlet mari-
borske sokolske župe za nedeljo zabra-
njen, ie gornjeradgonski Sokol priredil ta 
dan peš izlet vsega članstva in dece v nara-
vo po obronku Slovenskih goric. Smoter 
pohoda je bil Polii&j vrh nad Apačko kotli-
no, kamor so strumno prikorakali z dr-
žavno zastavo na čelu. Tam so po kratkem 
odmoru nastopili vsi oddelk; (skupno 90 
pripadnikov) z obveznimi prostimi vaja-
mi. Izvajanjem vaj je sledilo Sokolu naklo-
njeno občinstvo z največjim zanimanjem 
in odobravanjem. Po nastopu sta bila vsa 
deca in naraščaj pogoščena, nato pa se je 
razvila prijetna prosta zabava, kj je tra-
jala do 18. ure, nakar so se oddelki spet 
skupno vrnjli v Gornjo Radgono. 

Priporočajte „ Jutro"! 
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Maminski napašč 
št.  /3 Prigode TaMciJe  Hobnove 

»Do nedavnega ml je bilo samo mgamlka! Bala 
setm se že, da se hlini, ker me hoče zazibati v brez-
skrbnost. Mislam pa, da sem našla rešitev uganke. 
— Ali morate že iti, Luis ?« 

Louis Favart-STnice je bil vstM in si del čepico 
na glavo. »Da, bodj je, da zdaj grem. Prihodnjič 
mi vse natančneje razpaveate. Straža pred hišo bi 
lahko kaj zaslutila. Sama sreča, da je tema. Dru-
gače bi utegnil mož še opaziti, dia nisem več dosti 
mlad za brzojavnega sla, to najinižjo stopnjo v 
poštni hierarhiji. Po letih bi se mi spodobili vsaj 
čin višjega brzojavnega ravnatelja. 

Možiček je stisnil AJlisi Bradtfondovi  roko in 
smuknil iz stanovanja. 

Mrliška obravnava v Mellerjevi zadevi je bila 
zaradi izpovedib raznih prič, med njimi tudi nad-
zornika Whinstona, odložena na nedoločen čas. 

V naslednjih dlmeh se je Whinstonu posrečilo od-
grniti kopreno, ki je zakrivala umorjenčevo prej-
šnje življenje in njegovo skrivnostno delavnost. Ko 

so Autjhcsms Sagathee fa  MeGfferjeva  i e prej prije-
ta pajdaša zvedeli o Mellerjevem žalostnem koncu, 
so jeli pripovedovati , kar j im j e bilo znanega. Se-
veda je bilo treba sprejemati njihove izpovedbe 8 
primerno previdnostjo. Kajti razumljivo je bilo, 
da so zdaj vsi trije izkušali povečati Mellerjevo 
krivdo in zmanjšati svojo lastno. Nekaj več je iz-
dalo že Mellerjevo stanovanje na Bassetski cesti. 
Našli so ga po naJključju. Lastnik hiše je bil pri-
stojnemu komisarstivu naznanil, da je njegov na-
jemnik izginil. 

Razne najdbe v tem Mellerjevem sHcrivališču so 
dale Whinstonu povod, da se je spet napotil v hišo 
izginulega lorda. Okoli poldne je pozvonil pri vra-
tih palače. Niti slutil ni presenečenja, ki ga je ča-
kalo. Dvorniik je odprl, komaj je pa zagledal nad-
zornika, je hlastno dejal: »Ne morem vas pustiti v 
hišo, gospod!« Hotel je zakleniti vrata, a Whin-
stone ga je brez besede odrinil v stran. Stopil je 
v vežo in v naslednjem trenutku zagledal pred se-
boj mršavega starega gospoda. Whinstone je širo-
ko odprl oči: vsak dvom je bil izključen! Ta sta-
rec je bil — izginuli lord Kingsley! 

O zmoti ni moglo biti govora: Whinstone je bil 
lorda Edgarja Kingsleya nekajkrat srečal v druž-
bi listi so bili šele nedavno priobčili sliko lorda 
Kingsleya, sicer so jo pa dobile tudi vse policij-
ske postaje. 

Nazadnje je nadzornik premagal svojo osuplost. 
Priklonil se je staremu možu. 

»Milord, moje ime je Whinstone, nadzornik iz 

dootfaad  Tapda. Veseli me, da vas vidkm zdravega 
in čilega. V velikih skrbeh smo bili zaradi vas.« 

Lord Kinaley mu je hladno segel v besedo: 
»Sir, policija ni bila od mene nikoli naprošena, 

da bi se vznemirjala zastiran mojega zdravja!« 
Whinstome je osuplo pogledal starca. Šele zdaj 

je opazil odsotni, prazna izraz lordovega obličja. 
Stari gospod je bil nedvomno bolan, čeprav je stal 
vzravnan pred nadzornikom. Nekam v zadregi je 
nadzornik vprašal: 

»Milord, ali bi bili tako ljubeznivi in bi mi pove-
dali, kod ste hodili ta čas, ko vas ni bilo doma?« 

Lordov gias je bil strog in nedostopen, ko je 
odvrnil: 

»Ne vam ne kom/ur koli drugemu nisem dolžan 
odgovora o svojem dejanju in nehanju! Prosim, 
sporočite to tudi svojim starešinam!« 

Lord Kingsley je obrnil Wvinstoffi<u  hrbet in brez 
pozdrava zapustil vežo. Nadzornik je prepaden str-
mel za njim. Najrajši bi bil na ves glas zaklel. 

Dvornik je stopil v vežo. Po prstih se je pribli-
žal Whinstonu in skoraj šepeta je rekel: 

»Ne zamerite, gospod, da vas prej nisem hotel 
spustiti v hišo. Toda njegovo lordstvo mi je strogo 
zapovedalo, naj ne odprem živi duši.« 

»Koliko časa je gospodar že doma?« je vprašal 
Whinstone. 

Dvornik se je plašno ozrl in s še tišjim glasom' 
odvrnil: 

»Prišel je snoči, popolnoma nepričakovano; ve-
del se je tako, kakor da bi bil komaj pred uro za-

pustil hišo. Niti s besedico si pojaaofl  svoja odsot-
nosti. Davi je prišel dr. Whiatler, hišni zdravnik. 
Takoj nato sem začni razburjeni glas njegovega 
iordstva. Zdravnik je kmalu potem zelo slabe volje 
odšel. A čez uro ae je vrnil z nekim drugim gospo-
dom. To pot sta precej časa ostala pri njegovem 
lordstvu. Tako, sir, "to je vse, kar vem.« 

Whinstone je ve« zamišljen zapustil hdSo na 
Berkeleyskem skveru. Iz najbližje javne govoril-
nice je telefoniral  dr. Whistlerju, ki ga je osebno 
poznal. Zdravnik izprva ni hotel priti z besedo na 
dan. Ko je pa nadzornik le silil vanj, je nazadnje 
rekel: 

»MisJam,- da ni zoper zdravniško molčečnost, ie 
vam rečem, da je lord Kingsley zapadel v stanje 
splošne amnezije — to je, da je izgubil spomin. 
Mojo diagnozo je potrdil profesor  Doyle, ki je vi-
del bolnika. Najbolj čudno je to, da se izguba spo-
mina ne razteza na vse dosedanje življenje, kakor 
se navadno zgodi, ampak samo na ča» njegovega 
izginjenja.« 

»Hm, ali se vam ne ztfi,  dr. Whistler, da se lord 
Kingsley vdaja — samoprevari ?« je vprašal Whin-
stone 

Najprej mu je odgovoril z onega konca žace ne-
kakšen krehet, ki je utegnil biti prav tako smeh 
kakor izraz ogorčenja Nato je zdravnik za/klical: 

»Torej — manj obzirno: da simulira? Izbijite si 
to iz glave, dragi nadzornik! Z diagnozo kapacite-
te, kakršna je profesor  Doyle, se ne moreva prere-
kati!« 

N A I J O f i L A 
Letovišča 

Beseda 1 l/.a. davek 9 Dia. 
n Šifre  IU dajanje naslova 

Din. Rajmanižl znesek 
17 Dia. 

Otroško letovanje 
nudi Hotel Primorje, Kri-
lo pri Splitu. Skrbno nad-
zorstvo, posebna plaža ted-
na brana. 3 tedne Din 530 

14468-38 

Beseda 1 Dta dsvofc  8 Dia. 
M Mre Ul dajanje aaelova 
S Dia. Najmanj« znesek 

» Oia. 
Zastopnike 

sa obisk privatnih strank 
v vseh krajih dravske ba-
novine potrebujemo. Pošte-
ne in dek-vne osebe naj 
pošljejo ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Plača in 
provizija.«. 

14503-1 

Frizerko 
i znanjem vodne, železne 
ondulacije ter manikiranja, 
za takojšen nastop ali po 
dogovoru, išče salon M. 
Nadašdi, Čakovec. 

14604-1 

2 slikarska in 3 
plesk. pomočnike 

samostojne ,sprejme takoj, 
Jakob Hlebš, Cankarjevo 
nabrežje 31. 

240844 

Damsko frizerko 
dobro delavko, sprejme sa-
lon Gjud Aleksander, Ljub-
ljana, Kongresni trg 6. 

146704 

Korespondentka 
perfektna  nemščine, sloven-
ščine. srbohrvaščine, steno-
grafije  in strojepisja, vaje-
na trg. obrata, dobi stalno 
službo v Ljubljani. Ponud-
be z izčrpnom vpisom do-
sedanjih 6lužb pod »Verzi-
rana in zanesljiva« na ogl. 
odd. Jutra. 

146884 

Uradnico 
začetni-co, s trgovsko šolo, 
iščemo za takoj. Informacije 
Tavčarjeva 2. 

146574 

Službe  išče 
Ta&fca  beeeda 90 pat, to-
rek t Dia. •» Šifre  iS Aa 
«nje naalera | Dta' naj 

manjši znesek 19 [Ma. 

Frizerko 
dobro izurjeno, sprejmem 
takoj. Obširne ponudbe z 
zahtevo plače na: Rep Vik-
tor, frizer,  Ljubljana. Gle-
dališka 3. 

14685-1 

Natakarica 
pridna in poštena, delavolj-
na, želi službe. Cenj. po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Poštena natakarica«. 

14601-2 

Frizerko 
dobro izurjeno, sprejmem 
takoj. Obširne ponudbe z 
zahtevo plače na: Rep Vik-
tor, frizer,  Ljubljana. Gle-
dališka 3. 

14685-1 
Brivski pomočnik 

•27 let star, popolnoma sa-
mostojen, hiter, dober de-
lavec, soliden bubi štucer, 
želi nastopiti službo v do-
brem lokalu. Cenj. ponudbe 
poslati na: T. Mareš pri 
Bruderman, Marenberg. 

14*674-9 

Postrežnico 
pridno in pošteno, ki zna 
kuhati, iščem celodnevno. 
Trstenjakova 7/1. 

14*386-1 

Brivski pomočnik 
•27 let star, popolnoma sa-
mostojen, hiter, dober de-
lavec, soliden bubi štucer, 
želi nastopiti službo v do-
brem lokalu. Cenj. ponudbe 
poslati na: T. Mareš pri 
Bruderman, Marenberg. 

14*674-9 Za stranski posel 
iščemo državnega upokojen-
ca. Informaeije:  Tavčarjeva 
ulica št. 2. 

14387 1 

Brivski pomočnik 
•27 let star, popolnoma sa-
mostojen, hiter, dober de-
lavec, soliden bubi štucer, 
želi nastopiti službo v do-
brem lokalu. Cenj. ponudbe 
poslati na: T. Mareš pri 
Bruderman, Marenberg. 

14*674-9 Za stranski posel 
iščemo državnega upokojen-
ca. Informaeije:  Tavčarjeva 
ulica št. 2. 

14387 1 
Brivski pomočnik 

prvovrsten v možki stroki, 
se priporoča. Nastop takoj. 
Ponudbe pod »Točene na 
ogl. odd. Jutra. 

14062-2 
Šoferja  mehanika 

c Sletno prakso, takoj 
sprejmem. Ljubljana, Do-
lenjska c. 48 e. 

141688-1 

Brivski pomočnik 
prvovrsten v možki stroki, 
se priporoča. Nastop takoj. 
Ponudbe pod »Točene na 
ogl. odd. Jutra. 

14062-2 
Šoferja  mehanika 

c Sletno prakso, takoj 
sprejmem. Ljubljana, Do-
lenjska c. 48 e. 

141688-1 Potrebujete 
SOletnega poštenega samske-
ga trgovskega izobraženca. 
Inkasant, skladiščnik eli 
kaTkoli. Posredovalcu hva-
ležnost in lfl<X)  Din. Dopise 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Delavoljan«. 

14604-3 

Kuharico 
sprejme takoj dobra ob: tel j 
v Celju. Ponudbe pod šifro 
»Dobro mesto« na ogl. odd. 
Jutra. S46734 

Potrebujete 
SOletnega poštenega samske-
ga trgovskega izobraženca. 
Inkasant, skladiščnik eli 
kaTkoli. Posredovalcu hva-
ležnost in lfl<X)  Din. Dopise 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Delavoljan«. 

14604-3 
Sprejmem v službo 
restavracijsko kuharico, z 
dobrim okusom in ekonom-
sko uporabo živil; blagaj-
ničarko z znanjem nemške-
ga jezika in z gospodinjsko 
prakso; natakarico, vljudno 
in postrežljivo z znanjem 
nemškega jezika in stroje-
pisja; točaja - točajko, do-
brega računarja s prakso. 
Sprejem takojšen ali kasne-
je. Ponudbe pod šifro  »No-
vo 5t. 6 na ogl. odd. Jutra. 

146£W?J1 

Potrebujete 
SOletnega poštenega samske-
ga trgovskega izobraženca. 
Inkasant, skladiščnik eli 
kaTkoli. Posredovalcu hva-
ležnost in lfl<X)  Din. Dopise 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Delavoljan«. 

14604-3 
Sprejmem v službo 
restavracijsko kuharico, z 
dobrim okusom in ekonom-
sko uporabo živil; blagaj-
ničarko z znanjem nemške-
ga jezika in z gospodinjsko 
prakso; natakarico, vljudno 
in postrežljivo z znanjem 
nemškega jezika in stroje-
pisja; točaja - točajko, do-
brega računarja s prakso. 
Sprejem takojšen ali kasne-
je. Ponudbe pod šifro  »No-
vo 5t. 6 na ogl. odd. Jutra. 

146£W?J1 

Sprejmem v službo 
restavracijsko kuharico, z 
dobrim okusom in ekonom-
sko uporabo živil; blagaj-
ničarko z znanjem nemške-
ga jezika in z gospodinjsko 
prakso; natakarico, vljudno 
in postrežljivo z znanjem 
nemškega jezika in stroje-
pisja; točaja - točajko, do-
brega računarja s prakso. 
Sprejem takojšen ali kasne-
je. Ponudbe pod šifro  »No-
vo 5t. 6 na ogl. odd. Jutra. 

146£W?J1 

Vajenci(ke) 
Sprejmem v službo 
restavracijsko kuharico, z 
dobrim okusom in ekonom-
sko uporabo živil; blagaj-
ničarko z znanjem nemške-
ga jezika in z gospodinjsko 
prakso; natakarico, vljudno 
in postrežljivo z znanjem 
nemškega jezika in stroje-
pisja; točaja - točajko, do-
brega računarja s prakso. 
Sprejem takojšen ali kasne-
je. Ponudbe pod šifro  »No-
vo 5t. 6 na ogl. odd. Jutra. 

146£W?J1 

tfese<le  i Din, lave* 9 Din 
za Mir« ali dajanje naslova 
J  Din. Najmanjši tneeek 

17 Din. 

Vajenca 
za  mehaniško obrt, sprej-
me F. Savnik, Ljubljana, 
Gosposvetska c. 36. 

1-&689-44 

Krojaško 
pomočnico 

sprejme za stalno takoj Na-
dižar, Kranj. 

14060-1 

• ^ B H ^ i i m s H n B n Krojaško 
pomočnico 

sprejme za stalno takoj Na-
dižar, Kranj. 

14060-1 

I N S E B I R A J 

V „ J U T R U " ! 

Prodam  ft  Lokali 
Seseda 1 Din. davek S Dtn. 
a šifre  ali dajanje oaslova 
» Din. Najmanj® znesek 

17 Din. 
Globok voziček 

zelo dobro ohranjen, pro 
dam. štrukelj, Stari trg 9. 

14621-6 

K 
Najboljši trboveljski 
P R E M O G 

brez prahu, 
koks, suha drva 

I . P o g a č n i k 

BOHORIČEVA 5, 
Telef.  20-59 

6 B M M 
Beseda 1 Dta. davek 8 Dia. 
za Šifre  ali dajanje naslova 
3 Dia. Najmanjši neuk 

19 Dia 

Motor BSA 
250 ccm, v brezhibnem sta-
nju, z električno ra-zsvet 
ljavo, prodam. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

1467940 

Pridelki 
tieeeda i  Dtn,  tevek t Dju. 
ta Šifre  «U dajanj« naslova 
5 Dia. Najmanjdl tnese 

17 Din. 

Hmelj in ječmen 
za kuhanje piva nudi Sever 
6 Komp., Ljubljana. Re-
cept dobite v trgovini. 

14(535-33 

G. Th. Rothman: 

VRTSSMRČEK 
in ŠILONOSKA 

Nove pustolovščine 

Pohištvo 
TJESOAA . IM, tavefc  b UM. 
m iifre  aH dajanj« naslova 
1 Dia. NajmaajS znesek 

17 Dia. 

Moderno pohištvo 
kupite najugodneje pri Krže 
pohištvo, Vrhnika. Zaloga' 
v Ljubljani, Tyrševa c. 33, 
dvorišče. 

14163640 

Beseda 1 Din, tevek 8 Dia, 
trn  Sttro au dajanje u t l m 
S Dia. Najmivnja znesek 

17 Dia. 

Knjižice 
Ljubljanske kreditne banke 
Jadransko podunavske in 
Prve hrvatske štedionice, 
kupimo za takojšnjo goto-
vino. 

RUDOLF ZORE, 
Ljubljana, Gledališka nI. 10 
Telefon  38-10. 

146T140 

Hranilne vloge 
vseh denarnih zavodov 

terjatve in vrednostne pa-
pir l e 

v n o v i  i m 
najkulantneje po oajviiji 

ceni 
takoj v gotovini 
A. Planinšek 

Ljubljana, Bethovnova nI. 
14. Telefon  3J-10 

59-16 

24 

To pa menda ni dovolj, kajti v na-
slednjem trenutku dobim novo zaušni-
co, toli krepko, da zletim po ledu, ka-
kor da bi me sam zlomek nosil, se pri 
tem nekajkrat zasučem in nazadnje tre-
ščim v drevo, ki raste tik ob bregu. 

Posojila dajemo 
v gotovini In blagovnih 
bonih HERiMBS. Informa-
cije Tavčarjeva 3. 

87-16 

Hranilne knjižice 
kupite aJLl prodaste 

potom moje oblast-
veno dovoljen« pi-

sarne najboljše 
RUDOLF ZOBE, 

Ljubljana. Gledališka 12, 
Telefon  3S-10. 

14S7&46 

Obrt 
Beseda 1 Din. lavek S Dia 
za iifre  ail tejaaje naslov* 
3 Dia. Najmanj« metek 

» Din. 

Gumbi - plise 
entei, atur, predtisk, mooo rme, hitro lzvrSi Matek 

Mike«, Ljubljana, poleg 
hotela Štrukelj. 8M0 

Naročniki »JUTRA« 
so zavarovani 
za 10.000 Din. 

Beeeda 1 Dta. davek 8 Dia. 
Di Šifre  ail dajanje naslova 
3 Dia. Jfajmanj»  znesek 

17 Dia. 

Brivski in 
frizerski  salon 

v Ljubljani, obstoječ več 
let, prodam. Vnamem v ra-
čun knjižice Mestne hranil-
nice. Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

114156749 « 

Trgovino 
mešanega blaga, v centra 
periferije  v Ljubljani, od-
dam z zalogo. Lepi prosto-
ri, krasne izložbe, vsi po-
goja za dober napredek. Po-
trebna gotovina po dogo-
voru. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Velik okoliš«. 

14615-10 

Posest 
Bnodft  1 Din, Jarek 8 Dia, 
za Šifre  •& dajanje oaelova 
S Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Naprodaj hiša 
z gostilno z 10 tujski-
mi sobami, dvoriščem 
ln zelenjadni vrt. Go-
stilna »Novi svet«. Skof-
ja Loka. 14400-20 

V Sevnici 
poleg industrije ob cesti tik 
železnice je naprodaj stav-
bena parcela 7.600 kv. m. 
Tndi na prodaj ob ban. ce-
sti goad mešanega nasada 
(bukov za sekanje) površi-
ne 38.200 kv. a, ln dve hiši 
v trgu Sem-'ca proti goto-
vini po povoljn' ceni. Vpra-
šati na ogl. odd. Jntra pod 
»Ogodna prilika*. 

14137-30 

Posestvo 
hiša št. 100 v Dravljah, ko-
vačija, hlev. shramba in 
stavbišče v izmeri 3368 kv. 
m ob glavni cesti nasproti 
gotilne Kavčič v Zg. Šiški 
je mogoče kupiti z nadpo-
nudbo Din 187.000 pri 
okrajnem sodižču v Ljub-
ljani, oddelek V. Priprav-
no za obrt, možnost pre-
vzema hipoteke. 

14681-20 

Beeeda 1 Dia. teiek 8 Din. 
za Šifre  alf  dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Dia 

Dvosob. stanovanje 
solnčno, parketirano, z le-
pim razgledom, zelo mirno, 
oddam na Rimski cesti 26/1 
po ugodni ceni. 

14602-31 

Trisobno stanovanje 
solnčno, kopalnica, Tavčar-
jeva ulica 1, tretje nad-
stropje, oddamo 1. avgusta 
za 1000 Din. Upravitelj: 
Novi trg 3. 

14B60-31 

Dijaške a ob« 
bat-r.le, . Uit. UfM  J l>i« 
za Šifre  ali dajanj« aaalovs 
- Dia. Najmanjši znesek 

17 Din. 
Deklico 

obnsknjočo osnovno šolo od 
1. do 4. razreda, sprejme 
boljša gospa na stanovanje. 
Skrbno varstvo zajamčeno. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Osnovna šola«. 

14636-23 

Sobo odda 
Beseda 1 Dia. lavek 8 Dia. 
sa Iifre  «11 lajanje oaalova 
1 Dia. Najmanjši znesek 

17 Dia. 
Opremljeno sobo 

aK prazno s strogo separi-
ranim vhodom, oddam. — 
Streliška ul. 2£/I. 

Lepo sobo 
prazno ali opremljeno, a ko-
palnioo, oddam. Trdinova 
5, pritličje, levo. 

14607-23 

Malo sobo 
oddam gospodu. Gajeva nI. 
9IU, 9. J46&8-33 

Sobico 
s poseb. vhodom, elektriko, 
oddam. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

14652-23 

Sobo 
lepo opremljeno, pri sod-
niji, oddam. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

14054-33 

Sobe išče? 
Beseoa l Dia. lave* S  Uit, 

šifro  ali dajanje naalova 
S Din. Najmanjši ueoek 

17 Din. 

Sobo s štedilnikom 
ali kjer se ga lahko po-
stavi, iščem. Ponudbe na 
ogl. odd. Jntra pod šifro 
>£na oseba«. 

14o74-33a 

Vlakno 

Mnogo ceneje m 
[ boljše si nabavite J 

vse vrste oblek 
ln perila pri 

P r e s k e r j u , 

Sv. Petra c. 14. 

Prazno sobico 
v mestu, iščem. Ponudbe 
pod »Cisto« na ogl. odd. 
Jutra. 24653-23a 

K u p u j 

d o m a č e 

b l a g o ! 

Žive ščuke mladice 
od 10—15 cm ZA VLAGANJE nudi 

R i b o g o j s t v o „ D r a g o m e l j " p . D o m ž a l e . 

Cena za komad Din 2.— f.co  Ljubljana. — Naročila se 
sprejmejo takoj za najmanj 500 komadov. — Pri večjem 

odjemu popust. 

TVRDKA CLOTAR-BUVTER, tovarna sekta in 
vinske kleti, Gor. Radgona, s svojim uradništvom in 
delavstvom naznanja, da je nenadoma umrl njen 
dolgoletni uradnik oziroma tovariš, gospod 

Leopold Kaučič 
Pogreb se bo vršil v četrtek, dne 17. t. m. ob 

10. uri v Gor. Radgoni. 
Zvestemu sodelavcu — bomo ohranili časten 

spomin. 
Zg. Radgona, 15. junija 1937. 

t 
Zapustil naju je za vedno naš srčno ljubljeni soprog ln dobri 

očka, oz. sin, brat in svak, gospod 

ROBERT BLENK k n j i g o v o d j a 

Truplo nepozabnega pokojnika bo prepeljano iz Zagreba v Ljub-
ljano na vlško farno  pokopališče, kjer bo v sredo, dne 16. junija 
ob 17. url položeno k večnemu počitku. 

LJUBLJANA, GRAZ, dne 14. junija 1937. 

Globoko žalujoča soproga MIRA, 

hčerka TATJANA in ostalo sorodstvo. 

Z nobenim drugim 
reklamnim sredstvom 
ne morete doseči ena-
kega učinka, kakor s 
časopisnim oglasom, 
čigar delokrog je ne-
omejen. časopis pride 
v vsako hišo in govori 
dnevno desettisočem 
Mtateljev. Redno ogla-
šanje v velikem dnev-
niku je najuspešnejša 
Investicija, ki prinese 
k o r i s t trgovcu ln 

kupcu. 

Nase gledališče 
D R A M A 

Sreda. 16.: Cyrano de Bergera®. Red 
da. 

Četrtek. 17.: Cyrano de Bergeraa. Red 
Četrtek. 

Petek, 18.: Zaprta 
Sobota, 19.: Tisočak T telovniku. Premier-

ekj abonma. 
• 

Kot zadnjo dramsko premiere pripravlja-
jo Realovo Jn Fernerjevo borko »Tisočak 
v telovnfku«.  Glavni moški vlogi igrata g g. 
Gregorja in Daneš, ker je g. Cesar obolel, 
je prevzel njegovo vlogo g. Gregorin. Ra-
zen Gregorina in Daneša igrata še: gdčna 
Mijeva Boltarjeva glavno žensko vlogo; g. 
Stupica kmečkega ljubimca, nadalje sode-
lujejo še ga Rakarieva, Bratina in Pjaneoki. 
Dejanje te burke je zelo zabavno jn bo go-
tovo privabilo mnogo občinstva, ki ljubi 
vedro zabavo. Režija bo Kreftova. 

O P E R A 
Sreda, 16.: Veseli studenček- Red C. 
Četrtek, 17.: Prodana nevesta. Premiemki 

abonma. 

Vrtne 
solnčnike 

IZDELU J K 
B E L A F L E T T M A N N , ZAGREB 

Masaryfcova  9. 
Zahtevajte brezplačni ilustrirani eenfic! 

Prevzema tudi prevleke. 

Z A H V A L A 
Ob težki izgubi našega nepozabnega soproga, očeta, 

starega očeta, tasta Itd., gospoda 

AVGUSTA PROSENA 
vpokojenca drž. železnice 

smo dolžni izreči vsem, ki so sočustvovali z nami, naj-
lepšo zahvalo. Predvsem se zahvaljujemo gg. zdrav-
nikom in č. sestram, ki so pokojniku lajšali trpljenje. 
Dalje vsem sorodnikom, prijateljem, znancem ter 
darovalcem lepega cvetja, slednjič vsem, ki so ga 
spremili v tako častnem številu na njegovi poslednji 
poti. 

V LJUBLJANI, 15. junija 1937. 
ŽALUJOČI OSTALI 

K- " 

Brez posebnega obvestila 

V neizmerni boli javljamo vsem sorodnikom, pri-
jateljem in znancem tužno vest, da je dne 15. t, m. po 
hudem trpljenju v Bogu udano zaspala r  cvetju živ-
ljenja, kot žrtev poklica, na5a nadvse ljubljena, dobra 
in pridna hčerka 

HILDA KRUSIČ 
u č i t e l j i c a 

Pogreb nepozabne ranjke bo v četrtek 17. t, m. 
ob pol 5. uri popoldne iz mrtvašnice splošne bolnice 
na pokopališče Vič. 

Sveta maša zadušnica se bo darovala v petek, dn« 
18. t. m. ob 7. url zjutraj v cerkvi Marijinega Ozna-
njenja v Ljubljani. 

Prosimo tihega sožalja. 
V LJUBLJANI, dne 15. Junija 1937. 

Globoko žalujoči: 
FRANC, major v p., oče; MARIJA, mati; 

VALTER, dr. med., brat. 

POSESTNIKA 
s tolažbo stali ob strani, vsi darovalci krasnih ven-
cev in cvetja, in vsi, ki ste pokojnika spremili na 
njegovi poslednji poti, prejmite našo najprisrčnejšo 
zahvalo. 

V Brežicah, dne 15. junija 1937. 
GLOBOKO ŽALUJOČI OSTALL 

Ureju je Davorin Ravflen,  « Izdaja za konzorcij »Jutra« A t o l i Ribnikar, — Z a Narodno tiskarno & 4 kot Oskarnarja Fran  Jerm  ~ Z a inaeratni d d Je odgovoren A l o j e N o v a k « W f  C S o U M . 


